

МЕДИЦИНСКАЯ ИНФОРМАЦИОННАЯ СИСТЕМА

ПРОГРАММНЫЙ МОДУЛЬ

ЭКОНОМИСТ

РУКОВОДСТВО ПОЛЬЗОВАТЕЛЯ

ОГЛАВЛЕНИЕ

	3
2. ЗАПУСК МОДУЛЯ И ЗАВЕРШЕНИЕ РАБОТЫ	3
3. ШИФРЫ	3
4. ПЛАТЕЛЬЩИКИ И ДОГОВОРЫ	4
4.1. Общие сведения	4
4.2. Просмотр списка плательщиков	5
4.2.1. Фильтрация списка плательщиков	5
4.2.2. Поиск плательщика	5
4.3. Просмотр списка договоров	5
4.3.1. Фильтрация в списке договоров	0 6
4.4. Побавление плательщика	6
4.4.1. Закладка «Основная информация».	7
4.4.2. Закладка «Дополнительная информация»	7
4.4.3. Закладка «Документы»	7
4.4.4. Закладка «Протоколы»	8
4.4.5. Закладка «Атрибуты»	8
4.5. Изменение плательщика	8
4.6. Удаление плательщика	8
5. договоры	9
5.1. Дооавление договора	9
5.2. Изменение договора	11
5.5. удаление договора 6. Склики по поговору	11
	11
6.2. Добавление скидок	
6.2.1. Заполнение периода действия скидок	
6.2.2. Цена на дату	12
6.2.3. Поиск услуг	12
6.2.4. Назначение скидок	12
6.3. Изменение скидок	13
6.4. Удаление скидок	13
6.5. Копирование скидок на другой период	13
6.6. Разделение периода действия скидок	13
6.7. Копирование скидок на другои договор	13
6.8. Печатные формы для скидок	14
	14
7.2. Побавление условий	14
7.3. Изменение условий	
7.4. Удаление условий	15
8. УСЛУГИ ПО ДОГОВОРУ	15
8.1. Общие сведения	15
8.2. Добавление комплекта услуг	15
8.2.1. Поиск услуг	16
8.2.2. Выбор услуг	16
8.2.3. Ввод количества услуг.	17
8.2.4. Просмотр отмеченных устуг	17
	17
	17
91 Общие сведения	10
9.2. Добавление программы	
9.3. Изменение программы	
9.4. Удаление программы	18
10. ДОКУМЕНТЫ ПО ДОГОВОРУ	18
11. ПРОТОКОЛЫ ПО ДОГОВОРУ	18
12. АТРИБУТЫ ДОГОВОРА	18
13. ПАЦИЕНТЫ ПО ДОГОВОРУ	19
13.1. Общие сведения	19
13.1.1. Закладка «Зарегистрированные»	19
13.1.2. закладка «Прикрепленные»	19
13.2. маркировка в Списках пациентов	19
13.4. Статистика по пациентам	19 10
14. СПИСОК ПРИКРЕПЛЕННЫХ ПАЦИЕНТОВ	19 20
14.1. Добавление пациента	20
14.1.1. Добавление нового пациента	20

14.1.3. Отображение добавленных пациентов	
14.1.4. Загрузка пациентов из файла	
14.1.5. Изменение пациента	
14.1.6. Удаление пациента	27
14.1.7. Изменение срока обслуживания	
14.1.8. Регистрация прикрепленного пациента	
14.1.9. Прикрепление к договору зарегистрированных пациентов	
14.1.10. Печатные формы в списке прикрепленных пациентов	
15. УСЛУГИ	
15.1. Общие сведения	
15.2. Справочник разделов прейскуранта	
	29
15.2. Copyright Superson Minutes	
15.2.3. дозавление раздела	
15.2.4. изменение порядка следования разделов	
15.2.5. Изменение раздела	
15.2.6. Удаление раздела	
15.3. Справочник отделений	
15.3.1. Вызов режима	
15.3.2. Структура справочника	30
15.3.3 Documents and the second	30
10.1. Просмотр преискуранта (списка услуг)	
16.2. Состав полей списка услуг и прейскуранта	31
16.2.1. Поля списка услуг	31
16.2.2. Поля цен	31
16.3. Фильтры в списке	
16.4. Поиск в списке	
16.5. Сортировка в списке	21
	32
17.1. дооввление услуги	
17.1.1. закладка «Основная информация»	
17.1.2. Назначение цен в карточке услуги	
17.1.3. Закладка «Отделения для услуги»	35
17.1.4. Закладка «Доп. инфо»	35
17.1.5. Закладка «Параметры»	
17.1.6. Закладка «Подобные услуги»	
17.1.7. Закладка «Скилки»	38
	30
17.1.9. Sakriadka «Tipotokonsi»	
17.1.10. Закладка «Атриоуты»	
17.1.10. Закладка «Атриоуты»	
17.1.10. Закладка «Атриоуты» 17.1.11. Закладка «Связи» 17.1.12. Закладка «Фильтры»	40
17.1.10. Закладка «Атриоуты» 17.1.11. Закладка «Связи» 17.1.12. Закладка «Фильтры» 17.1.13. Закладка «Местоположения»	40 40
17.1.10. Закладка «Атриоуты»	40 40 40
 17.1.10. Закладка «Атриоуты»	40 40 40 40
17.1.10. Закладка «Атриоуты»	40 40 40 40 40 40
17.1.10. Закладка «Атриоуты»	40 40 40 40 40 40 41
 17.1.10. Закладка «Атриоуты»	40 40 40 40 40 40 40
17.1.10. Закладка «Атриоуты». 17.1.11. Закладка «Связи»	40 40 40 40 40 40 40 41 41
17.1.10. Закладка «Атриоуты». 17.1.11. Закладка «Связи». 17.1.12. Закладка «Фильтры». 17.1.13. Закладка «Местоположения». 17.1.14. Закладка «Лаборатория». 17.2. Изменение услуги. 17.2. Изменение услуги. 17.2.1. Перенос услуг в другой раздел или отделение. 17.3. Статусы услуг. 17.3.1. Работа с двумя статусами. 17.3.2. Работа с четырьмя статусами. 17.3.2. Работа с четырьмя статусами.	40 40 40 40 40 40 41 41 41
17.1.10. Закладка «Атрибуты»	
17.1.10. Закладка «Атриоуты»	
17.1.10. Закладка «Атриоуты». 17.1.11. Закладка «Связи». 17.1.12. Закладка «Фильтры». 17.1.13. Закладка «Местоположения». 17.1.14. Закладка «Лаборатория». 17.1.15. Закладка «Лаборатория». 17.1.14. Закладка «Лаборатория». 17.2. Изменение услуги. 17.2. Леренос услуг в другой раздел или отделение. 17.3. Статусы услуг. 17.3.1. Работа с двумя статусами. 17.3.2. Работа с четырьмя статусами. 17.3.3. Конфликт статуса и цен. 17.3.4. Автоматическая установка статуса. 17.4. Работа с ценами.	
 17.1.10. Закладка «Атриоуты». 17.1.11. Закладка «Связи»	40 40 40 40 40 40 41 41 41 41 42 42 42 42 42 42
 17.1.10. Закладка «Атриоуты». 17.1.11. Закладка «Связи». 17.1.12. Закладка «Фильтры». 17.1.13. Закладка «Местоположения». 17.1.14. Закладка «Лаборатория». 17.1.14. Закладка «Лаборатория». 17.2. Изменение услуги. 17.2. 1. Перенос услуг в другой раздел или отделение. 17.3. Статусы услуг. 17.3.1. Работа с двумя статусами. 17.3.2. Работа с четырьмя статусами. 17.3.3. Конфликт статуса и цен. 17.3.4. Автоматическая установка статуса. 17.4.1. Работа с ценами 17.4.1. Работа с ценами в списке услуг (прейскуранте). 17.4.2. Создание новых строк прейскуранта. 	
 17.1.10. закладка «Атриоуты»	40 40 40 40 40 40 41 41 41 41 42 42 42 42 42 42 42 42 43
 17.1.10. закладка «Атриоуты». 17.1.11. Закладка «Связи». 17.1.12. Закладка «Фильтры». 17.1.13. Закладка «Местоположения». 17.1.14. Закладка «Местоположения». 17.1.14. Закладка «Лаборатория». 17.2. Изменение услуги. 17.2.1. Перенос услуг в другой раздел или отделение. 17.3. Статусы услуг. 17.3.1. Работа с двумя статусами. 17.3.2. Работа с четырьмя статусами. 17.3.3. Конфликт статуса и цен. 17.3.4. Автоматическая установка статуса. 17.4.1. Работа с ценами. 17.4.1. Работа с ценами в списке услуг (прейскуранте). 17.4.2. Создание новых строк прейскуранта. 17.4.4. Удаление поейскуранта. 	40 40 40 40 40 40 41 41 41 41 42 42 42 42 42 42 42 42 43 44
 17.1.10. закладка «Атриоуты»	
 17.1.10. Закладка «Атриоуты». 17.1.11. Закладка «Связи». 17.1.12. Закладка «Фильтры». 17.1.13. Закладка «Местоположения». 17.1.14. Закладка «Местоположения». 17.1.14. Закладка «Лаборатория». 17.2. Изменение услуги. 17.2.1. Перенос услуг в другой раздел или отделение. 17.3. Статусы услуг. 17.3.1. Работа с двумя статусами. 17.3.2. Работа с четырьмя статусами. 17.3.3. Конфликт статуса и цен. 17.3.4. Автоматическая установка статуса. 17.4. Работа с ценами 17.4.1. Работа с ценами в списке услуг (прейскуранте). 17.4.2. Создание новых строк прейскуранта. 17.4.3. Пакетное создание ценовых строк. 17.4.5. Копирование цен 17.4.5. Копирование цен 	40 40 40 40 40 40 41 41 41 41 42 42 42 42 42 42 42 42 43 44 44
 17. 1. 10. закладка «Агриоуты». 17. 1. 11. Закладка «Связи». 17. 1. 12. Закладка «Фильтры». 17. 1. 13. Закладка «Местоположения». 17. 1. 14. Закладка «Местоположения». 17. 2. Изменение услуги. 17. 2. Изменение услуг. 17. 3. Статусы услуг. 17. 3. 1. Работа с двумя статусами. 17. 3. 2. Работа с двумя статусами. 17. 3. Конфликт статуса и цен. 17. 3. Конфликт статуса и цен. 17. 4. Работа с ценами в списке услуг (прейскуранте). 17. 4. Работа с ценами в списке услуг (прейскуранте). 17. 4. Оздание новых строк прейскуранта. 17. 4. Удаление прейскуранта. 17. 4. Удаление цен. 17. 5. Ведение отдельных прейскурантов для разных договоров. 	40 40 40 40 40 40 41 41 41 41 42 42 42 42 42 42 42 42 42 42 42 43 44 44 44
17.1.10. закладка «Атрисуты» 17.1.11. Закладка «Связи» 17.1.12. Закладка «Фильтры» 17.1.13. Закладка «Местоположения» 17.1.14. Закладка «Местоположения» 17.1.14. Закладка «Лаборатория» 17.2. Изменение услуги 17.2. Изменение услуг 17.3.1. Работа с двумя статусами. 17.3.2. Работа с двумя статусами. 17.3.3. Конфликт статуса и цен. 17.3.4. Автоматическая установка статуса. 17.4.1 Работа с ценами 17.4.1 Работа с ценами в списке услуг (прейскуранте) 17.4.2. Создание новых строк прейскуранта. 17.4.3. Пакетное создание ценовых строк. 17.4.4. Удаление прейскуранта. 17.4.5. Копирование цен 17.5. Ведение отдельных прейскурантов для разных договоров. 17.6. Удаление услуги	40 40 40 40 40 40 40 41 41 41 41 42 42 42 42 42 42 42 42 42 42 42 42 42
17.1.10. закладка «Агриоуты» 17.1.11. Закладка «Связи» 17.1.12. закладка «Фильтры» 17.1.13. Закладка «Местоположения» 17.1.14. Закладка «Лаборатория» 17.2. Изменение услуги 17.2. Изменение услуги 17.3.1. Работа с двумя статусами 17.3.2. Работа с четырьмя статусами 17.3.3. Конфликт статуса и цен 17.3.4. Автоматическая установка статуса 17.4.1. Работа с ценами 17.4.1. Работа с ценами 17.4.1. Работа с ценами 17.4.4. Удаление повых строк прейскуранта 17.4.5. Копирование цен 17.4.5. Копирование цен 17.4.5. Копирование цен 17.4.5. Копирование цен 17.5. Ведение отдельных прейскурантов для разных договоров 17.6. Удаление услуги	40 40 40 40 40 40 41 41 41 41 42 42 42 42 42 42 42 42 42 42 42 42 42
 17.1.10. закладка «Атрибуты»	
 17.1.10. закладка «Атрибуты»	$\begin{array}{c}$
 17.1.10. закладка «Агриоуты». 17.1.11. Закладка «Фильтры». 17.1.12. Закладка «Фильтры». 17.1.13. Закладка «Местоположения»	$\begin{array}{c} \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \$
 17.1.10. закладка «Атрисуты»	$\begin{array}{c} & 40 \\ & 40 \\ & 40 \\ & 40 \\ & 40 \\ & 40 \\ & 41 \\ & 41 \\ & 41 \\ & 41 \\ & 42 \\ & 42 \\ & 42 \\ & 42 \\ & 42 \\ & 42 \\ & 42 \\ & 42 \\ & 42 \\ & 42 \\ & 44 \\ & 44 \\ & 44 \\ & 44 \\ & 44 \\ & 44 \\ & 44 \\ & 46 \\ & 46 \\ & 46 \\ & 46 \\ & 46 \\ & 46 \\ & 46 \\ & 47 \\ & 46 \\ & 46 \\ & 46 \\ & 46 \\ & 46 \\ & 47 \\ & $
 17.1.10. закладка «Атрибуты»	40 40 40 40 40 40 40 41 41 41 42 42 42 42 42 42 42 42 42 42 42 42 42
17.1.10. Закладка «Крязи»	40 40 40 40 40 40 41 41 41 41 41 42 42 42 42 42 42 42 42 42 42 42 42 42
 17. 1.1. Закладка «Агрисуты»	
 17. 10. Закладка «Слязи». 17. 11. Закладка «Связи». 17. 11. Закладка «Связи». 17. 12. Закладка «Местоположения». 17. 11. Закладка «Местоположения». 17. 11. Закладка «Местоположения». 17. 11. Закладка «Лаборатория». 17. 3. Статусы услуг. 17. 3. 1. Работа с ценами статусами. 17. 4. Работа с ценами списке услуг (прейскуранте). 17. 4. Работа с ценами списке услуг (прейскуранте). 17. 4. Работа с ценами списке услуг (прейскуранте). 17. 4. Работа с ценами с писке услуг (прейскуранте). 17. 4. Удаление повых строк прейскуранта. 17. 4. Удаление прейскуранта. 17. 5. Копирование ценовых строк. 17. 4. Удаление прейскуранта. 17. 5. Копирование цен 17. 1. Условные единицы трудозатрат услуг. 18. НОМЕНКЛАТУРА УСЛУГ В ЗДРАВООХРАНЕНИИ. 19. Справочник манип	
 17. 1.10. Закладка «Связи»	40 40 40 40 40 40 40 41 41 41 41 42 42 42 42 42 42 42 42 42 42 42 42 42
 17. 1.10. закладка «Связи»	40 40 40 40 40 40 40 41 41 41 41 42 42 42 42 42 42 42 42 42 42 42 42 42
17.1.10. закладка «Срязи» 17.1.11. закладка «Связи» 17.1.13. закладка «Связи» 17.1.13. закладка «Метоположения» 17.1.13. закладка «Лаборатория» 17.1.14. закладка «Лаборатория» 17.1.15. закладка «Лаборатория» 17.1.17.14. закладка «Лаборатория» 17.2.1. Перенос услуг в другой раздел или отделение 17.3.1. Работа с двумя статусами. 17.3.2. Работа с четырьмя статусами. 17.3.3. Конфликт статуса и цен. 17.3.4. Автоматическая установка статуса. 17.4. Работа с ценами в списке услуг (прейскуранте) 17.4.1. Работа с ценами в списке услуг (прейскуранте) 17.4.2. Создание новых строк прейскуранта. 17.4.3. Пакетное создание ценовых строк. 17.4.4. Удаление орейскуранта. 17.5. Бедение отдельных прейскурантов для разных договоров. 17.6. Удаление услуги. 17.7. Усповные единицы трудозатрат услуг. 17.7.1. Усповные единицы трудозатрат услуг. 17.7.2. УЕТ манипуляций. 19.4. Обавление манипуляций. 19.4. Обавление манипуляций. 19.3. Изменение манипуляции. 19.4. Удаление манипуляции. 19.4. Удаление манипуляции. 19.4. Удаление манипуляции. 19	$\begin{array}{c} & 40 \\ & 40 \\ & 40 \\ & 40 \\ & 40 \\ & 40 \\ & 40 \\ & 40 \\ & 40 \\ & 40 \\ & 40 \\ & 40 \\ & 41 \\ & 41 \\ & 41 \\ & 41 \\ & 42 \\ & 44 \\ & 44 \\ & 44 \\ & 45 \\ & 46 \\ & 48 \\ & $
17.1.10. Закладка «Срязи» 17.1.11. Закладка «Связи» 17.1.13. Закладка «Связи» 17.1.13. Закладка «Мастоположения» 17.1.14. Закладка «Мастоположения» 17.1.13. Закладка «Мастоположения» 17.1.14. Закладка «Мастоположения» 17.1.13. Закладка «Мастоположения» 17.1.14. Закладка «Паборатория» 17.2.1. Перенос услуг в другой раздел или отделение 17.3. Статусы услуг. 17.3.1. Работа с двумя статусами. 17.3.2. Работа с четырьмя статусами. 17.3.3. Конфликт статуса и цен. 17.3.4. Автоматическая установка статуса. 17.4.1. Работа с ценами в списке услуг (прейскуранте) 17.4.2. Создание новых строк прейскуранта. 17.4.3. Пакетное создание ценовых строк прейскуранта. 17.4.4. Удаление прейскуранта. 17.5. Ведение отдельных прейскурантов для разных договоров. 17.6. Удаление услуги 17.7. Условные единицы трудозатрат 17.7.1. Условные единицы трудозатрат 17.7.2. УЕТ манипуляций 18. НОМЕНКЛАТУРА УСЛУГ В ЗДРАВООХРАНЕНИИ 19. Акамение манипуляции 19. Акамение манипуляции 19. Довавнее манипуляции 19. Акамение манипуляции 19. Коранение манипуляци	40 40 40 40 40 40 40 41 41 41 41 42 42 42 42 42 42 42 42 42 42 42 42 42
17.1.10. Закладка «Связи» 17.1.11. Закладка «Связи» 17.1.12. Закладка «Связи» 17.1.13. Закладка «Местоположения» 17.1.13. Закладка «Лаборатория» 17.1.14. Закладка «Лаборатория» 17.1.15. Закладка «Лаборатория» 17.2.1. Перенос услуг в другой раздел или отделение 17.3.1. Работа с двумя статусами. 17.3.2. Работа с четырьмя статусами. 17.3.3. Конфликт статуса и цен. 17.3.4. Автоматическая установка статуса. 17.4. Работа с ценами в списке услуг (прейскуранте). 17.4.1 Работа с ценами в списке услуг (прейскуранте). 17.4.2. Создание новых строк прейскуранта. 17.4.3. Пакетное создание ценовых строк. 17.4.4.3. Спирование цен 17.5. Удаление создание ценовых строк. 17.6. Удаление создание ценових прейскурантов для разных договоров. 17.7. Условные единицы трудозатрат 17.7. Условные единицы трудозатрат услуг. 17.7. Условные единицы трудозатрат <t< td=""><td>40 40 40 40 40 40 40 41 41 41 41 41 42 42 42 42 42 42 42 42 42 42 42 42 42</td></t<>	40 40 40 40 40 40 40 41 41 41 41 41 42 42 42 42 42 42 42 42 42 42 42 42 42
17.1.10. Закладка «Арлытры»	40 40 40 40 40 40 40 41 41 41 41 42 42 42 42 42 42 42 42 42 42 42 42 42
 11.10. Закладка «Армурты»	40 40 40 40 40 40 41 41 41 41 41 42 42 42 42 42 42 42 42 42 42 42 42 42
17. 1.10. Закладка «Ариюуты» 17. 1.11. Закладка «Фильтры» 17. 1.12. Закладка «Местоположения» 17. 1.13. Закладка «Местоположения» 17. 1.14. Закладка «Местоположения» 17. 1.13. Закладка «Местоположения» 17. 1.14. Закладка «Местоположения» 17. 1.13. Закладка «Местоположения» 17. 1.14. Закладка «Местоположения» 17. 1.12. Изменение услуги 17.3. Статусы услуг. 17.3. Статусы услуг. 17.3. 1. Работа с цермак статусами. 17.3. 2. Работа с четырьмя статусами. 17.3. 2. Работа с ценами в списке услуг (прейскуранте) 17.4. 2. Работа с ценами 17.4. 1. Работа с ценами в списке услуг (прейскуранте) 17.4.1. Работа с ценами в списке услуг (прейскуранте) 17.4.2. Создание ценовых строк прейскуранта 17.4.3. Пакетное создание ценовых строк. 17.4.4. Удаление прейскуранта. 17.5. Ведение отдельных прейскурантов для разных договоров. 17.6. Удаление услуги 17.7.7. Условные единицы трудозатрат 17.7.7. Условные единицы трудозатрат услуг. 17.7.7. Условные единицы трудозатрат услуг. 17.7.7. Условные единицы трудозатрат услуг. 17.7.1. Условные единицы трудозатрат услуг. 17.7.2. У	40 40 40 40 40 40 40 40 40 40 40 40 40 4
17. 1.10. Закладка «Связи» 17. 1.11. Закладка «Фильтры» 17. 1.12. Закладка «Фистоположения» 17. 1.13. Закладка «Паборатория» 17. 1.14. Закладка «Паборатория» 17. 1.14. Закладка «Паборатория» 17. 1.14. Закладка «Паборатория» 17. 1.14. Закладка «Паборатория» 17.2. Изменение услуги 17.3. Статусы услуг. 17.3. Статусы услуг. 17.3. Статусы услуг. 17.3.3. Конфликт статусами. 17.3.4. Автоматическая установка статуса. 17.4. Работа с ценами в списке услуг (прейскуранте). 17.4. 2. Коздание новых строк прейскуранта. 17.4. 3. Пакетное создание ценовых строк. 17.4. 3. Пакетное создание ценовых строк. 17.4. 4. Удаление врейскуранта. 17.5. Ведение отдельных прейскуранта. 17.6. Удаление услуги. 17.7. Условные единицы трудозатрат. 17.7. Условные единицы трудозатрат услуг. 17.7. УСЛОВ	40 40 40 40 40 40 40 41 41 41 41 42 42 42 42 42 42 42 42 42 42 42 42 42
17.11.13акладка «Ариюуты» 17.11.23акладка «Фильтры» 17.11.3акладка «Фистоположения» 17.11.3акладка «Паборатория» 17.11.3акладка «Паборатория» 17.11.43акладка «Паборатория» 17.11.43акладка «Паборатория» 17.21.16ренос услуг в другой раздел или отделение 17.3.1 Работа с двумя статусами. 17.3.2 Работа с четырымя статусами. 17.3.3. Конфликт статуса и цен 17.3.4 Конфликт статуса и цен 17.4.1 Работа с ценами в списке услуг (прейскуранте) 17.4.2 Создание новых строк прейскуранта 17.4.3. Пакетное создание ценовых строк. 17.4.4. Удаление прейскуранта. 17.4.5. Копирование цен 17.5. Ведение отдельных прейскуранта. 17.6. Удаление сулуги 17.7.1. Усповные единицы трудозатрат 17.7.1.Усповные единицы трудозатрат 17.7.1.Усповные единицы трудозатрат услуг 17.7.1.7.1.Усповные единицы трудозатрат услуг 18. НОМЕНКЛАТУРА УСЛУГ В ЗДРАВООХРАНЕНИИ 19. МАНМПУЛЯЦИИ 19. Котыение манилуляций. 19. Добавление каоты 19. Соравление каоты 21. Добавление квоты 21. Кобавление квоты 21. Кобавление квоты <td>40 40 40 40 40 40 41 41 41 41 41 42 42 42 42 42 42 42 42 42 42 42 42 42</td>	40 40 40 40 40 40 41 41 41 41 41 42 42 42 42 42 42 42 42 42 42 42 42 42
17. 110. Закладка «Агриоуты» 17. 111. Закладка «Фильтры» 17. 112. Закладка «Местоположения» 17. 113. Закладка «Лаборатория» 17. 114. Закладка «Лаборатория» 17. 114. Закладка «Лаборатория» 17. 117. Поренос услуги другой раздел или отделение 17. 3. Гларска с двумя статусами. 17. 3. Статусы услуг. 17. 3. Статусы услуг. 17. 3. Статусы услуг. 17. 3. Абота с ценами. 17. 3. Конфликт статуса и цен. 17. 3. Конфликт статуса и цен. 17. 4. Работа с ценами. 17. 4. Работа с ценами. 17. 4. Работа с ценами. 17. 4. Лабота с ценами. 17. 4. Удаление прейскуранта. 17. 4. Удаление цен 17. 4. Удаление цен 17. 5. Ведение отдельных прейскурантов для разных договоров. 17. 5. Улаление цен 17. Условные единицы трудозатрат услуг. 17. 7. Условные единицы	$\begin{array}{c} 40\\ 40\\ 40\\ 40\\ 40\\ 40\\ 40\\ 40\\ 40\\ 40\\$
17. 110. Закладка «Агриоуты». 17. 111. Закладка «Фильтры». 17. 112. Закладка «Фильтры». 17. 114. Закладка «Местоположения». 17. 114. Закладка «Паборатория». 17. 114. Закладка «Паборатория». 17. 117. Преносу сугуг в другой раздел или отделение. 17. 21. Переносу сугуг в другой раздел или отделение. 17. 3.1. Работа с двумя статусами. 17. 3.2. Работа с с четырымя статусами. 17. 3.3. Конфликг статуса и цен. 17. 3.4. Работа с ценами. 17. 4.1. Работа с ценами. 17. 4.2. Создание новых строк прейскуранте). 17. 4.2. Создание новых строк прейскуранта. 17. 4.3. Пакетное создание ценовых строк прейскуранта. 17. 4.5. Колирование цен 17. 5. Колирование цен 17. 5. Ведение отдельных прейскуранта для разных договоров. 17. 6. Удаление цен 17. 7. Усповные единицы трудозатрат услуг. 17. 7. Условные единицы трудозатрат услуг. 17. 7. У УСП манипуляций. 19. МаниПУЛЯЦИИ. 19. Макенение манипуляции.	$\begin{array}{c} 40\\ 40\\ 40\\ 40\\ 40\\ 40\\ 40\\ 40\\ 40\\ 40\\$

ПЕРЕЧЕНЬ СОКРАЩЕНИЙ

Сокращение	Значение
APM	Автоматизированное рабочее место
АПУ	Амбулаторно-поликлиническое учреждение
БД	База данных
ВМП	Высокотехнологичная медицинская помощь
ДМС	Добровольное медицинское страхование
3⊓	Заработная плата
ЛПУ	Лечебно-профилактическое учреждение
МЗ	Министерство здравоохранения РФ
МИС	Медицинская информационная система «Ариадна»
OMC	Обязательное медицинское страхование
СК	Страховая компания
ΤΦΟΜϹ	Территориальный фонд обязательного медицинского страхования
УЕТ	Условная единица трудозатрат
УЗИ	Ультразвуковое исследование
ЭКГ	Электрокардиография

1. НАЗНАЧЕНИЕ МОДУЛЯ

Ведение справочника плательщиков и справочника договоров. Ведение индивидуальных правил обслуживания для каждого договора. Ведение справочника медицинских услуг, формирование прейскуранта клиники. Работа со скидками. Работа с квотами.

2. ЗАПУСК МОДУЛЯ И ЗАВЕРШЕНИЕ РАБОТЫ

Для запуска модуля выберите в меню «Пуск» -> «Программы» -> «АРИАДНА» -> «АРМ Экономист» или выделите на рабочем столе иконку «Экономист» и нажмите клавишу Enter. В заставке «Экономист» введите пароль и нажмите клавишу Enter или кнопку «ОК».

Если указан ошибочный пароль, выводится сообщение «Проверьте правильность ввода пароля! Пользователя с таким паролем не существует». Если у пользователя нет прав на запуск модуля, выводится сообщение «У вас недостаточно прав на запуск приложения АРМ «Экономист». Обратитесь к администратору системы». Если выводится сообщение «Невозможно открыть базу данных! Проверьте параметры подключения», следует обратиться к администратору системы.

При запуске модуля с локального диска компьютера пользователя производится автоматическое сравнение версии запускаемого модуля с актуальной версией из каталога обновлений. Если локальная версия устарела, выводится сообщение «Найдена новая версия программы. Установить?». При выборе положительного ответа производится автоматическое обновление локальной версии. После обновления следует повторить запуск модуля. При выборе отрицательного ответа запуск модуля невозможен.

Для завершения работы модуля выберите раздел верхнего меню «Программа» и далее – пункт меню «Выход» или нажмите кнопку «Х» в правом верхнем углу окна, или сочетание клавиш Alt+F4.

3. ШИФРЫ

Шифр - это принятое в МИС условное обозначение договора между плательщиком и клиникой. Шифр представляет собой цифровой код формата **XX.XXX.XXX**. (в отдельных случаях – формата **XX.XXX.XXX**, см. п. 5.1).

Первая группа цифр в шифре соответствует типу плательщика и указывает на источник финансирования. Наиболее распространенные источники финансирования обслуживаемых пациентов:

- Бюджет
- Высокотехнологичная медпомощь (ВМП)
- Обязательное медицинское страхование (ОМС).
- Оплата лечения самим пациентом за наличный расчет.
- Прямые договора с предприятиями.
- Добровольное медицинское страхование (ДМС).
- Гарантийные письма.

Примечание

Источники финансирования ведутся в справочнике «Источник финансирования» (код 5) в АРМе «Контент».

Вторая группа цифр в шифре – индивидуальный номер плательщика. Как правило, это просто порядковый номер компании (организации) в группе по выбранному типу плательщика, присваивается в порядке возрастания по мере заключения договоров.

Третья группа цифр в шифре – указывает на тип договора, определяющий условия договора, обслуживаемый контингент, особенности оплаты и другое. Примеры типов договоров:

- Базовый договор, дающий право на получение основных видов услуг.
- Сервисный договор, дающий право на получение дополнительных услуг.
- Договор для пенсионеров, имеющих право обслуживаться в тех медицинских организациях, где они обслуживались до выхода на пенсию.
- Договор на проведение профосмотра.

Примечание

Типы договоров ведутся в справочнике «Тип договора» (код 8) в АРМе «Контент».

Пример шифров для клиники, в которой цифрой 1 закодированы страховые компании ОМС, цифрой - страховые компании ДМС, цифрой 3 – наличный расчет и ведется единственный (базовый) тип договоров, закодированный цифрой 0, может выглядеть так:

1.01.0 – РусМед (ОМС)	2.01.0 – РусМед (ДМС)	3.00.0 – Наличный расчет
1.02.0 – Аск-Мед (ОМС)	2.02.0 – РосГосСтрах (ДМС)	
1.10.0 – Росно (ОМС)	2.35.0 – Ресо (ДМС)	
1.00.0 – ОМС без уточнения		

При необходимости может быть создан служебный шифр (с условным названием «ОМС без уточнения»), наличие которого позволяет в ряде регламентированных случаев обслуживать пациента в период до предоставления полиса.

Шифры выводятся на экран в различных АРМах МИС и позволяют в компактном виде получить информацию о порядке оплаты лечения пациента, при этом пациент может получать услуги по нескольким разным шифрам.

4. ПЛАТЕЛЬЩИКИ И ДОГОВОРЫ

4.1. Общие сведения

В разделе «Договоры» формируются списки плательщиков и их договоров с клиникой. Раздел имеет два режима -«По компаниям» и «Полный список». В режиме «По компаниям» (Рис. 1) формируется список плательщиков (компаний), а также ведется список договоров отдельно для каждого плательщика. В режиме «Полный список» ведется список договоров без разделения по плательщикам. Работать с договорами можно в любом режиме. Работать с плательщиками можно только в режиме «По компаниям».

Примечание

Перед работой с плательщиками и договорами в АРМе «Контент» должны быть сформированы два справочника – «Тип плательщика» (код 7) и «Тип договора» (код 8).

📔 "АРМ Эконом	иист" [Сотрудн	ник разработчика]												x
Программа Спе	циальные фун	нкции Классификаторы Сі	пра	вочники	Настро	йки								
Договорь	и 📴 Ус	слуги 🛕 Квоты [7	у Коэффиц	иенты		Абоне	менты	📔 Акции	📔 😼 Выбор	оки			
Договоры														
	🔁 😡 💋	' 🔞 📃 🛛 Активные 🛛	1	2 😡 👂	2 😡	🚔 🖺	1						📝 Только актив	зные
	Тип плательц	цика:		Ист. финан	IC.:	п	ип дого	вора:	Статус до	говора	Доп. тип договора	a /	Абонемент	
полный список	<Все плател	ьщики>	•	<Все источ	ники	. 🗸 <	Все тип	ты догово ч	<Любой>		<Все доп.типы>	•	<Все абонементы;	> -
	Поиск	× 3	:	Поиск:		· •					Просмотр спис	ком		
. <u>*</u>	🔺 Шифр	о Название (краткое)		Шифр	N♀	Дата закл	лю	Дата с	Дата по	Название	Компания	Источнин	< финансирования	4
по компаниям	2.36	Росгосстрах - Северо-Запа,	^	2.46.0	46	16.11.20	007	16.11.2007	01.01.2020	"КЛАСС-АССИСТ	г класс-ассио	ст дмс		
	2.37	ACKO		2.46.6	1313	01.01.20	012	01.01.2012	01.01.2020	Тестовый догов	юр КЛАСС-АССИ	ст дмс		
	2.38	Экспресс Ассист Центр												
	2.39	КОРИС-РУС												
	2.40	ΦCK		•		_			111					•
	2.41	Московская страховая ко		Строк: 2								_		
	2.42	Прогресс-Гарант	- [Скидки	и на общу	ую сумм	iy 👘	Лимиты	по договору	Места р	аботы	Диагнозы	
	2.45		ľ		ограмм	ы		Документы	Πρ	отоколы	Атрибуты	T I	Профосмотры	
	2.40		ľ	Скид	дки по	договор	ру	Условия ,	договора	Услуги по 🕽	договору	Пациент	ы по договору	
	2.47			2 6	2 👩		B. (1	8 🕞						
	2.10	ВТБ-страхование			~ ~				Concerns			Managere		
	2.51	РОССИЯ		пери	од деи	по		Φl		Лата		MO MORENER	Лата	
	2.52	Первая страховая компани				110				дата	•	10	дата	
	2.53	УНИВЕРСАЛДИАЛОГ												
	2.54	Якорь												
	2.55	Ресо-Гарантия												
	2.56	Оранта	-											
	•	III F												
	Строка 55 из	339		Строка О и	з О									

Рис. 1. Раздел «Договоры» в режиме «По компаниям»

Для вызова режима «По компаниям» выберите пункт главного меню «Программа» и далее – пункт «Договоры» или нажмите кнопку «Договоры» на главной инструментальной панели (или нажмите клавиши Ctrl+A). Нажмите кнопку «По компаниям» на левой инструментальной панели.

Окно раздела состоит из трех частей. В левой части окна выводится список плательщиков. В правой верхней части окна - список договоров выбранного плательщика. В правой нижней части окна расположена панель с вкладками («Скидки по договору», «Условия договора», «Услуги по договору» и т.д.) для ведения полных данных по выбранному договору. Работа в этом блоке описана в п.п. 6, 7, 8, 9, 10, 13, 14.

4.2. Просмотр списка плательщиков

Список плательщиков может быть открыт для просмотра в виде полного или активного списка. Активный список включает плательщиков, имеющих «активный» статус. Полный список включает всех плательщиков: «активных» и «неактивных». Архивные плательщики выделены значком 🗱 в первом столбце и серым цветом шрифта. Активный список плательщиков открывается по умолчанию.

Для просмотра полного списка плательщиков снимите флажок «Активные» на левой инструментальной панели. Для просмотра активного списка плательщиков установите флажок «Активные».

В списке плательщиков сиреневым цветом выделены строки плательщиков, имеющих в своем составе хотя бы один договор, у которого параметр «Вид прикрепления пациентов» не равен значению «Без ограничения».

4.2.1. Фильтрация списка плательщиков

Список плательщиков может быть отфильтрован по типу плательщика (первая группа в шифре).

Для применения фильтра выберите нужное значение в поле «Тип плательщика». Для возврата полного списка выберите значение «Все плательщики».

4.2.2. Поиск плательщика

Поиск плательщика можно выполнить по любой части его названия или шифра.

Для поиска плательщика введите его название или шифр (часть названия, часть шифра) в поле «Поиск» и нажмите Enter или кнопку [2].

В результате поиска отображается один или несколько плательщиков, соответствующих заданному условию.

Для возврата полного списка плательщиков очистите поле «Поиск» и нажмите Enter или кнопку 🔊.

4.3. Просмотр списка договоров

Список договоров может быть открыт для просмотра в виде полного или активного списка. Активный список включает договоры, имеющие «активный» статус. Полный список включает все договоры: «активные» и «неактивные». Неактивные договоры выделены значком 🗱 в первом столбце и серым цветом шрифта. Активный список договоров открывается по умолчанию. Для просмотра полного списка договоров снимите флажок «Только активные» на правой инструментальной панели. Для просмотра активного списка договоров установите флажок «Только активные».

В первой колонке списка договоров выводятся значки, отображающие состояние договора:

💢 – неактивный;

🤤 – срок действия договора истек;

🔼 – срок действия договора истекает в течение месяца.

В списке договоров приняты цветовые обозначения статуса договора:

- Белый цвет фона имеют строки договоров, у которых параметр «Вид прикрепления пациентов» равен значению «Без ограничения».
- Сиреневый цвет фона имеют строки договоров, у которых параметр «Вид прикрепления пациентов» равен значению «Обслуживание по списку».
- Ярко-розовый цвет фона имеют строки договоров, у которых параметр «Вид прикрепления пациентов» равен значению «Семейный договор».
- Темно-розовый цвет фона имеют строки договоров, у которых параметр «Вид прикрепления пациентов» равен значению «Персональный договор».

Примечание

Цвет для выделения разного вида прикрепления договоров настраивается в БД и может быть изменен.

Список договоров может быть открыт для просмотра в виде линейного или иерархического списка. Для просмотра линейного списка установите флажок «Просмотр списком». Для просмотра иерархического списка снимите флажок «Просмотр списком». Просмотр иерархического списка используется при наличии иерархии, т.е. если при добавлении договоров между ними были назначены соответствующие связи (см. п. 5.1).

🔁 👩 💋 🔞 🚔 🛱 🛐									
Ист. финанс.: Тип договора: Вид прикрепления Доп. тип договора Абонемент									
<Все источники финан 🔻 <Все типы договоров> 💌 <Все виды> 💌			✓ <Все доп.типы> ✓ <Все абонементы>			ты> 👻			
Поиск:									
	Договор			Шифр		Дата заключения	Дата с	Дата по	Название
] Основные договоры									
📄 🔒 (2.104.6.1) Договор с до	окументами			2.104.6.1		17.12.2016	17.12.201	6	Договор с
🚊 퉲 (2.104.0.1) Гаранти	йное письмо			2.104.0.1	1	12.01.2017	12.01.201	7	Гарантийно
	а пациента Иванов А.А. № 5762	57		2.104.0.2		14.01.2017	14.01.201	7 31.01.2019	П на паци
(2.104.0.2) П на	а пациента Иванов А.А. № 5762	57		2.104.0.2		08.02.2017	08.02.201	7 31.12.2017	ПП на паци
(2.104.0.6) Лимитирова	нный			2.104.0.6		16.02.2017	16.02.201	7	Лимитиров
🖃 🔡 (2.104.0.4) Семейный до	оговор			2.104.0.4		12.02.2017	12.02.201	7	Семейный
(2.104.0.5) Петров Г	1. П., № 576225. Договородержа	атель		2.104.0.5		12.02.2017	12.02.201	7 31.12.2017	Петров П

Рис. 2. Просмотр иерархического списка

4.3.1. Фильтрация в списке договоров

Для фильтрации списка договоров предусмотрены поля:

- Ист. финанс. (источник финансирования);
- Тип договора;
- Вид прикрепления;
- Доп. тип договора;
- Абонемент.

Для применения фильтра выберите нужное значение. Для возврата к полному списку договоров выберите значения «Все источники финансирования» («Все типы договоров», «Все виды» и т.д.).

4.3.2. Поиск договора

Поиск договора можно выполнить по любой части его названия или шифра. Для поиска договора введите его название или шифр (часть названия, часть шифра) в поле «Поиск» и нажмите Enter или кнопку [26]. В результате поиска отображается один или несколько договоров, соответствующих критерию поиска. Для возврата к полному списку очистите поле «Поиск» и нажмите Enter или кнопку [26].

4.4. Добавление плательщика

Для добавления плательщика нажмите кнопку «Добавить» на левой инструментальной панели. Будет открыта форма «Создание карточки плательщика» – Рис. 3.

👵 Создание карточки плательщик	a	 X
Документы	Протоколы	Атрибуты
Основная информация	Дополнитель	ная информация
		Активный 📝
Тип плательщика		•
Номер		
Полное название		
Краткое название		
Код по ТФОМС		
Факс		
Телефон		
Департамент		····) 🗱
Адрес		
Юр. адрес (если не совпадает)		
		•
Создана:		
Изменена:		
	🧹 Сохранить (F2) 🚫 Отмена (Esc)

Рис. 3. Карточка плательщика

На этапе добавления плательщика формируется его шифр в формате **XX.XXX**, где первая группа цифр - тип плательщика, вторая группа цифр - индивидуальный номер плательщика. Карточка плательщика состоит из нескольких разделов, расположенных на отдельных закладках:

- Основная информация;
- Дополнительная информация;
- Документы;

- Протоколы;
- Атрибуты.

В нижней части карточки плательщика отображается информация о том, кто и когда создал и последний раз редактировал карточку.

4.4.1. Закладка «Основная информация»

На закладке «Основная информация» заполняются следующие поля:

- Флажок «Активный» установлен по умолчанию. Снятие активного статуса применяется для неиспользуемых записей, которые переводятся в архив, но не удаляются из базы данных.
- Тип плательщика поле со справочником, образует первую группу цифр в шифре плательщика.
- Номер индивидуальный номер плательщика, образует вторую группу цифр в шифре плательщика. Заполняется автоматически после выбора типа плательщика добавлением единицы к наибольшему номеру в группе однотипных плательщиков, при необходимости может быть введен вручную.
- Полное название и Краткое название текстовые поля, обязательные поля. Краткое название плательщика выводится в экранных формах других модулей МИС.
- Код по ТФОМС текстовое поле.
- Факс, Телефон, Адрес, Юр. адрес текстовые поля.
- Департамент поле с иерархическим справочником. В текущей версии модуля не используется.

4.4.2.Закладка «Дополнительная информация»

На закладке «Дополнительная информация» заполняются текстовые поля:

- Руководитель;
- Телефон секретаря;
- E-mail;
- Ответственный по договору.

4.4.3. Закладка «Документы»

Здесь формируется список документов, относящихся к плательщику. Это может быть образец полиса страховой компании, который должен проверять регистратор, или документы с текстами страховых программ, доступные сотрудникам клиники, для контроля объема оказываемой помощи и другие. Прикрепленный документ хранится в базе данных и может быть открыт для просмотра из любого модуля МИС. Прикреплять можно документы форматов MS Office, PDF, текстовых и графических форматов.

Для прикрепления документа нажмите кнопку «Добавить» на инструментальной панели закладки «Документы». Заполните поля в окне «Создание документа» – Рис. 4.

👩 Создание документа						
Название документа	Текстовый документ					
Файл документа	Новый текстовый документ.txt 隚					
Краткое описание	Тестовый документ					
	🖌 ОК 🗱 Отмена					

Рис. 4. Форма добавления документа

- Название документа текстовое поле. Если не заполнено вручную будет автоматически подставлено имя файла, выбранного в следующем поле.
- Файл документа в форме проводника «Добавить документ» (открывается по кнопке, размещенной в поле) укажите путь к добавляемому файлу. Выделите курсором нужный файл в окне «Добавить документ» и нажмите «Выбрать».
- Краткое описание текстовое поле.

Для сохранения информации нажмите кнопку «ОК», в результате в список документов будет добавлена новая строка – Рис. 5.

Основная ин	формация	Дополнительная инф	ормация	
Документ	ы Протоко	Протоколы		
) 💋 🔞 🔤				
Название	Имя файла	Размер (кбайт)	Примечание	
сторый документ Нов	ній тексторый документ tyt	0.00	l .	
стовый документ пов	выи текстовый докунент скс	0100		
оока 1из 1			1	
рока 1 из 1 здана: менена:				

Рис. 5. Закладка «Документы»

Для вызова документа выделите его строку в списке прикрепленных документов и нажмите кнопку «Просмотреть файл» 🔚 . Файл будет открыт средствами MS Windows.

Для изменения документа выделите нужную строку в списке прикрепленных документов и нажмите кнопку «Изменить». Отредактируйте поля в окне «Изменение документа» и нажмите «ОК».

Для удаления документа выделите нужную строку в списке прикрепленных документов и нажмите кнопку «Удалить». Нажмите «ОК» для подтверждения удаления.

4.4.4. Закладка «Протоколы»

На закладке «Протоколы» выбираются и заполняются формализованные описания плательщиков – протоколы, которые используются в экранных и печатных формах АРМов МИС для ознакомления с подробной информацией о компании.

Для добавления протокола нажмите кнопку «Добавить» на инструментальной панели закладки «Протоколы». В результате будет открыта форма «Выбор протокола», в которой отображается список доступных протоколов. Выделите строку добавляемого протокола и нажмите «ОК». На закладку может быть добавлено несколько протоколов (Рис. 6).

Основная информация Дополнительная информация Документы Протоколы Атрибуты	
Протоколы 🔁 🔞 😨 👍 📢 😂 Восстановить 📊 Сохранить	
Вид протокола название	-
Данные по компании (расширенная)	
Комментарии к плательщику ИНН	
клл	
Код по ОКОНХ	
Код по ОКПО	
Код по ОГРН	
БИК	
Код по ОКАТО	
код по ОКОГУ	
Банк	
Расчетный счет	
Адрес	
л/сч	
место л/сч	
Должность руководителя	
Полное имя руководителя	
Строка 1 из 2 Должность руководителя в родительном падеже	-
Создана:	
Изменена	
🥜 Сохранить (F2) 🛛 🚫 Отмена (Esc)

Рис. 6. Закладка «Протоколы» карточки договора

Для заполнения протокола выделите протокол в поле «Вид протокола» и заполните поля формы в её правой части. Для удаления протокола выделите строку удаляемого протокола и нажмите кнопку «Удалить». Нажмите «Да» в открывшейся форме подтверждения удаления.

Список доступных протоколов настраивается в АРМе «Контент» (см. документ «Настройка отображения протоколов – инструкция»). Правила заполнения протоколов являются стандартными для всех модулей МИС и описаны в руководстве пользователя АРМа «Контент».

4.4.5. Закладка «Атрибуты»

В МИС можно использовать произвольные пользовательские группировки плательщиков (атрибуты плательщиков). Работа с атрибутами любого вида (договоров, услуг, врачей, диагнозов) ведется в АРМе «Контент» (подробное описание атрибутов содержится в руководстве пользователя АРМа «Контент»). В АРМе «Экономист» также предусмотрена возможность включения плательщика в нужную группу (добавления к атрибуту), при этом результат отображается в АРМе «Контент».

Для добавления атрибута нажмите кнопку «Добавить» на инструментальной панели закладки «Атрибуты». Выделите нужную строку в открывшемся окне «Выбор атрибутов» и нажмите «Сохранить (F2)». Для удаления атрибута выделите курсором строку удаляемого атрибута и нажмите кнопку «Удалить». Нажмите «Да» в открывшейся форме подтверждения удаления.

Поскольку плательщика можно добавить к одному атрибуту только один раз, справочник предлагаемых атрибутов показывает только те атрибуты, к которым данный плательщик еще не добавлялся.

4.5. Изменение плательщика

При изменении плательщика разрешается редактирование любого поля в карточке плательщика, кроме полей «Тип плательщика» и «Номер».

Для изменения плательщика выделите курсором нужную строку в списке плательщиков и нажмите кнопку «Изменить» на левой инструментальной панели. Отредактируйте данные в окне «Изменение карточки плательщика» и нажмите кнопку «Сохранить».

4.6. Удаление плательщика

Для удаления плательщика выделите строку в списке плательщиков и нажмите кнопку «Удалить» на левой инструментальной панели. Нажмите «Да» в открывшейся форме подтверждения удаления. Удаление плательщика, имеющего договоры, блокируется с выводом соответствующего сообщения.

5. ДОГОВОРЫ

Работать с договорами можно в любом из двух режимов - «По компаниям» или «Полный список» (п. 4).

5.1. Добавление договора

На этапе добавления договора завершается формирование его шифра (п. 3) добавлением третьей группы цифр, определяемой типом договора.

При добавлении (редактировании) договора пользователь вызывает на экран карточку договора в соответствующем режиме и заполняет поля карточки, определяющие реквизиты договора.

Выбор плательщика, для которого добавляется новый договор, выполняется:

- в режиме «По компаниям» в списке компаний перед вызовом карточки договора;
- в окне «Полный список» в карточке договора.

Для добавления договора в режиме «По компаниям» выделите строку плательщика, которому добавляется договор, и нажмите кнопку «Добавить» на инструментальной панели списка договоров. Для добавления договора в режиме «Полный список» нажмите кнопку «Добавить» на инструментальной панели списка договоров. В обоих случаях на экран будет вызвана форма «Создание карточки договора» – Рис. 7.

Создание карточности соверение совере Соверение соверение сове	ки договора		×
Вид прикрепления п	ациентов Безограничения	Дл	Активный 📝 я иногородних 🦳 Дополнительный 🕅
Плательщик	СК "Медэкспресс"	X	Шифр
Основной договор		🕷	πí '
Тип договора			• Индекс
Название			Номер
Дата заключения	· · ·	Период действия с	• no •
Источник финанс.	0 - не определен 👻	Тип обработки договор	ра 1 - первая очередь 👻
Способ оплаты	Способ оплаты не определен	👻 🗌 С выче	том тарифа ОМС
Вид направления			
Юридическое лицо			
Физическое лицо			
Доп. тип договора			••• 🗱
Условия договора			Оказываемые услуги
Обслуживание г	по договору подтверждать полисом		Стационарные
📃 Цена прейск	куранта по дате начала действия полиса		Амбулаторные
Использоват	ть остаточный лимит (с авансированием дл:	я наличных шифров)	Диагностические
Использоват	ть лимит обслуживания на пациента (по без	зналичной оплате)	Специальные
в том чи	ісле семейный		
Автоматиче	ская нумерация полиса		
📃 Цена прейскура	нта по дате прикрепления пациента		
🔲 Набор для конт	роля	\$	E
🔲 Проводить плат	гежи по договору		
📃 Оплачивать усл	уги, входящие в состав комплексной		
Разрешать созд	ание гарантийных писем		
Создана:			Сохранить (F2) 🚫 Отмена (Esc)
изменена:			

Рис. 7. Карточка договора

В окне «Создание карточки договора» заполняются следующие поля:

- 1) Вид прикрепления пациентов поле со справочником. Варианты прикрепления:
- Без ограничения;
- Обслуживание по списку договор на обслуживание ограниченного контингента пациентов, список которых предоставлен плательщиком.
- Семейный договор;
- Персональный договор.

Выбор любого вида прикрепления, кроме варианта «Без ограничения», приводит к тому, что строка договора маркируется определенным цветом (см. п. 4.3). Выбор вида прикрепления «Обслуживание по списку» маркирует сиреневым цветом не только строку договора, но и строку плательщика (компании).

- 2) Флажок «Активный» устанавливается для действующего договора, по которому в настоящее время ведется обслуживание пациентов.
- 3) Флажок «Для иногородних».
- 4) Флажок «Дополнительный шифр».

- 5) Плательщик:
- в режиме «По компаниям» заполняется автоматически (плательщик, выбранный в списке); редактирование невозможно;
- в режиме «Полный список» выбирается из справочника.
- 6) Основной договор поле со справочником. Предназначено для выбора «родительского» договора в случае ведения иерархического списка договоров в рамках выбранного плательщика. В справочнике предлагаются для выбора все договоры, имеющиеся у данного плательщика.
- 7) Тип договора выбирается из справочника, образует последнюю группу цифр в шифре договора (п. 3). После выбора автоматически формируется шифр договора, который и отображается в следующем поле «Шифр».

Примечание

Возможность выбора типа, уже занятого в другом договоре данного плательщика (т.е. возможность создания договоров с одинаковым шифром) настраивается параметром №759. Если параметр равен ДА - уникальность шифра проверяется в карточке договора сразу после заполнения поля «Тип договора». Если полученный шифр договора совпадает с уже имеющимся в БД, выводится сообщение «Договор такого типа уже существует», шифр подкрашивается красным цветом, сохранение договора блокируется.

Если параметр равен HET - для одного плательщика можно создать несколько договоров одного типа. В этом случае при совпадении нового шифра с уже имеющимся в БД, к нему автоматически добавляется ещё одна компонента после точки. Например: 3.276.0.1, 3.276.0.2 и т.д. Четырехкомпонентные шифры используются для страховых компаний, которые заключают отдельный договор на лечение каждого пациента с целью последующего выставления отдельных счетов.

- 8) Индекс текстовое поле.
- 9) Название текстовое поле, обязательное поле.
- 10) Номер текстовое поле, обязательное поле.
- 11) Блок дат (поля типа «Дата»):
- Дата заключения.
- Период действия: с дата начала действия договора, обязательное поле.
- по дата окончания действия договора, может быть оставлена пустой.
- 12) Источник финансирования поле со справочником (справочник с кодом 5, ведется в АРМе «Контент» -> Классификаторы -> Простые).
- 13) Способ оплаты поле со справочником, варианты: «Безналичная оплата в рублях», «Наличная оплата в рублях» и др. (справочник с кодом 190, ведется в АРМе «Контент» -> Классификаторы -> Простые).
- 14) Тип обработки договора поле со справочником (справочник с кодом 161, ведется в АРМе «Контент» -> Классификаторы -> Простые).
- 15) Флажок «С вычетом тарифа ОМС».
- Вид направления поле со справочником (справочник ведется в АРМе «Контент» -> Классификаторы -> Виды направления).
- 17) Юридическое лицо поле со справочником. Выбирается юридическое лицо, от имени которого заключен договор (справочник ведется в АРМе «Экономист» -> Настройки -> Информация о ЛПУ).
- 18) Физическое лицо поле со справочником. Выбирается физическое лицо (пациент клиники), от имени которого заключен договор. Справочник представляет собой стандартное окно «Картотека пациентов».
- Доп. тип договора поле со справочником (справочник с кодом 408, ведется в АРМе «Контент» -> Классификаторы -> Простые).
- 20) Блок «Условия договора». Включает следующий набор флажков:
- 1. Флажок «Обслуживание по договору подтверждать полисом»

	 Флажок снят – разрешается обслуживание пациента без полиса по данному договору. Как правило, это служебные договоры типа «ОМС без уточнения».
	1.2. Флажок установлен – в регистрационных АРМах МИС для пациента требуется заполнение полиса по данному договору, иначе – блокируются режимы назначения услуг, выбора номерков и другие. При установленном флажке доступны опции:
	 Флажок «Цена прейскуранта по дате начала действия полиса». Флажок установлен – цена услуги будет браться на дату начала действия полиса, независимо от даты оказания услуги. При снятом флажке цена услуги берется согласно прейскуранту, действующему на дату оказания услуги. Флажок «Использовать остаточный лимит (с авансированием для наличных шифров)». Флажок «Использовать лимит обслуживания пациента (по безналичной оплате). Если флажок установлен, то становится доступным подчиненная опция «В том числе семейный». «Автоматическая нумерация полиса»
	Примечание:
	Если установлен любой из флажков «Использовать остаточный лимит», «Использовать лимит обслуживания пациента», то в карточке «Создание условий договора» поля блока «Лимит страховой суммы» недоступны для ввода значений, при этом в карточке отображается предупреждение: «Изменение лимитов по договору запрещено, так как они определяются полисом».
2. пр	Флажок «Цена прейскуранта по дате прикрепления пациента» - если установлен, то цены фиксируются по дате рикрепления пациента (см. карточку пациента в разделе «Пациенты по договору» (закладка «Прикрепленные»))
3. ус. Гр	Флажок «Набор для контроля». При установленном флажке становится доступно поле для выбора нужного набора луг (наборы услуг формируются в АРМе «Контент» -> Классификаторы -> Атрибуты -> (4) Атрибуты услуг -> (60) руппировка услуг для контроля по договору).

4. Флажок «Проводить платежи по договору»

6. Флажок «Разрешать создание гарантийных писем»

21) Блок «Оказываемые услуги» – устанавливаются флажки для видов услуг, оказываемых по договору:

- Стационарные,
- Амбулаторные,
- Диагностические,
- Специальные.

Здесь же заполняются комментарии для каждого вида оказываемых услуг. Для ввода комментария нажмите кнопку «Комментарий» справа от названия вида услуг, заполните форму «Комментарий» и нажмите «Сохранить (F2)».

Наличие комментария маркируется значком 🔛 на кнопке.

В нижней части карточки договора в полях «Создана:» и «Изменена:» выводится информация о том, кто и когда создал и последний раз редактировал карточку.

5.2. Изменение договора

При изменении договора разрешается редактирование любого поля в карточке договора, кроме полей «Плательщик» и «Тип договора».

Для изменения договора выделите курсором нужную строку в списке договоров и нажмите кнопку «Изменить» на инструментальной панели над списком договоров. Отредактируйте поля в окне «Изменение карточки договора» и нажмите кнопку «ОК».

5.3. Удаление договора

Для удаления договора выделите курсором нужную строку в списке договоров и нажмите кнопку «Удалить» на инструментальной панели над списком. Нажмите «Yes» для подтверждения удаления.

Удаление договора, имеющего подчиненные записи (скидки, условия, услуги и т.д.), блокируется с выводом сообщения.

6. СКИДКИ ПО ДОГОВОРУ

6.1. Общие сведения

Закладка «Скидки по договору» на панели характеристик договоров предназначена для ведения скидок (надбавок) на услуги, установленных для договора, выбранного в списке, с указанием сроков действия скидок. На закладке «Скидки по договору» отображается список периодов действия скидок (и сведения о создании и изменении записи: дата и пользователь), значения скидок отображаются в карточке скидок. Ведение скидок включает режимы добавления, изменения, удаления.

6.2. Добавление скидок

Для добавления скидок выделите в списке договор и нажмите кнопку «Добавить» на инструментальной панели закладки «Скидки по договору». Будет выведена форма «Создание скидок по договору» – Рис. 8.

Поиск							~
Выбор услуг Список							
Структура ЛПУ Мед. центр							•
Название	Kosh	Проц	цент				Цена
Пазранис	κοσφ.	скидки	надбавки	CITO	Основная	OMC	Договорная
🧱 0. Медицинский центр	1.00	0.00	0.00				A
🚊 🕞 0. Амбулаторные	1.00	0.00	0.00				
🗄 🛅 0. Центральная поликлиника	1.00	0.00	0.00				
🕀 📴 0. Медицинская помощь на дому	1.00	0.00	0.00				
Парадов Сталини по	1.00	0.00	0.00				
🖃 🕞 0. Офтальмологические манипуляции и операции	1.00	0.00	0.00				
— K (S. 5001) Определение остроты зрения	1.00	0.00	0.00				
— K (S. 5002) Определение остроты зрения с коррекцией	0.80	20.00	0.00				
🛛 🌜 (S. 5003) Тонометрия	1.00	0.00	0.00	550.00	456.00	440.00	
🕙 (S.5015) Зондирование слезных путей	1.00	0.00	0.00				
	1.00	0.00	0.00				
🕙 (S. 5017) Инъекции параокулярные	1.00	0.00	0.00				•
•							•
🗢 Свернуть всё 💠 Развернуть всё							

Рис. 8. Форма «Создание скидок по договору: X.XX.X»

В окне «Создание скидок по договору» заполняются:

- Период действия скидок.
- Цена на дату.
- Значения скидок для выбранных услуг.

6.2.1. Заполнение периода действия скидок

Период действия скидок заполняется вводом двух дат - даты начала и даты окончания периода. Правила заполнения дат:

- Дата окончания периода не может быть меньше даты начала периода. Дата окончания периода может быть равна дате начала (скидка действует один день).
- 2) Если у договора нет скидок на другие периоды:
- дата начала нового периода по умолчанию равна текущей дате и может быть изменена как в большую, так и в меньшую сторону.
- дата окончания периода может быть не заполнена (оставлена «открытой»).
- 3) Если у договора есть скидки на другие периоды:
- запрещается любое пересечение дат нового и существующих периодов. Попытка сохранения скидок в этом случае блокируется с выводом сообщения «На данный период уже действуют скидки».
- дата начала нового периода по умолчанию предлагается на день больше, чем дата окончания последнего существующего периода, и может быть изменена только в сторону увеличения (при вводе любой меньшей даты сохранение скидки блокируется с выводом сообщения). Т.е. при вводе скидок задним числом разрешено только создание последовательных периодов, следующих за последним существующим, и запрещено создание более ранних периодов, чем последний существующий, даже если периоды не пересекаются.

6.2.2. Цена на дату

Заполнение поля «Цена на дату» позволяет зафиксировать базовую цену услуг, к которым применяются скидки – т.е. цена услуг будет браться на указанную дату в течение всего периода действия скидок, независимо от изменения прейскуранта.

По умолчанию установлена текущая дата.

6.2.3. Поиск услуг

В окне «Создание скидок по договору» (Рис. 8) можно выполнить поиск услуги по любой части ее названия или кода.

Для поиска услуги введите ее название или код (часть названия, часть кода) в поле «Поиск».

Фокус (выделение строки) устанавливается в строку первой найденной услуги динамически по мере заполнения поля «Поиск».

Для поиска второй и следующих услуг нажимайте кнопку 🝚 справа от поля. Для очистки поля «Поиск» нажмите кнопку 📿 справа от поля.

Поиск выполняется не только по услугам, но и по названиям разделов прейскуранта (по названиям отделений).

6.2.4. Назначение скидок

Справочник услуг имеет иерархическую структуру, и может быть выведен на экран в одном из двух режимов – с группировкой услуг по отделениям клиники или по разделам прейскуранта (выбор режима определяется принципом ведения прейскуранта клиники). Порядок работы одинаков для обоих режимов.

Для установки режима отображения справочника услуг установите нужную отметку - «По отделениям» или «По разд. прейскуранта».

Обратите внимание. Состав колонок с ценами в окне «Создание скидок по договору» не является фиксированным и зависит от настроек МИС:

- Если в системе ведется несколько видов цен (например, обычная, CITO, для иностранцев и т.п.), для каждой цены выводится отдельная колонка.
- Если в настройках указано раздельное ведение скидок в зависимости от порядка оказания услуг (амбулаторно или стационарно), выводится два комплекта колонок с разными видами цен.

Уровни справочника с развернутыми для просмотра подчиненными уровнями отмечены значком \Box , уровни со свернутыми подчиненными уровнями отмечены значком \boxdot . Уровни справочника, которые являются названиями отделений (разделов прейскуранта) отмечены значками, уровни, которые являются непосредственно услугами, отмечены значком. Скидка может быть введена для выбранной услуги, для всех услуг выбранного отделения, группы отделений, раздела прейскуранта, для всех услуг клиники.

Для развертывания уровней подведите указатель мыши к значку ⊞ и щелкните левой клавишей мыши. Для свертывания уровней подведите указатель мыши к значку ⊟ и щелкните левой клавишей мыши. Для одновременного свертывания всех уровней нажмите кнопку «Свернуть все» в левом нижнем углу окна. Для одновременного развертывания всех уровней нажмите кнопку «Развернуть все».

Скидки (надбавки) для выбранной услуги можно вводить в любом из столбцов:

- В столбце «Коэф.» можно ввести коэффициент скидки (меньше единицы), например, 0.8 или коэффициент надбавки (больше единицы), например, 1.2. В качестве разделителя используется точка. После ввода коэффициента автоматически пересчитываются значения в столбце «Процент (скидки или надбавки)» и в столбцах цен.
- В столбцах «Процент (скидки или надбавки)» можно ввести значение процента в нужную колонку, например 20.
 После ввода процента автоматически пересчитывается значение в столбце «Коэф.» и в столбцах цен.
- В столбцах с ценами можно изменить вручную любую действующую по прейскуранту цену. После изменения одной из цен автоматически (пропорционально) пересчитываются остальные цены, а также значения в столбцах «Коэф.» и «Процент».

Для ввода скидок разверните на экране нужную часть справочника услуг и установите курсор в нужную колонку в строке выбранной услуги (отделения, группы отделений, всей клиники). Введите коэффициент и нажмите ENTER. Скидка, введенная для всей клиники (верхней строки справочника), автоматически назначается всем услугам. Скидка, введенная для отделения (раздела прейскуранта), автоматически назначается всем услугам данного отделения (раздела прейскуранта), даже если до этого у отдельных услуг были свои индивидуальные скидки. Красным цветом отмечаются значения скидок для отделений (разделов прейскуранта), отдельных услуг, если имеется различие коэффициентов у двух уровней справочника - вышестоящего и нижестоящего.

6.3. Изменение скидок

Для изменения скидок выделите строку в списке периодов на закладке «Скидки по договору» и нажмите кнопку «Изменить» на инструментальной панели. В открывшейся форме «Изменение скидок по договору» на закладке «Выбор услуг» отредактируйте нужные поля и значения скидок и нажмите «Сохранить (F2)».

При изменении скидок разрешается редактирование любых полей и значений скидок в окне «Изменение скидок по договору». Правила работы здесь те же, что и при создании скидок. Возможно добавление услуг. Режим изменения используется также для просмотра значений скидок.

Для просмотра скидок перейдите на закладку «Список» формы – Рис. 9.

1	Изменение сн	идок по договору: 5.20.0 - Тестовый договор								
Пе	риод действия	с 14.07.2015 💌 по 15.07.2015 💌 🤨 по отделениям С по разд.	прейскуранта	Цена на дату	14 . 07 . 2015	🖵 🔁 🗖 To.	пько разрешенны	ые услуги		
По	оиск									
/	Выбор услуг Список									
	Kan	Hannaure	Kash	Про	цент					
	КОД	Пазвание	κοσφ.	скидки	надбавки	CITO	Основная	OMC		
8	S.5002	Определение остроты зрения с коррекцией	0.8	20.0	0.0					
1	S.5004	Подбор очков простых	1.0	0.0	0.0					
<u>s</u>	401	Тестовая	2.0	0.0	100.0	4000.0	400.0			

Рис. 9. Просмотр скидок на закладке «Список»

6.4. Удаление скидок

Для удаления скидок выделите удаляемую строку в списке на закладке «Скидки по договору» и нажмите кнопку «Удалить» на инструментальной панели. Нажмите «Да» в открывшемся диалоговом окне подтверждения удаления.

6.5. Копирование скидок на другой период

Режим копирования скидок на другой период дублирует комплект скидок с выбранного периода времени на новый период.

Для копирования скидок на другой период выделите курсором нужную строку в списке периодов на закладке «Скидки по договору» и нажмите кнопку 🚉 «Копировать скидки на другой период». В открывшемся окне «Копирование скидок на другой период» (Рис. 10) заполните даты начала и окончания нового периода и нажмите кнопку «ОК».



Рис. 10. Копирование скидок на другой период

Правила ввода дат, определяющих период скидок, соответствуют п. 6.2.1.

6.6. Разделение периода действия скидок

Режим разделения периода действия скидок делит выбранный период на два новых периода.

Для разделения периода действия скидок выделите строку в списке периодов на закладке «Скидки по договору» и нажмите кнопку 🚰 «Разделить период действия скидок». В окне «Разделение периода действия скидок» (Рис. 11) заполните поле «Дата начала второго промежутка» и нажмите кнопку «Сохранить (F2)».

🎇 Разделение периода д	ействия скидок			×		
Период действия скидок с	14 . 07 . 2015 💌	по	15.07.2015			
Дата начала второго проме	ата начала второго промежутка					
	🥪 Сохранить (F2)		🚫 Отмена (Esc	:)		

Рис. 11. Разделение периода

Правила ввода дат, определяющих период скидок, соответствуют п. 6.2.1.

6.7. Копирование скидок на другой договор

Команда копирует выбранный комплект скидок с одного договора на задаваемый новый период времени для другого договора.

Для копирования скидок на другой договор выделите строку в списке периодов на закладке «Скидки по договору» и нажмите кнопку 📑 «Копировать скидки на другой договор». Будет открыто окно «Выбор договора» – Рис. 12.

😢 Выбор догов	оров							X
Период действия (скидок с 14.07.2015 💌 по 15	5 . 07 . 2015 💌						
Доступные догов	юры				Выбранные дог	оворы		
Поиск:			♣ 🕁 🔕		Поиск:		🖌 🖑	• 🛇
Шифр	Название договора	Плательщик			Шифр	Название договора	Плательщик	
5.74.1	MAKC-M	MAKC-M	A		5.79.1	Мед-полис	Мед-полис	
5.75.1	МАКС-М Москва	МАКС-М Москва г.						
5.76.1	МГФОМС	ΜΓΦΟΜΟ						
3.162.0	МДОУ №149 "Теремок"	МДОУ №149 Те						
2.59.0	медэп	медэп						
3.165.0	"МОРСНАБСЕРВИС"	МОРСНАБСЕРВИС						
5.77.1	МСК "Экофонд"	МСК "Экофонд"						
3.183.0	МУ Центр социальной помощи семь	МУ Центр социа		L_				
3.195.0	МУЗ Детская стоматологическая п	МУЗ Детская ст		\$				
3.241.0	"Маймаксанский дом-интернат для	Маймаксанский						
2.33.0	"Мегаполис"	Мегаполис	_					
3.312.0	Мегаполис	Мегаполис						
2.14.1	"Медицинская СК "УралСиб" г.Моск	Медицинская СК						
2.60.0	Медицинский лечебно-диагностиче	Медицинский ле						
3.250.0	Медицинский центр "Здоровье"	Медицинский це						
2.04.1	"Медэкспресс"	Медэкспресс						
2.04.86	"Медэкспресс" ("Вилсон")	Медэкспресс						
5.37.1	Медэкспресс	Медэкспресс						
5.38.1	Медэкспресс-плюс	Медэкспресс-плюс						
3.285.61	"Морская администрация порта Арх	Морская админи	•					
Строк: 437					Строк: 1			
						🖌 Сохра	нить (F2) 🚫 Отмена	a (Esc)

Рис. 12. Копирование скидок на другой договор

Заполните даты начала и окончания нового периода, выберите нужный договор (договоры) в списке, включающем все имеющиеся договоры, и нажмите кнопку «Сохранить (F2)».

6.8. Печатные формы для скидок

Нажмите кнопку «Печать» на закладке «Скидки по договору». Будет отображена форма «Выбор отчета из справочника» с доступными печатными формами. Выберите форму для печати в списке и нажмите кнопку «ОК». Отчет будет сформирован и выведен на экран в соответствующем приложении MS Office (Excel или Word).

7. УСЛОВИЯ ДОГОВОРА

7.1. Общие сведения

Закладка «Условия договора» на панели характеристик договоров предназначена для ведения особых условий обслуживания в рамках договора или отдельной страховой программы с указанием сроков действия этих условий. На закладке выводится список периодов действия условий с указанием условий заданных на карточке условий договора.

Ведение условий договора включает режимы добавления, изменения, удаления.

7.2. Добавление условий

Для добавления условий выделите курсором нужный договор и нажмите кнопку «Добавить» на инструментальной панели закладки «Условия договора». Будет открыта незаполненная карточка условий договора – Рис. 13.

🕞 Создание условий договора: 5.20	.0 - '	Тестов	ый дог	овор			2	
Период действия с 14	ŧ.07	. 2015	🖵 по			-		
Программа						•	• 🗶	
Тип цены 1	- Осн	овная					-	
Фиксированная дата прейскуранта			•					
Лимит страховой суммы								
Лимит страховой суммы на договор				0.0	руб. на		мес.	
Лимит страховой суммы на пациента				0.0	руб. на		мес.	
Абонентное обслуживание				0	чел.			
Авансы								
Полная сумма аванса						0.0	руб.	
В том числе по амбулаторным услугам						0.0	руб.	
В том числе по стационарным услугам						0.0	руб.	
Остаток по договору нет ограничений								
			🖉 Coxp	анить (F2)		Отмена	(Esc)	

Рис. 13. Карточка условий договора

В карточке «Создание условий договора» заполняются следующие поля:

1) Период действия – даты начала и даты окончания периода. Правила заполнения – п. 6.2.1.

2) Программа – выбирается из списка. Список открывается по кнопке «…», расположенной в поле (или клавишей Enter, когда курсор находится во поле). Список программ формируется на закладке «Программы». Если программа выбрана, условия применяются только к данной программе. Если программа не выбрана, условия применяются в целом к договору. Страховая программа указывается при регистрации пациента в полисе или в документе, который заменяет полис.

Для выбора программы выделите строку в окне «Выбор из списка» и нажмите «ОК».

- 3) Тип цены выбор из списка, если в МИС ведется несколько типов цен. Показывает, для какого именно типа цен будут применены устанавливаемые далее условия договора. Если в МИС (АРМ «Контент», справочник «Тип цены», код 149) ведется один тип цены, он установлен по умолчанию. Подробнее состав цен в МИС описан п. 16.2.
- 4) Фиксированная дата прейскуранта заполнение этого поля позволяет зафиксировать прейскурант, т.е. для пациентов, которые обслуживаются по данному договору (страховой программе), в течение всего срока действия условий будет браться цена услуг, действующая на указанную дату, независимо от последующих изменений прейскуранта.
- 5) Флажок «Лимит страховой суммы на договор» при установленном флажке доступны поля для ввода суммы лимита и периода в месяцах, на который установлен лимит. При этом в АРМах МИС автоматически ограничивается общая сумма оплаты услуг, оказываемых по договору (или по страховой программе, если она выбрана) в течение срока действия условия. При превышении лимита блокируются режимы регистрации услуг.
- 6) Лимит страховой суммы на пациента ведется аналогично предыдущему полю. В АРМах МИС автоматически ограничивается общая сумма услуг, оказанных отдельному пациенту по договору (или по страховой программе – если она выбрана) в течение срока действия условия.
- Абонентное обслуживание вводится количество пациентов. В АРМах МИС автоматически ограничивается количество обслуживаемых пациентов по данному договору (или по страховой программе – если она выбрана) в течение срока действия условия.
- 8) Блок «Авансы»:
- Полная сумма аванса;
- В том числе по амбулаторным услугам;
- В том числе по стационарным услугам.

В АРМах МИС автоматически отслеживаются минимальные суммы неизрасходованного аванса. При сохранении условий проверяется, чтобы авансы по амбулаторным и стационарным услугам не превышали (вместе или по отдельности) полную сумму аванса.

7.3. Изменение условий

Для изменения условий выделите строку в списке на закладке «Условия договора» и нажмите кнопку «Изменить» на инструментальной панели. В окне «Изменение условий договора отредактируйте нужные поля и нажмите «ОК».

При изменении условий разрешается редактирование любых полей в окне «Изменение условий договора».

7.4. Удаление условий

Для удаления условий выделите удаляемую строку в списке условий на закладке «Условия договора» и нажмите кнопку «Удалить» на инструментальной панели. Нажмите «Да» в диалоговом окне подтверждения удаления.

8. УСЛУГИ ПО ДОГОВОРУ

8.1. Общие сведения

Закладка «Услуги по договору» на панели характеристик договора предназначена для формирования списков услуг, разрешенных или запрещенных в рамках договора или в рамках отдельной страховой программы по договору с указанием сроков действия введенных ограничений. Дополнительно к статусам «Разрешена» («Запрещена») имеется статус «По согласованию».

Комплект услуг составляется в одном из двух режимов – «Разрешенные услуги» или «Запрещенные услуги». Выбор режима определяется пользователем и зависит от количества услуг. Если разрешенных услуг меньше, чем запрещенных, удобнее отмечать разрешенные услуги – тогда все неотмеченные будут автоматически считаться запрещенными. И наоборот, если запрещенных услуг меньше, чем разрешенных, можно отметить запрещенные услуги, в этом случае будут автоматически считаться разрешенными.

На закладке отображается список имеющихся периодов действия ограничений, в котором указаны только страховая программа (при ее наличии) в поле «Программа» и примечание, а комплект услуг формируется и отображается в карточке услуг по договору для соответствующего периода. В первой колонке списка периодов выводятся значки:

- показывает, что период содержит комплект разрешенных услуг;

- показывает, что период содержит комплект запрещенных услуг. Строка с комплектом запрещенных услуг дополнительно маркируется красным цветом.

8.2. Добавление комплекта услуг

Для добавления комплекта услуг выделите курсором нужный договор и нажмите кнопку «Добавить» на инструментальной панели закладки «Услуги по договору». Выберите режим – «Добавить разрешенные услуги» или «Добавить запрещенные услуги» – Рис. 14.



Рис. 14. Выбор режима

В результате будет открыта карточка «Создание услуг по договору» (Рис. 15), в которой заполняются следующие поля:

- Период действия даты начала и даты окончания периода. Правила заполнения сформулированы в п. 6.2.1. Если имеется пересечение нового периода с уже имеющимися периодами, сохранение нового набора услуг блокируется с выводом сообщения «На данный период уже заведены услуги по договору!».
- Программа выбор из списка. Если программы выбрана, данный комплект услуг отслеживается в АРМах МИС только для пациентов, обслуживаемых по данной страховой программе. Если программа не выбрана, комплект услуг отслеживается в целом по договору. Список программ формируется на закладке «Программы».

Для выбора программы нажмите кнопку справа от поля. Выделите курсором нужную строку в окне «Выбор из списка» и нажмите «OK».

ериод деиствия с	14.07.2015 💌 🔟	• • •	отделениям 🔘 і	по разд. преис	куранта	
рограмма	Программа 1			*		
оиск					V	*
ол-во разрешённых услуг						
Выбор услуг Список	j					
труктура ЛПУ Мед. цент	p					
			United (and Elizab	Ус	луга	
	название	Кол-во	цена (осн., о/нал)	разрешена по согласо		
0. Медицинский центр		0	0.00			4
🕞 ն Амбулаторные		0	0.00			
🕀 🛅 0. Центральная	поликлиника	0	0.00			
🕀 🛅 0. Медицинская	помощь на дому	0	0.00			
🕀 🛅 0. Общие манипу	ляции	0	0.00			
🖻 🛅 0. Офтальмологи	ические манипуляции и операции	100	0.00	V		
— 🖑 (S.5001) Опр	еделение остроты зрения	10	0.00	V		
<u>(</u> \$, (S.5002) Опр	еделение остроты зрения с коррекци	0	0.00	~		
— 🖑 (S.5003) Тон	ометрия	20	456.00	~		
— 🖑 (S.5004) Под	бор очков простых	0	0.00			
🔥 (S.5005) Под	бор очков сложных	0	0.00			
🤄 (S. 5007) Of c	ледование на глаукому: суточная тон	0	0.00			
🤹 (S. 5008) Obc	ледование на глаукому: тонография	0	0.00			
	ледование на глаукому: эластотоном	0	0.00			
— 🔥 (S.5010) Пер	иметрия	0	0.00			
🧠 (S. 5011) Офт	альмоскопия в прямом виде	0	0.00			
— 🔥 (S.5012) Офт	альмоскопия в обратном виде	0	0.00			
— 🔦 (S.5013) Офт	альмоскопия бинокулярная	0	0.00			
— 🔦 (S.5014) Про	мывание слезных путей	0	0.00			
	цирование слезных путей	0	0.00	<u> </u>		_
(S.5016) Mac	саж век	0	0.00	<u> </u>		_
🧠 (S.5017) Инъ	екции параокулярные	0	0.00	<u> </u>		_
(S.5018) Инъ	екции субконъюнктивальные	0	0.00	<u> </u>		
(S. 50 19) Иссл	едование бинокулярного зрения	0	0.00	V		
🗢 Свернуть всё 🛛 📢	Развернуть всё					



8.2.1.Поиск услуг

В окне «Создание списка услуг по договору» можно выполнить поиск услуги по любой части ее названия или кода. Для поиска услуги введите ее название или код (часть названия, часть кода) в поле «Поиск». Курсор автоматически

устанавливается в строку первой найденной услуги динамически по мере заполнения поля «Поиск».

Для перехода ко второй и следующим услугам нажимайте кнопку 🚱. Для очистки поля «Поиск» нажмите кнопку 🗱 Поиск выполняется не только по услугам, но и по названиям разделов прейскуранта (по названиям отделений).

8.2.2. Выбор услуг

Выбор услуг выполняется радиокнопками – «Разрешена» («Запрещена») или «По согласованию» - в справочнике услуг. Работа со справочником описана в п. 6.2.4. Отметка может быть установлена для выбранной услуги, для всех услуг выбранного отделения, группы отделений, раздела прейскуранта, для всех услуг клиники. Отметка, установленная для всей клиники (в верхней строке справочника), автоматически назначается всем услугам. Отметка, установленная для отделения (раздела прейскуранта), автоматически назначается всем услугам. Отметка, (раздела прейскуранта). Отметки можно назначать в произвольном порядке – например, сначала назначить отметку всему отделению (разделу прейскуранта), а затем снять ненужные отметки для отдельных услуг.

Статус «По согласованию» означает, что назначение услуги пациенту будет сопровождаться в АРМах МИС сообщением о необходимости согласования ее с диспетчером страховой компании.

8.2.3. Ввод количества услуг

Количество услуг вводится в поле «Кол-во», его можно указывать как для отдельных услуг, так и для разделов (подразделов) прейскуранта, отделений (групп отделений), всей клиники. Колонка «Кол-во» присутствует в обоих режимах (при добавлении разрешенных и запрещенных услуг), однако ввод количества имеет смысл только при добавлении разрешенных услуг. Правила ввода чисел:

- Сумма чисел по отдельным услугам раздела не может превышать число, указанное для раздела в целом. В этом случае при нажатии кнопки «Сохранить» выводится сообщение «Ошибка при указании количества». Некорректные ячейки выделяются красным цветом и должны быть исправлены.
- Услуги раздела, для которых указано количество, будут назначаться пациентам в указанном объеме, а остальные услуги раздела (для которых количество не указано) – произвольно, но в пределах разности между количеством по разделу и суммой по отдельным услугам, для которых назначено количество.

Для ввода количества выделите ячейку (щелчком мыши) в строке выбранной услуги (раздела прейскуранта, отделения, группы отделений, всей клиники). Введите число и нажмите Enter. Для удаления количества нажмите DEL в выделенной ячейке.

8.2.4. Просмотр отмеченных услуг

На закладке «Список» (Рис. 16) в окне «Создание услуг по договору» выводится комплект отмеченных услуг.

🕞 C	оздание услу	уг по дого	овору: 5.20.0 - Те	стовый договор					X
					6 m				
TIC	риод деиствия	i C	15.07.2015		ј се по отделе	спиям О	по разд. преискуранта		
Пр	ограмма								*
По	иск							V	*
Ко	л-во разрешён	ных услуг							
/	Выбор услуг	Список							
	Код		Названи	e	Кол-во	Тип			
	12	Офтальмо	логические манипу.	ляции и операции	20	 Image: A second s	_		
ð,	S.5001	Определе	ние остроты зрения	A	2	1			
- Č	S.5002	Определе	ние остроты зрения	я с коррекцией	3	1			
- Č	S.5003	Тонометри	19		0	1			
ð	S.5005	Подбор оч	ков сложных		0	~			
- Č	S.5007	Обследов	ание на глаукому: с	уточная тонометри	0	~			
- Č	S.5008	Обследов	ание на глаукому: т	гонография	0	a			
- Č	S.5009	Обследов	ание на глаукому: з	ластотонометрия	0	1			
- Č	S.5010	Периметр	ия		0	a			
- Č	S.5011	Офтальмо	скопия в прямом ви	де	0	a			
- Č	S.5024	Гониоског	ия		0	\$			
- Č	S.5025	Определе	ние объема аккомо,	дации	0	 Image: A set of the set of the			
- Č	S.5026	Определе	ние резервов фузи	1	0	 Image: A set of the set of the			
ð,	S.5027	Авторефр	актометрия		0	a			
- Č	S.5028	Лазерстим	иуляция цилиарного	тела и сетчатки	0	v			T
- <u>-</u>	0.0000	0			0	-			
	 Свернуть в 	cë 🔶 🗘	Развернуть всё						
						Coxpan	нить (F2) 🛛 🚫 Отмен	Ha (Esc	
					L				

Рис. 16. Закладка «Список»

В колонке «Тип» отображаются значки:

- для разрешенных услуг (при работе в режиме «Разрешенные услуги»);
- 🗱 для запрещенных услуг (при работе в режиме «Запрещенные услуги»);
- 🕿 для услуг «По согласованию» (при работе в любом режиме).

В первой колонке отображаются значки:

- 🕙 для услуги;
- 🦲 для раздела прейскуранта;
- 💽 для отделения.

8.3. Изменение комплекта услуг

Для изменения комплекта услуг выделите строку в списке периодов на закладке «Услуги по договору» и нажмите кнопку «Изменить» на инструментальной панели. В окне «Изменение услуг по договору» отредактируйте нужные данные и нажмите «Сохранить (F2)».

При изменении комплекта услуг разрешается редактирование любых данных в окне «Изменение услуг по договору». Правила работы здесь те же, что и при добавлении комплекта услуг.

8.4. Удаление комплекта услуг

Для удаления комплекта услуг выделите удаляемую строку в списке периодов на закладке «Услуги по договору» и нажмите кнопку «Удалить» на инструментальной панели. Нажмите «Да» в диалоговом окне подтверждения удаления.

9. ПРОГРАММЫ

9.1. Общие сведения

Закладка «Программы» на панели характеристик договоров предназначена для формирования списка страховых программ. Здесь регистрируются основные характеристики программы – код, название, прикрепленные документы. Условия обслуживания устанавливаются для программы в двух других разделах модуля – «Условия договора» и «Услуги по договору» посредством назначения связок между программой и комплектом условий или комплектом услуг (разделы 7 и 8). Страховая программы указывается при регистрации пациента в полисе или в документе, который заменяет полис, после чего условия программы применяются для данного пациента автоматически.

9.2. Добавление программы

Для добавления программы выделите нужный договор и нажмите кнопку «Добавить» на инструментальной панели закладки «Программы». В результате будет отображена форма «Создание карточки программы» – Рис. 17.

🔞 Создание карточ	іки программы		×
Договор	5.20.0 - Тестовый договор		
Код программы			
Название программы			
Комментарий			* *
Прикреплённые доку	/менты		
6 🖉 🔞 🖂			
Название	Имя файла	Размер (кбайт)	Примечание
Строка 0 из 0			
		🖌 ок	🗱 Отмена

Рис. 17. Форма «Создание карточки программы»

В карточке программы заполняются следующие поля:

- Договор нередактируемое поле, заполняется автоматически, соответствует выбранному договору;
- Код программы текстовое поле, обязательное поле;
- Название программы текстовое поле, обязательное поле;
- Комментарий текстовое поле;
- Блок «Прикрепленные документы». Порядок работы в разделе «Прикрепленные документы» такой же, как при работе с документами, прикрепляемыми к плательщику (п. 4.4.3).

9.3. Изменение программы

При изменении программы разрешается редактирование любых полей в карточке программы. Правила работы здесь те же, что и при добавлении новой программы.

Для изменения программы выделите её строку в списке на закладке «Программы» и нажмите кнопку «Изменить» на инструментальной панели. В форме «Изменение карточки программы» отредактируйте нужные поля и нажмите «ОК».

9.4. Удаление программы

Для удаления программы выделите удаляемую строку в списке на закладке «Программы» и нажмите кнопку «Удалить» на инструментальной панели. Нажмите «Да» для подтверждения удаления.

10. ДОКУМЕНТЫ ПО ДОГОВОРУ

Закладка «Документы» в нижней части списка договоров предназначена для формирования списка документов, необходимых при работе с договором. Порядок работы в данном разделе такой же, как при работе с документами, прикрепленными к плательщику (см. раздел 4.4.3 данного руководства).

11. ПРОТОКОЛЫ ПО ДОГОВОРУ

На закладке «Протоколы» пользователь выбирает и заполняет формализованные описания договоров – протоколы, которые выводятся в экранных и печатных формах АРМов МИС с целью отображения подробных характеристик договора.

Работа с протоколами по договору аналогична работе с протоколами при описании плательщика (п. 4.4.4).

12. АТРИБУТЫ ДОГОВОРА

В МИС можно использовать произвольные пользовательские группировки договоров (атрибуты договоров). Основная работа с атрибутами любого вида (услуг, врачей, диагнозов) ведется в АРМе «Контент» (подробное описание атрибутов см. в руководстве пользователя АРМа «Контент»). В АРМе «Экономист» также предусмотрена возможность включения договора в нужную группу (добавления к атрибуту). Работа с атрибутами договоров аналогична работе с атрибутами плательщиков (4.4.5).

13. ПАЦИЕНТЫ ПО ДОГОВОРУ

13.1. Общие сведения

Закладка «Пациенты по договору» на панели характеристик договоров предназначена для работы с договорами, имеющими статус «обслуживаемый по списку», то есть с договорами на обслуживание ограниченного контингента пациентов. Здесь формируются списки прикрепленных пациентов, а в регистраторских модулях системы автоматически проверяется возможность обслуживания пациентов по данному договору. Если пациент отсутствует в списке прикрепленных, для него блокируются режимы регистрации, назначения услуг и т.п. Закладка «Пациенты» имеет в свою очередь две закладки – «Зарегистрированные» и «Прикрепленные», расположенные в нижней части окна.

13.1.1. Закладка «Зарегистрированные»

Список пациентов на закладке «Зарегистрированные» имеется у всех действующих договоров (не только обслуживания по списку). Список формируется автоматически при регистрации пациентов по договору в других модулях системы (АРМ «Регистратура поликлиники», АРМ «Приёмное отделение» и т.п.). На закладке недоступны режимы добавления, изменения, удаления пациента. Доступны режимы поиска, изменения сроков обслуживания и прикрепления пациента, показа статистики и печати отчетов.

13.1.2. Закладка «Прикрепленные»

Список пациентов на закладке «Прикреплённые» формируется только для договоров со статусом «обслуживаемые по списку» - вручную или закачивается из файла, предоставленного плательщиком. Сначала прикрепленные пациенты не имеют компьютерного номера карты (номер равен нулю). После того, как прикрепленный пациент обратится клинику, и ему создадут карту в одном из регистрационных модулей, он получает номер карты и автоматически включается в список на закладке «Зарегистрированные». На закладке «Прикреплённые» доступны режимы добавления, изменения, удаления пациента, а также режимы поиска, изменения сроков обслуживания и регистрации пациента, показа статистики.

Помимо принадлежности к списку прикрепленных пациентов, в регистраторских модулях отслеживается также дата окончания срока обслуживания пациента, которая показана в колонке «Обслуживается до». Если эта дата отсутствует, пациент считается обслуживаемым.

13.2. Маркировка в списках пациентов

На обеих закладках («Зарегистрированные» и «Прикрепленные») действует одинаковая цветовая маркировка, отображающая состояние пациентов. По кнопке *инструментальной* панели на экран выводится описание маркировки (легенда) – Рис. 18.

🙆 Леген	іда к 1	аблице "І	Пациенты по договору"
_			
Иванов	Иван	Иванович	Пациент зарегистрирован.
Иванов	Иван	Иванович	Пациент прикреплен, но не зарегистрирован.
Иванов	Иван	Иванович	Пациент зарегистрирован. Срок обслуживания закончился.
Иванов	Иван	Иванович	Пациент прикреплен, но не зарегистрирован. Срок обслуживания закончился.
Иванов	Иван	Иванович	Пациент зарегистрирован. Выделен для групповых операций.
Иванов	Иван	Иванович	Пациент прикреплен, но не зарегистрирован. Выделен для групповых операций.
Иванов	Иван	Иванович	Пациент зарегистрирован. Входит в состав строки, на которой установлен курсор.
Иванов	Иван	Иванович	Пациент прикреплен, но не зарегистрирован. Входит в состав строки, на которой установлен курсор.
Иванов	Иван	Иванович	Пациент зарегистрирован. Выделяются строки семейной группы. Работает, если курсор установлен на колонку «Семейный полис»
Иванов	Иван	Иванович	Пациент прикреплен, но не зарегистрирован. Выделяются строки семейной группы. Работает, если курсор установлен на колонку «Семейный полис»
			и Закрыть

Рис. 18. Маркировка записей о пациентах

13.3. Поиск в списках пациентов

Списки зарегистрированных и прикрепленных пациентов могут быть достаточно большими. Режим поиска позволяет ограничить количество выводимых на экран строк и вести работу только с выбранными пациентами. Поиск ведется по номеру карты, фамилии, имени, отчеству пациента. Поля поиска можно заполнять любым количеством символов в произвольной комбинации.

Заполните поле (поля) поиска и нажмите клавишу Enter кнопку 🖉. Для отмены действия фильтра очистите поля поиска с помощью клавиш DEL (Backspace) или нажмите кнопку ⊘.

Во время действия фильтра на панели инструментов отображается предупреждающая надпись «Фильтр включен».

13.4. Статистика по пациентам

По команде 📜 «Показать статистику по пациентам» на экран выводится форма «Статистика по пациентам» – Рис. 19.

😢 Статистика по	пациентам 🗙
Зарегистрировани	ные
Bcero:	0
Из них закрыто:	0
Прикреплённые —	
Bcero:	3
Из них закрыто:	0
	🖌 ок

Рис. 19. Статистика по пациентам

В форме статистики по пациентам по договору показано, сколько имеется прикрепленных и зарегистрированных пациентов и сколько из них закрыто (закончился срок обслуживания).

14. СПИСОК ПРИКРЕПЛЕННЫХ ПАЦИЕНТОВ

14.1. Добавление пациента

Реализованы следующие способы добавления пациентов:

- добавление нового пациента;
- добавление пациента из БД;
- загрузка списка пациентов из файла.

14.1.1. Добавление нового пациента

Для добавления пациента нажмите кнопку «Добавить» 👍 на инструментальной панели закладки «Прикрепленные». На экран будет выведена форма «Создание карточки пациента» – Рис. 20.

🔞 Создание карто	чки пациента			×
Фамилия				
Имя				
Отчество				
Дата рождения		🖵 Пол	• Мужской	О Женский
Паспорт	серия		N₽	
	дата выдачи		•	
	кем выдан			
Телефон				
Адрес проживания			Карта	пациента
Обслуживается до	01 . 01 . 2016	-	Шифр	ы и полисы
		Сохранит	6 (F2)	Отмена (Esc)

Рис. 20. Форма «Создание карточки пациента»

Поля формы:

- 1) Фамилия текстовое поле, обязательное поле;
- 2) Имя»- текстовое поле, обязательное поле;
- 3) Отчество текстовое поле;
- Дата рождения поле типа «дата»;
- 5) Пол радиокнопки «Мужской», «Женский»;
- 6) Блок «Паспорт».
- серия, № числовые поля (символы, отличные от цифр, вводятся в поля формы, но в БД не записываются, предупреждение не формируется);
- дата выдачи поле типа «дата»;
- кем выдан текстовое поле.

- 7) Телефон текстовое поле;
- Адрес проживания для ввода адреса нужно нажать кнопку «Карта пациента», будет открыта форма «Карточка пациента» регистрируемого лица, в которую пользователь должен ввести данные об адресах прописки и проживания и сохранить данные, в поле будет отображен адрес проживания.
- 9) Обслуживается до поле типа «дата», по умолчанию 01 января будущего года;
- Шифры и полисы по кнопке открывается «Карточка пациента» на закладке «Шифры и полисы», здесь можно добавить соответствующие договоры и полисы.

При добавлении пациента автоматически проверяется наличие похожих пациентов в базе данных. Если пациент не имеет двойников, он сразу добавляется в список прикрепленных. Если для пациента найдены двойники, они выводятся в окне «Список похожих пациентов» – Рис. 21.

🙆 Похожие	записи в баз	se 🛛									
№ карты	Фамилия	Имя	Отчество	Шифр	Есть на тек	Пол	Дата рождения	Паспорт, серия	Паспорт, номер	Кем выдан пасп	Дa
10000189	петров	петр	петрович	1	Нет	м					
10000446	петров	петр	владимирович	5.16.1	Нет	м	11.09.1982				
405851	петров	петр	петрович	5.23.1	Нет	м	20.08.1953				
99140	петров	петр	петрович	1.00.0	Нет	м					
99136	петров	петр	петрович	1.00.0	Нет	ж					-
6744919	петров	петров	петров	1.00.0	Нет	м					-
574388	петров	петр	-	1.00.0	Да	м					-
7141679	петров	петр	иванович	1.00.0	Нет	м	10.04.2013				-
6645729	петров	петров	петров	1.00.0	Нет	м					-
6844109	петров	петров	петров	1.00.0	Нет	м					-
∢											ľ
Обновить	данные паци	ента									
								🥪 Выбрать 🛛	🎸 Новый пациент	🚫 Отмена (Е	sc)

Рис. 21. Поиск похожих пациентов в БД

Двойниками считаются все пациенты в базе данных (не только зарегистрированные или прикрепленные по данному договору), у которых хотя бы одна первая буква фамилии и имени совпадает с теми, что указаны для нового пациента.

В случае если выявлено соответствие вводимого пациента имеющемуся в БД, нужно выделить строку в списке и нажать кнопку «Выбрать».

Если соответствие отсутствует, то по кнопке «Новый пациент» запись с данными из формы «Создание карточки пациента» будет добавлена в список.

Кнопка «Отмена» возвращает на экран форму «Создание карточки пациента» для продолжения ввода информации.

14.1.2. Добавление пациента из БД

Режим предназначен для случая, когда заранее известно, что пациент зарегистрирован в картотеке ЛПУ. Для добавления предназначена команда «Добавить пациента из базы» 🛃, по которой на экран выводится форма «Картотека пациентов» – Рис. 22.

🕜 Картот	🖀 Картотека пациентов 🛛 🔀												
№ карты	405851	Фамилия	ПЕТРОВ		_		Найти	🔶 Создать	🔶 Быс	тр. с			
Телефон		Имя	ПЕТР			× 0	нистить	🗢 Удалить		<u> </u>			
Дата рожд		Отчество						• Первые 50		Фильтр			
Шифр	Q. 🗶	Полис: сер.		N₽		№ИБ		C Bce	🗌 Умершие		•		
№ карты	пин ии	Н Фамилия	Имя	Отчество	Дата рож	(д. Пол	Шифр	Льготы	Ист. фин.	Компания	Г		
405851	530820NETNENE03046	петров	петр	петрович	20.08.19	53 м	5.23.1		OMC	РОСНО-МС-Арханге	. Cep.		
Строка 1 и	3 1												
									🖌 Выб	рать 🚫 Отмена	(Esc)		

Рис. 22. Форма поиска пациента в картотеке

В форме поиска нужно ввести данные для поиска и нажать кнопку «Найти», далее – выбрать пациента в списке и нажать кнопку «Выбрать». Пациент будет добавлен в список прикрепленных. Подробнее о работе с картотекой написано в руководстве пользователя модуля «Регистратура».

14.1.3. Отображение добавленных пациентов

Прикрепленные пациенты, добавление которых было описано выше в п. 14.1.1 и 14.1.2 отображаются в списке на закладке «Прикрепленные» закладки «Пациенты по договору» – Рис. 23.

😰 "АРМ Эконом	ист" [Сотрудник разработчика]								_	
Программа Спец	иальные функции Классификаторы Справ	очники Настр	ойки							
Договор	ы 📴 Услуги 👍 Квоты [🖌 Коэффицие	енты	Абонементы	Акц	ии 🛃	Выборки			
Договоры										
	🛛 🔁 🔯 💋 😰 🔒 🛛 Активные 🔽	1 🔁 🔂 💆	1 😼 🛃						🔽 Только акт	ивные
	Тип плательщика:	Ист. финан			Тип договора	:	c	татус договора		
полный список	<Все плательщики>	<Все источн	ики финанси	рования> 🔻	<Все типы до	говоров>	▼ <	Любой>		-
	5.20 🖌 🕺	Поиск:			•					
💆	Шифр Название (краткое)	Шифр	N₽	Дата заключе	ния договора	Дата с	Дата по		Название	
по компаниям	5.20 POCHO-MC	5.20.1		10.08.	2007	01.01.2007	01.01.2020	POCHO-MC		-
		5.20.0	123456			10.07.2015		Тестовый договор	D	-
		•								►
		Доку	менты	Протоколы	Атрибут	гы Про	фосмотры	Скидки н	а общую сумму	
		Скидки	по договору	/ Условия	договора	Услуги по дог	овору Пан	циенты по догов	вору Програ	ммы
		Ком⊓ №	Фамилия	Имя		Отчество				
										-
			. 🛛 🖉	1 🖙 😪 %	Измен, срок обс	луж. Цен Проди	лить 🗁 🙀	🗿 🧹 Зарегист	грировать	<u> </u>
		Комп.№	Фамилия	Имя	Отчество	Дата рожд.	Серия пасп.	№ nacn.	Обслуж.до	Тел
		10000690	ИВНОВ	ИВ	иванович	01.01.1951	123	456	01.01.2016	12345
		574388	петров	петр					01.01.2016	
		0	борисов	борис	борисович				01.01.2016	
		10000891	петров	александр	александро	27.04.1957			01.01.2016	
		405851	петров	петр	петрович	20.08.1953			01.01.2016	
		0	петров	петр					01.01.2016	
									-1	
		Commun C								- 4
				-						
	Строка 1 из 1	Зареги	трированные	е Прикрепл	ённые					

Рис. 23. Список прикрепленных пациентов

14.1.4. Загрузка пациентов из файла

14.1.4.1. Общие сведения

Загрузка пациентов из файла включает следующие этапы:

- Подготовка файла со списком прикрепленных пациентов;
- Настройка состава колонок с личными данными, загружаемых в БД;
- Выбор файла для загрузки;
- Предварительная идентификация пациентов;
- Собственно загрузка из файла.

14.1.4.2. Подготовка файла

Формат файла со списком прикрепленных пациентов должен удовлетворять следующим требованиям:

- 1) Текстовый файл с разделителями, знаками табуляции, с расширением *.txt или *.csv;
- Каждый пациент записан в отдельной строке. Данные по пациенту Фамилия, Имя, Отчество и т.д. разделены знаком табуляции «Таб»., строка должна иметь вид:

<Фамилия><Таб><Имя><Таб><Отчество><Таб><Серия паспорта><Таб><Номер паспорта>.

3) Если значение не определено, оно заменяется знаком табуляции. То есть, два знака табуляции подряд трактуются как пустое поле и строка вида:

<Фамилия><Таб><Имя><Таб><Отчество><{Таб><Таб><Номер паспорта>

обработается корректно. Номер паспорта попадет в свою колонку, колонка «Серия паспорта» будет пустой.

 Количество и порядок колонок в файле должны совпадать с составом колонок, настроенным для загрузки в БД (п. 14.1.4.3).

Рекомендуется подготовить список с помощью MS Excel, а затем сохранить файл в текстовом формате с использованием команды «Сохранить как», выбрать тип файла «текстовые файлы с разделителями табуляции (*.txt). Примеры файлов показаны на Рис. 24 и Рис. 25.

X	🚽 🤊 • (°	- -	п	пациенты.xlsx - Microsoft Excel								
Φ	айл Главн	ая Вставка	Разметка стр	аницы	Формулы	Данные	Рецензиров	зание				
	R10C2	• (f_x									
	1	2	3		4	5	6	7				
1	Ротанина	Татьяна	Ивановна		01.01.1950							
2	CEKPETOB	Алексий	Александр	ович	05.05.1975	4004	123456					
3	Иванова	Инна	Сергеевна									
4	Кожина	Екатерина	Евгеньевна		09.09.1970							
5	Иванова	Инна	Сергеевна									
6	Гелогаева	Зарета	Берснакоев	зна	01.01.2013							
7	7 Гелогаева Зарета		Берснакоев	зна	01.01.2012							
8	8 Гелогаева Zapeтa				01.01.2012							
0												

пациенты1.txt — Блокнот												
Файл Правка Формат	г Вид Спр	авка										
Ротанина	Татьяна	Ивановна	01.01.1950									
СЕКРЕТОВ	Алексий	Александрович	05.05.1975	4004	123456							
Иванова иННА	Сергеевн	la										
Кожина Екатерин	ia i	Евгеньевна	09.09.1970									
Иванова Инна	Сергеевн	Ia										
Гелогаева	Зарета	Берснакоевна	01.01.2013									
Гелогаева	Зарета	Берснакоевна	01.01.2012									
Гелогаева	Zарета	01.01.	2012									

Рис. 25. Пример списка в текстовом формате

Рис. 24. Пример списка в Excel

14.1.4.3. Настройка списка загружаемых колонок

Набор личных данных пациентов, указанных в колонках подготовленного файла, должен соответствовать составу и порядку следования колонок с личными данными, загружаемыми в БД. Эта настройка выполняется в форме «Выбор

колонок». Сначала нужно открыть форму «Загрузка прикрепленных пациентов» кнопкой 😁 на панели инструментов закладки «Прикрепленные». Далее – нажать кнопку «Колонки» – № 1 на Рис. 26.

Ĺ	🕑 Загрузка прикреплённых пациентов для шифра 5.20.0												
	Откры	2 ыть файл 💲	🗱 Удалить ст	1 року Колонки	l.								
	🔲 Прекращать обслуживание пациентов на договоре, отсутствующих в списке загрузки												
	N₽	Фамилия	Имя	Отчество	Дата рожд	Паспорт, с	Паспорт, номер						

Рис. 26. Кнопки «Колонки» и «Открыть файл» в форме загрузки

В результате будет отображена форма «Выбор колонок» – Рис. 27.

Название колонки		Назва	ние колонки
Тол		Фамилия	
Кем выдан паспорт		Имя	
Дата выдачи паспорта		Отчество	
Место работы		Дата рождения	
Должность		Паспорт, серия	
Комментарий		Паспорт, номер	
Толис, номер			
Толис, дата начала			
Толис, дата окончания			
Толис, серия			
	⇒ ¢		
	к в правой пол	•	ответствовать
опинис: порядок колоне	·		

Рис. 27. Выбор колонок

Целевой состав колонок отображается в блоке «Выбранные колонки». Поля «Фамилия», «Имя», «Отчество» являются обязательными, они недоступны для перемещения. Для добавления поля нужно выделить его в блоке «Доступные колонки» и нажать кнопку - поле займет место внизу списка. После добавления всех требуемых полей нужно сохранить сформированный набор полей (кнопка «Сохранить (F2)»). Форма «Выбор колонок» будет закрыта, на экране, в форме «Загрузка прикрепленных пациентов...» сформированный набор колонок будет отображен в виде заголовков колонок, расположенных в указанном порядке (Рис. 27).

Вертикальное перемещение выбранных полей не предусмотрено. Ошибочно добавленное поле нужно удалить из списка выбранных колонок кнопкой (-

14.1.4.4. Выбор файла для загрузки

Для начала загрузки нажмите кнопку «Открыть файл» в форме «Загрузка прикрепленных пациентов для шифра <номер>» – (№ 2 на Рис. 26). В открывшемся окне проводника «Загрузка списка пациентов. Открытие файла» укажите путь к загружаемому файлу и нажмите кнопку «Ореп».

14.1.4.5. Предварительная идентификация пациентов

После окончания чтения из файла окно «Загрузка прикрепленных пациентов» отображает список загружаемых пациентов и список «Похожие пациенты» – Рис. 28.

2 3	🛿 Загрузка прикреплённых пациентов для шифра 5.20.0 🗙												
От	крыть файл	🗱 Удали	ть строку Кол	онки						Отображать полный список			
Г	Прекращать	обслуживан	ие пациентов н	а договоре, от	гсутствующих в с	писке загрузки				Сделать шифр активным			
N	Фамилия	Имя	Отчество	Дата рожд	Паспорт, серия	Паспорт, номе	о № карти	ы Обн.	Действие				
1	ротанина	татьяна	ивановна	01.01.1950			574832 — 1			Ĩ			
2	секретов	алексий	александро	05.05.1975	4004	123456							
3	иванова	инна	сергеевна				21638 - 1						
4	4 кожина екатерина евгеньевна 09.09.1970 630 — 1												
5	5 иванова инна сергеевна												
6	6 гелогаева зарета берснакоевна 01.01.2013 10000649—1												
7	7 гелогаева зарета берснакоевна 01.01.2012 10000649—1												
8	8 гелогаева зарета 01.01.2012 ССССССССССССССССССССССССССССССССССС												
Эл	ементов в таб	ілице 8. Паци	ентов всего 8. Г	Товторных стр	юк 1					Файл обработан за 0 с.			
По	кожие пациен	ты											
N₽	Фамилия	Имя	Отчество	Дата рожд.	Паспорт, с	Паспорт, но	№ карты	Активны	й шифр Ес	ть на текущем шифре			
1	ротанина	татьяна	ивановна			5	74832	1.00.0	He	г			
2	ротанина	татьяна	ивановна	01.01.195	0 1010	119933 5	02	1.00.0	Her	т			
Bce	ro 2												
	- в БД при	сутствует ОД	ДИН пациент с т	акими же пара	метрами	- пац	иент уже при	сутствует	в загружае	емом файле			
	- в БЛ при	CVTCTBVIOT H	ЕСКОЛЬКО паци	ентов с таким	и же параметрами		иенты, с оли	наковым н	абором рохи	ожих			
-	о од при	cyrcio,iorra			· · · ·		nerroly c ogn						
	- в БД нет	похожих пац	иентов (будет (создана новая	запись)	- неко	орректные да	нные в ст	роке файла	(латинские буквы и т.п.)			
Гал	очка в колонк	се «Обн» обоз	значает, что да	нные пациента	а в БД (кроме ФИС), будут обновл	ены данными	из файла					
Если	в списке ест	ь номер карт	ъ, равный 0 - за	агружаемый па	ациент прикреплё	н к одному из до	говоров						
Если	после номер	а карты стои	т знак (!), загру	жаемый пацие	ент совпадает с за	аписью в базе по	всем колонка	вм					
Пос	пе номера кар	ты (после ти	ре) стоит номер	записи в ниж	ней таблице								
	🛷 Загрузить 🚫 Отмена (Esc)												

Рис. 28. Форма «Загрузка прикрепленных пациентов», чтение из файла выполнено

В верхней части окна отображается список загружаемых пациентов, в списке «Похожие пациенты» отображаются «похожие» пациенты из БД.

После загрузки файла список загружаемых пациентов отображается в виде «короткого списка», т.е. содержит только тех пациентов, для которых невозможно автоматически определить режим дальнейшей загрузки. Для отображения всех загружаемых пациентов, нужно установить флажок «Отображать полный список» (так, на Рис. 28 добавляется запись № 2, так как при разборе для этой записи в БД не найдено похожей).

Совпадение («похожесть») пациентов может быть полным и неполным. Полное совпадение — пациент из файла соответствует записи в БД по всем настроенным колонкам, и эти поля заполнены. Неполное совпадение — пациент соответствует записи в БД не по всем значениям настроенных колонок, но обязательно по полям «Фамилия», «Имя», «Отчество». Незаполненные одноименные поля считаются совпадающими (например, не заполнен номер паспорта).

В списке «Похожие пациенты» отображаются совпадения для строк (пациентов), выделенных в списке загружаемых пациентов, при этом автоматически выделяется строка со значением номера карты, который отображается (выбран) в списке загружаемых пациентов (на Рис. 28 выделена строка № 1, а на Рис. 29 – № 2).

В колонке «№ карты» списка загружаемых пациентов, отображается номер карты первого пациента с полным совпадением или (если такого нет) первого похожего пациента, и через дефис – номер строки в списке «Похожие пациенты», которой этот номер карты соответствует.

N₽	Фамилия	Имя	Отчеств	ю Дата р	ожд	Паспорт	, серия	Паспорт	, номер	№ карты	Обн.	Действие	
1	ротанина	татьяна	ивановна	01.01	. 1950				н	овый		ДОБАВИТЬ	
2	секретов	алексий	александро	o 05.05	. 1975	4004		123456					
3	иванова	инна	сергеевна	08.11	. 1941	40 05		123456	5	75009 (!) — 2			
4	кожина	екатерина	евгеньевна	a 09.09	. 1970				6	30 — 1			
5	иванова	инна	сергеевна						5	75010 — 1			
6	гелогаева	зарета	берснакоев	вна 01.01	.2013				1	.0000649 — 1			
7	гелогаева	зарета	берснакоев	вна 01.01	.2012				1	.0000649 — 1			
8	гелогаева	zaрета		01.01	.2012								
Эле	ментов в та	блице 8. Пац	иентов всего	8. Повторн	ных стр	юк 0						¢	айл обра
Пох	ожие пацие	нты											
N₽	Фамилия	Имя С	тчество Да	та рожд	Паспор	рт, серия	Паспор	т, номер	№ карть	Активный ц	иифр	Есть на тек	сущем ш
1	1ванова	инна сер	ргеевна 08	3.11.1941					575010	5.20.1		Нет	
2	иванова	инна сер	огеевна 08	3.11.1941	40 05		123456		575009	1.00.0		Нет	
3 1	1ванова	инна сер	огеевна 08	3.11.1941					21638	5.57.1		Нет	
4	иванова	инна сер	геевна						506	2.59.0		Нет	
-													

Рис. 29. Наличие записи с полным совпадением

Номера карт остальных похожих пациентов открываются для ручного выбора в выпадающем списке – Рис. 30. Если пользователь выбрал опцию создания нового, то в списке «Похожие пациенты» строки не выделены.

Если в выпадающем списке есть нулевой номер карты (Рис. 31), это сигнализирует о том, что загружаемый пациент прикреплен к одному из договоров (или к нескольким договорам), но ещё не зарегистрирован, т.е. прикреплен к договору, но еще не обращался в ЛПУ.

575009 (!) — 2 💌		N₽	Фамилия	Имя	Отчество	Дата рожд	Паспорт, серия	Паспорт,	№ карты	Обн.
575010 — 1		1	ротанина	татьяна	ивановна	01.01.1950			0 — 3	
575009 (!) — 2		2	секретов	алексий	александро	05.05.1975	4004	123456		
1638 - 3		3	иванова	инна	сергеевна	08.11.1941	40 05	123456	575009 (!) — 2	
06 4	-	4	кожина	екатерина	евгеньевна	09.09.1970			630 — 1	
00 - 4		5	иванова	инна	сергеевна				575010 — 1	
ювый		6	гелогаева	зарета	берснакоевна	01.01.2013			10000649 — 1	
ис. 30. Выпалаюц	ий	7	гелогаева	зарета	берснакоевна	01.01.2012			10000649 — 1	
исок	4,0101	8	гелогаева	zарета		01.01.2012				
		Элем	ентов в таб	лице 8. Пацие	ентов всего 8. І	Повторных стр	юк 0			
		Dovo		TE1						

Г	Похожие пациенты											
1	№ Фамилия	Имя	Отчество	Дата рожд	Паспорт, серия	Паспорт, номер	№ карты	Активный шифр				
1	ротанина	татьяна	ивановна				574832	1.00.0				
2	ротанина	татьяна	ивановна	01.01.1950	1010	119933	502	1.00.0				
3	ротанина	татьяна	ивановна	01.01.1950			0	5.29.1				

Рис. 31. Нулевой номер карты

14.1.4.5.1. Состав короткого списка (флажок «Отображать полный список» снят)

В коротком списке загружаемых пациентов не отображаются:

- Пациенты с полным совпадением, прикреплённые и (или) зарегистрированные на текущем договоре. Они помечены в полном списке зелёным или желтым цветом со знаком (!) после номера карты в поле «№ карты». Зелёный цвет обозначает, что совпадение в БД одно, желтый — несколько, но хотя бы одно – полное (легенда отображается в форме, см. Рис. 28).
- 2) Пациенты, не найденные в БД. Помечены в полном списке белым цветом, номера карты нет (запись № 2 в полном списке на Рис. 31).
- Пациенты, уже присутствующие в загружаемом файле три и более раза. Помечаются в полном списке красным цветом.

Для этих пациентов может быть автоматически определён режим загрузки и поэтому нет нужды показывать их в коротком списке. Однако, для пациентов, отмеченных зелёным и жёлтым можно изменить режим загрузки, выполнив соответствующие действия в полном списке. Внимание! После любых манипуляций с такими записями пациент переводится в короткий список.

В коротком списке отображаются пациенты, для которых не удалось определить автоматически режим загрузки, а именно:

- 1) Пациенты, не имеющие ни одного полного совпадения, но имеющие хотя бы одно неполное. Это могут быть как зелёные, так и желтые строки но без знака (!) в списке номеров карт.
- 2) Загружаемые пациенты, имеющие полное совпадение с записями в БД, которые не имеют отношения к текущему договору (пациент не прикреплен или не зарегистрирован на текущем договоре). Это могут быть как зелёные, так и жёлтые строки, в том числе и со знаком (!) в списке номеров карт.
- Пациенты, второй раз встречающиеся в файле (строки в файле полностью совпадают), помечаются красным цветом (если встречаются третий раз и более — в коротком списке не отображаются).
- Пациенты, претендующие на один номер карты, помечаются оранжевым цветом. Например, это пациенты, имеющие в исходном файле одинаковые ФИО, но с различными остальными полями, имеющие совпадение по ФИО в БД.
- 5) Пациенты, для которых режим загрузки был изменён вручную в полном списке.

14.1.4.6. Действия при загрузке

Pi CI

Пациенты, не имеющие похожих записей (отмечены белым) загружаются всегда. Пациенты, отмеченные красным (повторные в списке) — не загружаются. Для таких пациентов изменить режим загрузки невозможно.

Для пациентов, отмеченных зелёным, жёлтым и оранжевым можно изменить режим загрузки:

- 1) В колонке «№ карты» выбрать из выпадающего списка подходящий номер карты пациента.
- 2) Выбрать из выпадающего списка в колонке «№ карты» пункт «новый». В этом случае в БД будет создана новая запись с данными из файла.
- Установить или снять флажок «Обн.» (обновить). Если флажок «Обн.» установлен, то данные в БД будут обновлены данными из файла (например, так могут быть обновлены паспортные данные).

Исходное состояние флажков «Обн.» настраивается параметром № 400010 в АРМе «Администратор».

 Любого пациента можно удалить из списка загружаемых пациентов. Для удаления пациента нужно выделить строку в списке загружаемых пациентов и нажать кнопку «Удалить строку». Строка будет удалена без запроса подтверждения.

После загрузки всем пациентам из файла автоматически проставляется дата окончания обслуживания, указанная в параметре №400006.

14.1.4.7. Индикация действий в списке пациентов

В верхнем списке пациентов имеется колонка «Действие», в ячейках которой отображается результат обработки записи (Рис. 32). Значения поля: «ВЫБРАТЬ», «ОБНОВИТЬ», «ДОБАВИТЬ».

N₽	Фамилия	Имя	Отчество	Дата рожд	Паспорт, серия	Паспорт,	№ карты	Обн.	Действие
1	ротанина	татьяна	ивановна	01.01.1950			574832 — 1		ОБНОВИТЬ
2	иванова	инна	сергеевна	08.11.1941	40 05	123456	575009 (!) — 2		ВЫБРАТЬ
3	кожина	екатерина	евгеньевна	09.09.1970			630 — 1		выбрать
4	иванова	инна	сергеевна				новый		ДОБАВИТЬ
5	гелогаева	зарета	берснакоевна	01.01.2013			10000649 — 1		
6	гелогаева	зарета	берснакоевна	01.01.2012			10000649 — 1		
7	гелогаева	zарета		01.01.2012					

Элементов в таблице 7. Пациентов всего 8. Повторных строк 0

Рис. 32. Отображение результатов обработки

Предусмотрен следующий сценарий:

- Пользователь анализирует варианты совпадений с найденными похожими записями в БД, при необходимости выбирает значение номера карты в списке поля «№ карты».
- Для подтверждения выбора выполняет щелчок мышью в ячейке «Действие». В результате ячейка приобретает значение «Выбрать». Незаполненная ячейка является индикатором того, что строка не обработана пользователем.
- При необходимости заменить значения полей в БД на значения, загружаемые из файла, устанавливает флажок «Обн.». Значение ячейки изменяется на «ОБНОВИТЬ».
- 2) Пользователь выбирает значение «новый» в списке поля «№ карты».
- Для подтверждения выполняет щелчок в ячейке «Действие». Ячейка приобретает значение «ДОБАВИТЬ».
- Флажок «Обн.» в этом случае заблокирован, так как обновление не имеет смысла.

Примечание

Если в поле «Обн.» флажки установлены по умолчанию, то по щелчку в ячейке «Действие» она приобретает значение «ОБНОВИТЬ».

После завершения работы со списком (выбора действий, удаления ненужных строк) можно начать загрузку пациентов в БД.

14.1.4.8. Загрузка в БД

Для начала загрузки нажмите кнопку «Загрузить». Возможны варианты.

- Не все записи были обработаны. Программа выдает сообщение «Не для всех пациентов выбраны действия! Продолжить, использую значения по умолчанию?».
- ответ «Нет» форма предупреждения закрывается, пользователь может продолжить обработку записей,
- ответ «Да» на экран выводится диалоговое окно «Все пациенты из списка, отсутствующие в базе данных, будут добавлены в нее. Продолжить?». При выборе ответа «Да» начинается загрузка в БД. В процессе загрузки на экране отображается прогресс-бар «Прикрепление пациентов».
- Все записи были обработаны. Программа запрашивает подтверждение записи в БД «Все пациенты из списка, отсутствующие в базе данных, будут добавлены в нее. Продолжить?». При положительном ответе выполняется запись.

14.1.4.9. Варианты загрузки пациентов

Вариантами загрузки управляет флажок «Прекращать обслуживание пациентов на договоре, отсутствующих в списке загрузки». По умолчанию – сброшен.

1) Флажок сброшен (режим дозагрузки).

Пациенты из файла добавляются к существующим на договоре пациентам. Обслуживание существующих пациентов (не из файла) не прекращается (не меняется имеющаяся у них дата «Обслуж. до»).

2) Флажок установлен (загрузка с заменой).

Новые пациенты из файла прикрепляются к договору, а для пациентов, уже имеющихся на договоре, обслуживание прекращается. После положительного ответа на запрос подтверждения записи программа выводит на экран диалоговое окно «Внимание Обслуживание пациентов для шифра <номер>, не найденных в файле, будет прекращено с <текущая дата>. Выполнить? При ответе «НЕТ» будут просто прикреплены новые пациенты». То есть, при отрицательном ответе выполняется первый вариант загрузки.

По окончании загрузки на экран выводится форма отчета о выполненных действиях – Рис. 33.



Рис. 33. Отчет о загрузке

14.1.4.10. Закрытие периода обслуживания

Закрытие периода обслуживания (изменение значения поля «Обслуж. до») можно выполнять для отдельных пациентов, группы выбранных пациентов или по списку, предоставленному компанией.

Закрытие для отдельных пациентов, группы пациентов или всех пациентов в списке.

Нужно выделить строку или группу строк в списке (для выделения смежных строк нужно использовать Пробел, а сочетание Ctrl+Пробел для несмежных строк) и нажать кнопку «Измен. срок обслуж.» на инструментальной панели. В открывшемся меню «Для выбранных пациентов» / «Для всех пациентов» выбрать нужный вариант. Будет открыта форма для ввода даты – Рис. 34. Введите дату и нажмите «OK».



Рис. 34. Изменение даты обслуживания

Дата «Обслуж. до» у выбранных пациентов изменится. Фон ячейки даты, равной или большей текущей маркируется красным цветом.

2) Закрытие по списку из файла.

Формат строк файла .txt или .csv

<N: карты><символ табуляции><Фамилия><символ табуляции><Имя><символ табуляции><Отчество>

По кнопке «Изменить срок обслуживания пациентов из списка» открывается форма «Список пациентов на изменение срока обслуживания для шифра <номер>». В форме нужно заполнить поле «Дата закрытия» и нажать кнопку «Загрузить из файла». Откроется проводник для выбора файла. Нужно указать путь к файлу и нажать «Open». В форму будет загружен список. Для внесения изменений нужно нажать кнопку «Сохранить».

Срок обслуживания будет изменён при наличии на договоре пациентов с совпадающими номером карты и ФИО, не определенные однозначно пациенты игнорируются.

При несоблюдении формата файла выводится сообщение «Ошибка в загружаемом файле».

14.1.5. Изменение пациента

При изменении пациента в списке прикрепленных допускается редактирование таких его данных, как фамилия, имя, отчество, серия и номер паспорта, дата прекращения обслуживания.

Для изменения пациента выделите строку пациента и нажмите кнопку «Изменить» (или двойной щелчок в строке). Отредактируйте поля в карточке пациента «Изменение карточки пациента» и нажмите кнопку «Сохранить».

14.1.6. Удаление пациента

Удаление пациента из списка прикрепленных возможно только в том случае, если пациент еще не зарегистрирован (пациент с нулевым номером карты).

Для удаления пациента выделите строку удаляемого пациента в окне «Пациенты по договору xx.xxx.xx» и нажмите кнопку «Удалить» или клавишу DEL. Нажмите «Да» в форме подтверждения удаления.

14.1.7. Изменение срока обслуживания

Изменение срока обслуживания (или даты прекращения обслуживания) для выбранного пациента можно выполнять при изменении пациента, а также в отдельном режиме.

Для изменения срока обслуживания выделите строку пациента в окне «Пациенты по договору xx.xxx.xx» и нажмите кнопку «Срок обслуживания». В выпадающем списке выделите один из вариантов «Для выбранных пациентов» или «Для всех пациентов», затем в открывшейся форме «Изменение срока обслуживания» введите новую дату и нажмите «Ок» для её сохранения.

14.1.7.1. Изменение срока обслуживания группе пациентов

Для изменения срока обслуживания пациентов, имеющих полисы с одной и той же датой окончания обслуживания, предназначена команда «Продлить». По этой команде на экран выводится форма «Изменение срока обслуживания» - Рис. 35.



Рис. 35. Форма «Изменение срока обслуживания»

Поля формы:

- Конечная дата обслуживания, которые имеют полисы в настоящий момент определяет группу пациентов, дата обслуживания которых будет изменена.
- Конечная дата обслуживания, до которой продлеваются выбранные полисы.

По нажатию кнопки «Ок» на экран выводится диалоговое окно «Вы действительно хотите продлить срок обслуживания пациентов со сроком обслуживания <дата> до <дата>. При положительном ответе изменения будут сохранены.

14.1.8. Регистрация прикрепленного пациента

Действие по регистрации прикрепленного пациента используется, когда пациенту, не обращавшемуся в регистратуру или приемное отделение клиники, необходимо зарегистрировать услуги, оказанные по факту (например, в филиалах клиники). Незарегистрированные пациенты имеют номер карты (поле «Комп. №»), равный нулю.

Для регистрации выберите строку пациента и нажмите кнопку «Зарегистрировать». В выпадающем списке «выбранных пациентов», «всех пациентов» выберите нужный вариант. В поле «Комп. №» программа сформирует компьютерный номер карты.

Регистрацию прикрепленного пациента может проводить пользователь, имеющий специальное право (№ 82).

14.1.9. Прикрепление к договору зарегистрированных пациентов

Режим перевода зарегистрированных пациентов в прикрепленные применяется, если с какого-то момента договор меняет статус на «обслуживаемый по списку», после чего обслуживание разрешается только для прикрепленных к договору пациентов.

Для прикрепления пациентов перейдите на закладку «Зарегистрированные», выберите пациентов, которых нужно прикрепить к договору, и нажмите кнопку «Прикрепить». В выпадающем списке «выбранных пациентов», «всех пациентов» выберите нужный вариант. Выбранные пациенты будут отображаться на закладке «Прикрепленные».

14.1.10. Печатные формы в списке прикрепленных пациентов

Для вывода на экран списка доступных отчетов нажмите кнопку «Выбор отчетов для печати» 📥. Будет отображена форма «Выбор отчета из справочника». После выбора отчета нажмите кнопку «ОК». В результате будет открыто окно программы MS Excel со сформированным отчетом.

15. УСЛУГИ

15.1. Общие сведения

Раздел модуля «Услуги» предназначен для формирования справочника медицинских услуг и прейскуранта клиники. Раздел имеет три режима - «По разделам прейскуранта», «По отделениям» и «Список».

В режиме «По разделам прейскуранта» справочник услуг ведется с группировкой по произвольным тематическим разделам («Стоматология», «Лаборатория», «Консультации» и т.п.).

В режиме «По отделениям» справочник услуг ведется с группировкой по отделениям клиники, каждое из которых может выполнять свой набор услуг.

В режиме «Список» выводится полный справочник услуг клиники, независимо от принадлежности услуги к разделу или отделению.

Выбор первого или второго режима зависит от принятого в клинике принципа группировки услуг, третий режим универсальный. Порядок работы с услугами и ценами описан в тексте руководства один раз (см. разделы 16 и 17 данного руководства), поскольку он одинаков во всех трех режимах.

Справочник разделов прейскуранта формируется непосредственно в данном модуле (п. 15.2). Справочник отделений формируется в АРМе «Контент», а в данном модуле выводится только для просмотра и вывода на экран списка услуг выбранного отделения (описание справочника п. 15.3).

15.2. Справочник разделов прейскуранта

Для вызова справочника в режиме «По разделам прейскуранта» выберите пункт главного меню «Услуги» или нажмите кнопку «Услуги» на главной инструментальной панели. Нажмите кнопку «По разд. прейск.» вертикального меню – Рис. 36.

В левой части окна выводится справочник разделов. В правой части окна – прейскурант (список услуг) выбранного раздела (подробнее об отображении прейскуранта или списка услуг – п. 16). Справочник разделов формируется непосредственно в данном режиме.

👔 "АРМ Экономи	ст" [Сотрудник разработчика]) X	
Программа Специ	иальные функции Классификаторы Справочні	ики На	астрой	ки									
Договоры	Услуги 🛕 Квоты 🎼 Козо	ффицие	нты	1	Абонементы	ы 😭 Акции 🛃 Выборки							
Услуги													
	🔁 🐻 💋 👩 🛖 🖶 🎪 🔽 Активные	<bce< td=""><td>услуги</td><td>></td><td></td><td>- 2 6 0 6</td><td>b 🤣 🚯</td><td>🎥 🔎 🍝</td><td> 📂 🖉</td><td>i 1 🛞 i</td><td>🗸 Только</td><td>активные</td></bce<>	услуги	>		- 2 6 0 6	b 🤣 🚯	🎥 🔎 🍝	📂 🖉	i 1 🛞 i	🗸 Только	активные	
l 📥 🛛	ПРЕЙСКУРАНТ ОСНОВНОЙ						× × •						
по разд. прейск.	10 Консультативные приемы	Поиск	:					🔎 🔽	Прайс на дату	: 15.02.	2017 💌] 🖻	
	🖿 🗎 15 УЗИ										Обычная		
	16 Эндоскопическая диагностика		• • • • •	Код	Код ОМС	Название услуги	Отделение	Тип услуги	. Дата начала	Б/нал.	Нал.	Себест.	
по отделениям	1/ Функциональные методы			15.1.1	иБХим	Исследование уровня общего белка в крови	Лаборатория	Услуга	01.04.2013	150.00	150.00	0.00 /	
				15.1.2	иБХим	Исследование уровня альбумина в крови	Лаборатория	Услуга	01.04.2013	200.00	200.00	0.00	
	28 Ангиография +ангиопластика			15.1.3	иБХим	Исследование уровня глобулиновых фракций в кро	Лаборатория	Услуга	01.03.2016	500.00	500.00	0.00	
CT I COV	\cdots 🖹 30 Прочие мед. услуги			15.1.4	иКуГл	Исследование уровня глюкозы в крови	Лаборатория	Услуга	01.04.2013	130.00	130.00	0.00	
CHINCOK	🖷 🗄 40 Услуги центра хирургии			15.1.5	иКуГл	Проведение глюкозотолерантного теста (глюкоза	Лаборатория	Услуга	01.04.2013	130.00	130.00	0.00	
	41 Гинекология хирургическая			15.1.6	иКуГл	Проведение глюкозотолерантного теста (глюкоза	Лаборатория	Услуга	01.04.2013	130.00	130.00	0.00	
	46 Травматология и ортопедия			15.1.7	иИмму	Исследование уровня гликированного гемоглобина	Лаборатория	Услуга	01.04.2013	370.00	370.00	0.00	
	50 Стационар			15.1.8	иБХим	Исследование уровня мочевины в крови	Лаборатория	Услуга	01.04.2013	150.00	150.00	0.00	
	·····································	🖹 55 Круглосуточный стационар			15.1.9	иБХим	Исследование уровня креатинина в крови	Лаборатория	Услуга	01.04.2013	150.00	150.00	0.00
	51 Анестезиология			15.2.1	иИмму	Определение концентрации С-реактивного белка в	Лаборатория	Услуга	01.04.2013	250.00	250.00	0.00	
	58 Вакцинация (взрослая)			15.2.2	иИмму	Исследование ревматоидных факторов в крови	Лаборатория	Услуга	01.04.2013	200.00	200.00	0.00	
	\cdots 🗎 59 Вакцинация (детская)			15.2.3	иИмму	Определение антистрептолизина-О в сыворотке к	Лаборатория	Услуга	01.04.2013	320.00	320.00	0.00	
	🗄 64 Физиоотделение			15.2.4	иИмму	Исследование уровня гаптоглобина крови	Лаборатория	Услуга	01.04.2013	300.00	300.00	0.00	
	65 Центр реабилитации и восстановления			15.2.5	иИмму	Исследование уровня трансферрина сыворотки кр	Лаборатория	Услуга	01.04.2013	400.00	400.00	0.00	
	🛅 75 Репродуктивные технологии (ЭКО)			15.2.6	иИмму	Исследование уровня альфа-1-антитрипсина в крови	Лаборатория	Услуга	01.04.2013	600.00	600.00	0.00	
				15.2.7	иИмму	Исследование уровня церулоплазмина в крови	Лаборатория	Услуга	01.04.2013	500.00	500.00	0.00	
				15.3.2	иИмму	Исследование уровня лекарственных препаратов в	Лаборатория	Услуга	01.04.2013	600.00	600.00	0.00	
				15.4.1	иИмму	Исследование антител к антигенам ядра клетки и	Лаборатория	Услуга	01.03.2015	600.00	600.00	0.00	
				15.4.2	иИмму	Исследование антител к антигенам ядра клетки и	Лаборатория	Услуга	01.03.2015	600.00	600.00	0.00	
				15.5.1	иГорм	Исследование уровня эритропоэтина крови	Лаборатория	Услуга	01.03.2016	500.00	500.00	0.00	
				15.5.2	иИмму	Исследование всасывания витамина В12	Лаборатория	Услуга	01.04.2013	500.00	500.00	0.00	
		<				III						>	
	Показывать вложенные услуги	Строк	а 5 из	249						Bcen	о выбранс	услуг: 1.	

Рис. 36. Справочник услуг по разделам прейскуранта

15.2.1. Структура справочника

Справочник разделов имеет иерархическую структуру. Первым уровнем справочника является заголовочная запись «Разделы прейскуранта», которая не подлежит редактированию. Уровни справочника, начиная со второго и далее, создаются пользователем. Если раздел имеет подчиненные уровни, он отмечен значком , если раздел не имеет подчиненных уровней – он отмечен значком . Уровни с развернутыми для просмотра подчиненными уровнями отмечены значком , уровни со свернутыми подчиненными уровнями отмечены значком .

Для развертывания уровней щелкните мышью по значку 🖽 Для свертывания щелкните мышью по значку 🖽

15.2.2. Просмотр списка услуг

Отображение списка услуг в правой части окна «По разделам прейскуранта»:

- В списке отображаются услуги того раздела прейскуранта (отделения), строка которого выделена в левой части окна.
- Если необходимо отобразить полный список услуг по всем разделам прейскуранта, нужно в дереве разделов выделить заголовочную строку («Разделы прейскуранта») и установить флажок «Показывать вложенные услуги» размещенной внизу окна. При снятом флажке в этом случае на экран будут выведены только те услуги, у которых не установлена привязка к разделам.
- Флажок «Показывать вложенные услуги» позволяет вывести на экран список всех вложенных услуг не только для верхнего уровня справочника, но и для любого выбранного раздела.

15.2.3. Добавление раздела

В процессе добавления нового раздела требуется определить его место в структуре справочника (родительский уровень). Это можно сделать в дереве разделов или в карточке раздела.

Выделите в дереве разделов родительский уровень добавляемого раздела и нажмите кнопку «Добавить» на инструментальной панели справочника разделов. На экран будет выведена форма карточки раздела в режиме «Создание раздела прейскуранта» – Рис. 37.

📴 Создание разде.	па прейскуранта
Карточка	
	Активный 🔽
Раздел	Лабораторная диагностика 🛛 🗰 🗱
Код	
Код сортировки	
Название	
Название для веб	
Комментарий	
	·
	🞸 Сохранить (F2) 🚫 Отмена (Esc)

Рис. 37. Карточка раздела

В форме «Создание раздела прейскуранта» заполняются следующие поля:

- Флажок «Активный» установлен по умолчанию.
- Раздел автоматически выбран раздел, выделенный перед вызовом формы. Поле доступно для редактирования.
 Вызовите справочник разделов, выделите новый раздел, нажмите «ОК» для выбора.
- Код обязательное поле, произвольный.
- Код сортировки числовое поле (зарезервировано).
- Название обязательное поле, текстовое поле.
- Название для веб текстовое поле.
- Комментарий текстовое поле.

Нажмите кнопку «Сохранить (F2)» – добавленный раздел будет отображен в списке.

15.2.4. Изменение порядка следования разделов

При формировании справочника разделов каждый новый раздел автоматически располагается за последним существующим разделом (в пределах одного родительского уровня). При необходимости можно вручную изменить порядок следования разделов путем перемещения нужного раздела вверх или вниз в пределах одного родительского уровня.

Для перемещения раздела вверх выделите курсором перемещаемую строку справочника и нажмите кнопку перемещения вниз – кнопку - Коремещение за пределы выбранного уровня невозможно, кнопки недоступны.

15.2.5. Изменение раздела

Для изменения раздела выделите строку редактируемого раздела и нажмите кнопку «Изменить» на инструментальной панели справочника разделов. Отредактируйте поля в карточке раздела и нажмите кнопку «Сохранить (F2)».

После изменения родительского уровня рекомендуется нажать кнопку 😂 «Обновить список», чтобы отобразить на экране изменение структуры справочника.

15.2.6. Удаление раздела

Для удаления раздела выделите строку удаляемого раздела в справочнике разделов и нажмите кнопку «Удалить» на инструментальной панели. Нажмите «Да» в открывшейся форме подтверждения удаления.

Удаление раздела, имеющего подчиненные уровни, блокируется с выводом сообщения «Нельзя удалить непустую группу». Если удаляемый раздел имеет услуги, будет выведено сообщение: «В данном разделе прейскуранта имеются услуги. Перед удалением раздела удалите услуги из него»

15.3. Справочник отделений

15.3.1. Вызов режима

Для вызова режима «По отделениям» выберите пункт «Услуги» подраздела «Программы» главного меню или нажмите кнопку «Услуги» на главной инструментальной панели. Нажмите кнопку «По отделениям» вертикального меню.

Рабочее окно раздела состоит из двух частей. В левой части окна выводится справочник отделений. В правой части окна – прейскурант (список услуг) по выбранному отделению (подробнее об отображении прейскуранта или списка услуг – см. раздел 16 данного руководства). Справочник отделений формируется в АРМе «Контент».

15.3.2. Структура справочника

Справочник отделений имеет иерархическую структуру. Первым уровнем справочника является заголовок с названием клиники. Уровни справочника, начиная со второго и далее – это отделения и подразделения клиники.

15.3.3. Просмотр списка услуг

Порядок отображения списка услуг в правой части окна «По отделениям»:

- В списке отображаются услуги того отделения, строка которого выделена в справочнике отделений.
- Если необходимо получить полный список услуг по всем отделениям, надо в левой части окна выделить курсором заголовок справочника и установить флажок «Показывать услуги отделений». При снятой отметке на экран будут выведены только те услуги, которые не привязаны к отделению.

 Флажок «Показывать услуги отделений» позволяет вывести на экран список всех вложенных услуг не только для верхнего уровня справочника, но и для любого выделенного уровня.

16. СПИСОК УСЛУГ И ПРЕЙСКУРАНТ

16.1. Просмотр прейскуранта (списка услуг)

Прейскурантом в МИС называется совокупность услуг и их цен на определенный период времени. В МИС реализована возможность назначить набор цен услуги на произвольный период, а также – хранение прейскурантов предыдущих периодов. При вводе нового прейскуранта ранее действующая цена услуги не заменяется новой, а сохраняется в архиве цен на услугу, с указанием периода действия. Хранение архива цен позволяет корректно рассчитывать стоимость лечения с учетом даты.

2	🔽 Только активные	<bce< th=""><th>усл</th><th>уги></th><th></th><th>~</th><th> 2 6 🖉 🔞 🐚 🚳</th><th>۷</th><th>Ø</th><th>6</th><th> 🚨 📃 🗹</th><th>Прайс на дату:</th><th>20.06.2</th><th>012 🔽 🖡</th><th>🕨 🔽 Только</th><th>о активные</th></bce<>	усл	уги>		~	2 6 🖉 🔞 🐚 🚳	۷	Ø	6	🚨 📃 🗹	Прайс на дату:	20.06.2	012 🔽 🖡	🕨 🔽 Только	о активные
😨 0	. Медицинский центр	Пои	іск:					J	D							
⊡ ⊡ 	🔓 О. Амбулаторные										_	-		Обычная		CITO
	0. Стационарные				Код	код ккм	Название услуги		••••		. Дата начала	дата оконч.	Б/нал.	Нал.	Себест.	Б/нал.
	о. Остальные		3	3	5.21001	514	МРТ головного мозга		_		. 06.06.2012		2 600.00	2 600.00	2 600.00	0.00
	а U. Специальные				5.21002	515	МРТ спинного мозга и позвоно				. 06.06.2012		822.25	1 644.50	0.00	0.00
	О. Диагностические				5.21003	516	МРТ спинного мозга и позвоно				. 06.06.2012		822.25	1 644.50	0.00	0.00
	о и эндоскопическое отд				5.21004	517	МРТ спинного мозга и позвоно				. 06.06.2012		822.25	1 644.50	0.00	0.00
	о касинет магнитно-ре:				S.21005	518	МРТ сустава				. 06.06.2012		822.25	1 644.50	0.00	0.00
	🖬 О. Каринет компьютерні				5.21007	519	МРТ с контрастированием (им				. 06.06.2012		1 989.00	3 978.00	0.00	0.00
					5.21037	459	МРТ на пленке (головной мозг)				. 06.06.2012		1 046.50	2 093.00	0.00	0.00
	патория				5.21038	460	МРТ на пленке (спинной мозг				. 06.06.2012		1 046.50	2 093.00	0.00	0.00
	Парадания диальная диальн В село в				5.21039	461	МРТ на пленке (спинной мозг				. 06.06.2012		1 046.50	2 093.00	0.00	0.00
					5.21040	462	МРТ на пленке (спинной мозг				. 06.06.2012		1 046.50	2 093.00	0.00	0.00
					5.21041	463	МРТ на пленке (сустав)				. 06.06.2012		1 046.50	2 093.00	0.00	0.00
	с. Физиотераневтическо С. С. С				5.21042	464	Результаты МРТ, КТ на пленк				. 06.06.2012		86.25	345.00	0.00	0.00
6	в∾ша в. Ласораторное отдела				5.21043	465	Результаты МРТ, КТ на пленк				. 06.06.2012		94.25	377.00	0.00	0.00

Рис. 38. Список услуг и прейскурант

С учетом этих особенностей отображение списка услуг организовано так, чтобы пользователь мог ознакомиться как со списком услуг, еще не имеющих цены, так и с ценами услуг на любую выбранную дату (собственно с прейскурантом). Порядок отображения одинаков во всех режимах («По разделам прейскуранта», «По отделениям», «Список»):

- При установленном флажке «Прайс на дату» (Рис. 38) на экран выводится прейскурант (список услуг, у которых есть цена), действующий на установленную дату.
- При снятом флажке «Прайс на дату» на экран выводится список услуг, для которых цена не указана.

Историю цен (прейскуранты предыдущих периодов) можно вызвать в правой части окна по команде «Периоды прайс-листов» на инструментальной панели списка услуг. По этой команде в окне отображается панель «Прейскурант» (Рис. 38), со списком цен, установленных на периоды, определяемые значениями полей «Дата начала» и «Дата окончания» для услуги, выделенной в списке услуг.

16.2. Состав полей списка услуг и прейскуранта

16.2.1. Поля списка услуг

Поля списка услуг «Код», «Код ОМС», «Название услуги», «Отделение», «Категория койки», «Специальность врача», «Тип услуги», «Раздел прейскуранта»

16.2.2. Поля цен

В прейскуранте поля списка услуг дополнены полями с ценами различных типов. Состав колонок с ценами настраивается в соответствии с тем, какие типы цен приняты в клинике. Например: обычная цена, цена СІТО, цена для иностранцев. Каждому типу цены соответствует комплект из трех цен:

- для наличного расчета,
- для безналичного расчета,
- себестоимость.

Таким образом, если используются цены трех типов, в прейскурант будет содержать девять полей с ценами.

Состав типов цен настраивается в АРМе «Контент» (раздел «Простые классификаторы», справочник «Тип цены» с кодом 149).

Кроме того, для услуги можно назначать разные цены в зависимости способа оказания: амбулаторно или стационарно.

16.3. Фильтры в списке

Во всех режимах доступны фильтры по статусу услуги (все, активная, еще не активная, уже не активная) и по типу услуги (консультация, операция, манипуляция и т.п.). Для применения фильтра нужно в выпадающем списке значений фильтра выбрать условие фильтрации.

16.4. Поиск в списке

Поиск в списке услуг выполняется по полям «Код» и «Название услуги». Задайте подстроку поиска в поле «Поиск» и нажмите кнопку 💯 или Enter. Программа выполнит поиск совпадений в обоих полях и оставит в списке только строки, имеющие совпадения с подстрокой поиска. Для отмены действия фильтра очистите поле «Поиск» и нажмите кнопку 😥 или Enter.

16.5. Сортировка в списке

Сортировка записей в списке услуг может выполняться по любому столбцу списка.

Для включения сортировки щелкните мышью в поле наименования соответствующего столбца. Список будет отсортирован по возрастанию значений этого столбца. Повторный щелчок в поле заголовка приводит к изменению направления сортировки. Значки 🗾 и 🛒 перед названием поля указывают на направление сортировки.

17. ВЕДЕНИЕ УСЛУГ И ЦЕН

17.1. Добавление услуги

Для добавления услуги нажмите кнопку «Добавить» на инструментальной панели списка услуг в карточке услуги. На экран будет выведена форма карточки услуги – Рис. 39.

Создание карточки ус	іуги										
Таблица соответс	твий	Подобные услуги	Протоколы	Атрибуты	Связи	Фильтры	Местоположен	ия	Лаборатория	Исполн	нители
Основ	ная информац	ция	Отде	ления для услуги	·	Дог	п. инфо	Пара	метры	Ски	дки
										Активная	
од услуги	296		Код для печати 296							1	
звание услуги											
вание для печати											
вание для веб											
вание для чека											
услуги	Койко-день										
дел прейскуранта											••••
	🔽 Услуга дл	я отделения							Цвет	не выбран	
еление	Офтальмолог	ические манипуляции	и операции								
тополож. по умолчанию											
н по умолчанию											•••
егория койки											
циальность врача											
ейскурант											
🕉 💿 🎦 проверить	периоды										
0 0		СПО		Основна	a		OMC			Договорная	
дагас даг	Ha Ha	ал. Б/нал.	Себест. На	ал. Б/нал.	Себест.	Нал.	Б/нал.	Себест.	Нал.	Б/нал.	C
лана:											
енена:											
									Сохранить (Е2)	Отм	ена (Ез

Рис. 39. Карточка услуги

Информация карточки размещена на ряде закладок:

- Основная информация;
- Отделения для услуги;
- Доп. инфо дополнительная информация;
- Параметры;
- Скидки;
- Таблица соответствий;
- Подобные услуги;
- Протоколы;
- Атрибуты;
- Связи;
- Фильтры;
- Местоположения;
- Лаборатория;
- Исполнители.

17.1.1. Закладка «Основная информация»

Закладка «Основная информация» (Рис. 39) содержит основные характеристики услуги и цены. Здесь заполняются следующие поля:

1) Поле статуса услуги. По умолчанию – «активная». В выпадающем списке пользователь выбирает значения:

- активная,
- неактивная,
- еще не активная,
- уже не активная.

Подробнее о статусах услуги и их изменении – см. пункт 17.3 данного руководства.

2) Код услуги – обязательное поле, текстовое поле.

Код формируется автоматически добавлением единицы к последнему числовому коду. Поле можно изменить произвольно. Создание услуг с одинаковым кодом блокируется с выводом сообщения «Услуга с таким кодом уже существует. Укажите другой код».

3) Код для печати – заполняется автоматически, синхронно с заполнением поля «Код услуги».

Если требуется изменить значение поля «Код услуги», не затрагивая при этом код для печати, надо нарушить синхронизацию, изменив значение «Кода для печати» (например, добавить пробел), после чего можно изменить «Код услуги». Чтобы восстановить автоматическую синхронизацию, нужно ввести одинаковые значения и сохранить услугу.

- 4) Название услуги обязательное поле, текстовое поле.
- 5) Название для печати заполняется автоматически, синхронно с полем «Название услуги», может быть изменено.
- 6) Название для веб заполняется автоматически, синхронно с полем «Название услуги», может быть изменено.
 7) Название для чека

Синхронизация значения в полях «Название для печати», «Название для веб», «Название для чека» по значению в поле «Название услуги» срабатывает автоматически:

- Всегда при создании услуги, когда эти поля исходно пустые.
- При редактировании только в том случае, когда значения в этих полях полностью совпадают.
- 8) Тип услуги поле со справочником, (консультация, операция, операция, манипуляция, анестезия и другие).

Группировка услуг по типам позволяет в дальнейшем применять индивидуальные алгоритмы расчёта стоимости для разных типов услуг, формировать отчёты по выбранному типу услуг. По умолчанию поле заполнено первым значением из справочника. Справочник «Тип услуги» (код 3) ведется в АРМе «Контент».

9) Раздел прейскуранта - поле требуется заполнять, если в клинике принята группировка услуг по разделам. При работе в режиме «По разделам прейскуранта» в поле автоматически отображается раздел, выделенный в списке перед добавлением услуги. При работе в режиме «Список» по не заполнено, раздел выбирается из справочника. Работа со справочником описана выше в п. 15.2.

10) Флажок «Услуга для отделения». Должен быть установлен, если в клинике принята группировка услуг по отделениям. При открытии карточки услуги в режиме «По отделениям» флажок установлен по умолчанию.

11) Отделение - поле доступно при установленном флажке «Услуга для отделения». Значение определяется выбором из справочника. При работе в режиме «По отделениям» в поле автоматически отображается отделение, выделенное курсором перед добавлением услуги.

Отделение должно быть указано обязательно, если в клинике принята группировка по разделам прейскуранта, по поле автоматически введено общее для всех услуг подразделение верхнего уровня.

- 12) Местоположение по умолчанию заполняется из справочника отделений клиники. Значение поля будет автоматически подставляться при выборе услуги в других модулях МИС. Применяется при расчете отчислений отделению, на территории которого выполнена услуга.
- 13) Врач по умолчанию выбор значения из справочника персонала.
- 14) Категория койки выбирается из справочника. Поле доступно, когда в поле «Тип услуги» выбран «Койко-день».

Связь услуги с категорией койки используется для автоматической генерации услуг стационарному пациенту (в соответствии с количеством проведенных на отделении койко-дней и указанной категорией койки) и дальнейшего расчета стоимости лечения. На одном отделении допускается существование единственной услуги с определенной категорией койки. Попытка присоединения к услуге категории койки, которая уже «привязана» к другой услуге, блокируется с выводом сообщения «На выбранном отделении эта услуга уже существует. Измените категорию койки» – Рис. 40.



Рис. 40. Предупреждение о недопустимости повтора категории койки в связке Отделение – услуга – категория койки

15) Специальность врача – выбирается из справочника. Связь услуги и специальности используется для блокировки назначения пациенту услуги, если специальность врача у услуги не соответствует специальности врача исполнителя.

Справочник «Специальность врача» (код 9) ведется в АРМе «Контент».

17.1.2. Назначение цен в карточке услуги

Для ввода цен предназначен блок «Прейскурант» карточки услуги (Рис. 39 и Рис. 41). Для ввода новой группы цен нажмите кнопку «Добавить» на инструментальной панели блока «Прейскурант». Будет добавлена строка для ввода периода и цен.

- Поле «Дата с» дата начала периода действия цен.
- Поле «Дата по» дата окончания периода действия цен. Для текущего прейскуранта поле можно не заполнять.
- Необходимо заполнить перед вводом новой строки прейскуранта.
- Поля для ввода цен. Состав полей цен описан в п. 16.2.2.

Для перехода по полям используйте клавишу Tab, для перехода по полям маски при вводе дат используйте горизонтальные стрелки на клавиатуре.

Таблица сос Осн			рия	исполнители		связанные фо	эрмы
Осн	ответствий	Подобные у	/слуги	Протоколы	Атрибуты	Связи	Фильтры
	овная информа	ция	Доп. ин	фо	Параметрь		Скидки
од в ККМ	98					🕑 Yei	луга активн
од услуги	5.2500	2	Код	для печати			
азвание услуги	1 койко	о-день 1 местная	палата				
азвание для печа	ти						
ип услуги	Койко-	день					•
аздел прейскуран	та Раздел	ы прейскуранта) >
	🗹 Усл	уга для отделен	19		ц	вет не выбран	
тделение	2						3
естополож. по ум	олчанию) >
атегория койки	1-мести	ная палата					🔉
пециальность вра	ча						🕽
Ірейскурант ——							
💿 🔞 🤮 про	оверить периоды						¢
_	_		Обычная			CITO	
Дата с	Дата по	Б/нал.	Нал.	Себест.	Б/нал.	Нал.	Себест
01.07.2012		800.00	850.00	700.00			
01.06.2012	30.06.2012	750.00	850.00	650.00			
01.01.2012	30.04.2012	700.00	800.00	600.00			
13.10.2008	28.02.2009	690.00	1 380.00	0.00			
<]							>
оздана: 25.10.2	007 Сотрудник ра	азработчика					
зменена: 21.06.2	012 Сотрудник ра	азработчика					

Рис. 41. Блок «Прейскурант» карточки услуги

Работать с ценами можно непосредственно на панели «Прейскурант» списка услуг. Значения цен и дат можно редактировать в ячейках таблицы.

17.1.2.1. Проверка корректности ввода периода

При добавлении цен автоматически выполняется проверка корректности ввода дат. Если выявлена ошибка, то при попытке сохранить данные карточки формируется сообщение об ошибке – Рис. 42. Фон строки с ошибкой становится красным.

Вним	ание				×
٤	Ошибка! Д либо поле Исправьте	цаты прейскура "Дата с" не зап ошибки перед	нта пересекают олнено. сохранением изи Эк	ся между собой ченений в БД.	,
Пре	йскурант				=
6	🔞 🤮 про	верить периоды	a l		
	Data c	0 -770 PO		спо	
	дагас	дата по	Нал.	Б/нал.	
	30.12.2015	01.01.2015	300.00	300.00	
	02.07.2014	31.12.2014	250.00	250.00	

Рис. 42. Сообщение об ошибке при вводе периода

Программа обеспечивает возможность проверки корректности дат до сохранения. Для этого предназначена команда «Проверить периоды» (Рис. 42). На рисунке дата начала нового периода меньше даты окончания предыдущего.

17.1.2.2. Удаление строки прейскуранта

Для удаления строки выделите ее и нажмите кнопку «Удалить» блока «Прейскурант» карточки услуги. Нажмите «Да» в открывшемся диалоговом окне подтверждения удаления. Запрещено удаление строки, которая уже использовалась в других модулях МИС.

17.1.2.3. Синхронное изменение цен для подобных услуг

Понятие «подобных» услуг используется в МИС применительно к услугам, созданным на разных отделениях, но имеющих идентичные коды или названия. Чаще всего это услуги типа «Койко-день». В блоке «Прейскурант» реализована возможность синхронно назначать цены с «подобными» услугам. Для отображения (Рис. 43) или скрытия списка подобных услуг предназначена команда 候 «Синхронное изменение для одноименных услуг в разных отделениях».

	Прейскурант —													-	
	💿 😡 🎦 r	роверить пер	риоды												\$
ľ	Лата с	dere no		Обычн	ая		Выд	елить все	•						
	дагас	дагатю	Б/нал.	Нал.	Себест.									Обыч	ная
	01.07.2012		800.00	850.00	700.			Код	Название услуги	Отделение	Категория	Дата с	Дата по	Б/нал.	Han.
	01.06.2012	30.06.2012	750.00	850.00	650.			5.25002	1 койко-день 1 местная палата	Пентральн		01.07.2012		800.00	850.0
	01.01.2012	30.04.2012	700.00	800.00	600.	H		5 25002	1 койко-день 1 местная палата	Центральн		01.06.2012	30.06.2012	750.00	850.0
l	13.10.2008	28.02.2009	690.00	1 380.00	0.		*	5.25002	1 койко-день 1 местная палата	Неврологич		01.07.2012	0010012012	800.00	850.0
						H	×	5.25002	1 койко-день 1 местная палата	Неврологич		01.06.2012	30.06.2012	750.00	850.0
1															

Рис. 43. На панели «Прейскурант» дополнительно открыт список подобных услуг

Для синхронизации цен необходимо выполнить следующие действия:

- Установить флажки в первом столбце для тех подобных услуг, цены которых подлежат синхронизации с основной услугой. Флажок «Выделить все» устанавливает галочки одновременно на все подобные услуги.
- 2) Создать (отредактировать) цены основной услуги (в левой части блока «Прейскурант»). При этом:
- Синхронизация выполняется только при создании новой строки прейскуранта или при изменении последней (по периоду) строки.
- Удаление строк прейскуранта у основной услуги не влияет на состав строк у подобных услуг.
- В списке подобных услуг для каждой подобной услуги отображается только одна, последняя по дате строка прейскуранта.
- При создании новой строки у основной услуги (слева) у всех подобных услуг, отмеченных флажками, также добавляется новая строка. Все даты и цены, которые вводятся для основной услуги, синхронно автоматически вводятся в соответствующие поля в добавленных строках прейскуранта подобных услуг.
- При редактировании последней по дате (первой в списке) строки прейскуранта основной услуги у всех подобных услуг, отмеченных галочками (справа) также синхронно изменяются даты и цены.
- 3) Сохранить карточку услуги. Изменения цен будут автоматически сохранены у всех отмеченных галочками подобных услуг.

Другие возможности работы с подобными услугами:

- Просмотр списка «подобных» услуг см. п. 17.1.6;
- Просмотр подобных услуг при пакетном создании прейскуранта см. п. 17.4.3.

17.1.3. Закладка «Отделения для услуги»

На закладке формируется список отделений, на которых доступна услуга. В текущей версии используется для расчета койко-дней. Предполагается использование для управления отображением информации об услугах.

17.1.4. Закладка «Доп. инфо»

На закладке «Доп. инфо» в карточке услуги заполняются следующие поля:

- 1) Полное описание услуги текстовое поле.
- 2) Применяемый метод текстовое поле.
- 3) Правила подготовки к услуге комбобокс. Обеспечена возможность выбора из справочника, допускается корректировка значения из справочника и ввод произвольного текста. Поле содержит две закладки:
- Правила подготовки к услуге;
- Правила подготовке к услуге по ОМС.

Справочник «Правила подготовки к исследованию» (код 170) ведется в АРМе «Контент».

4) Комментарий – текстовое поле.

Информация используется в различных печатных формах, которые выдаются пациентам: в номерках, маршрутных листах, памятках и других, а также – в экранных формах АРМов МИС для предоставления пользователям подробных характеристик услуги.

17.1.5. Закладка «Параметры»

На закладке «Параметры» (Рис. 44) в карточке услуги заполняются следующие поля.

	Лаборатори	ия Исполнители	0	вязанные фор	мы
Подобные услуги	Протоко	олы Атрибуты	Связ	зи Фил	ьтры
Основная информация	Доп. инфо	Параметры Скидн	ки Таб.	лица соответ	твий
Код по ОМС		🔲 Услуга разрешен	а к выполне	ению по CITO	
Код по ОМС для детей					
Код по АПУ		📃 Услуга оказывае	тся только	по ОМС	
Длительность услуги	45	📃 Услуга оказывае	тся только	на дому	
Время выполнения врачом	45.00	ндс	0.0 %		
Время выполнения сестрой	45.00	Макс. кол-во услуг	1		
Гр.нач. з/п по амб.услугам					🗱
Гр.нач. з/п по стац.услугам					🛛 🗶
Сложность услуги					•
Типы прейскурантов	ļ .				
Типы прейскурантов	ļ				
Типы прейскурантов	Дата начала	Дата окончан	ния	Комментар	
Типы прейскурантов Тип прейскуранта Договорной прейскурант Платный прейскурант	Дата начала 09.02.2013 09.02.2009	Дата окончан 31.12.2012	ния	Комментар	ий
Типы прейскурантов Тип прейскуранта Договорной прейскурант Платный прейскурант Составная услуга Состав услуги Состав услуги	Дата начала 09.02.2013 09.02.2009 Комплексная услуг	Дата окончан 31.12.2012 а	ния	Комментар	ий
Типы прейскурантов Тип прейскуранта А Договорной прейскурант Платный прейскурант Составная услуга Состав услуги Код	Дата начала 09.02.2013 09.02.2009 Комплексная услуг 4азвание услуги	Дата окончая 31.12.2012 а Количество	цена	Комментар	ий ?
Типы прейскурантов Тип прейскуранта А Договорной прейскурант Платный прейскурант Составная услуга Состав услуги Состав услуги Состав услуги Состав услуги	Дата начала 09.02.2013 09.02.2009 Комплексная услуг laзвание услуги	Дата окончан 31.12.2012 а Количество	ния	Комментар Сумма	ий
Типы прейскурантов Тип прейскуранта А Договорной прейскурант Платный прейскурант Составная услуга Состав услуги Состав услуги Состав услуги Состав услуги Состав услуги Состав услуги Состав услуги Состав услуги	Дата начала 09.02.2013 09.02.2009 Комплексная услуг laзвание услуги	Дата окончан 31.12.2012 а Количество	ния	Комментар Сумма 0.00	ий
Типы прейскурантов Тип прейскуранта А Договорной прейскурант Платный прейскурант Составная услуга Состав услуги Код Код Строк 0 Создана: 21.09.2007 Сотр	Дата начала 09.02.2013 09.02.2009 Комплексная услуг Казвание услуги	Дата оконча 31.12.2012 а Количество	цена	Комментар Сумма 0.00	ий

Рис. 44. Закладка «Параметры» карточки услуги

- Код по ОМС заполняется для услуг, оказываемых в рамках ОМС. Значение должно соответствовать коду услуги по тарифному справочнику ОМС для клиники. Связка услуги и кода ОМС используется при расчёте стоимости услуги и экспорте услуг в систему ЕИС ОМС.
- Флажок «Услуга разрешена к выполнению по CITO».
- Код по ОМС для детей текстовое поле.
- Код по АПУ текстовое поле.
- Флажок «Услуга оказывается только по ОМС».
- Длительность услуги числовое поле.
- Флажок «Услуга оказывается только на дому».
- Время выполнения врачом числовое поле, два знака после запятой.
- НДС (%) числовое поле.
- Время выполнения медсестрой числовое поле, два знака после запятой.
- Макс. количество услуг числовое поле, заполняется значением в минутах
- Гр. нач. з/п по амб. услугам (группа начисления заработной платы по амбулаторным услугам) поле со справочником.
- Гр. нач. з/п по стац. услугам (группа начисления заработной платы по стационарным услугам) поле со справочником.
- Сложность услуги поле со справочником «Сложность услуги» (код 43) в АРМе «Контент».
- Группа услуги поле со справочником «Группы услуг» (код 7) в АРМе «Контент», (УЗИ, Рентген, ЭКГ и другие)
 Используется в АРМе «Регистратура поликлиника» если диспетчер затрудняется с выбором услуги по коду или наименованию, он может ограничить выбор списком услуг выбранной группы.

17.1.5.1. Блок «Типы прейскурантов»

Типы прейскуранта в МИС представляют собой такие совокупности услуг и их цен на определенный период времени, в которых одна и та же услуга может входить в разные типы прейскурантов с разными типами цены. Например: есть услуга «Консультация генетика». Есть несколько типов цены: ОМС, Договорная (ДМС), Бюджетная, Платная. Есть типы прейскурантов: «Договорной», «ОМС», «Бюджетный», «Платный», и т.д. И услуга «Консультация генетика» должна входить:

- В «Договорной прейскурант» с ценой «Договорная».
- В «Прейскурант «ОМС» с ценой «ОМС».
- В «Платный прейскурант» с ценой «Платная».
- В «Прейскурант ЭКО» с ценой «Платная».

Настроечные действия выполняются в АРМе «Контент», в разделе «Классификаторы», где формируется справочник «Типы прейскурантов» с кодом 218 (Рис. 45). Записи этого справочника должны быть связаны с записями справочник «Тип цены» с кодом 149 (Рис. 46) по полю «Системный код».

Системный код		Наименование
3	1	Прейскурант ОМС
5	2	Бюджетный прейскурант
1	3	Платный прейскурант
4	4	Договорной прейскурант
1	5	Прейскурант доплат
1	6	Косметологический прейскурант
1	7	Прейскурант по ЭКО
4	8	Прейскурант МАКС
1	11	Дополнение к платному прейскуранту
1	12	Дополнение к прейскуранту доплат

△ Системный		Наименование
1	1	Платная
2	2	CITO
3	3	OMC
4	4	Договорная
5	5	Бюджетная

Рис. 46. Справочник «Тип цены»

Рис. 45. Справочник «Типы прейскурантов»

Привязка услуги к типу прейскуранта выполняется в карточке услуги, на вкладке «Параметры», в блоке «Типы прейскурантов».

Для добавления типа прейскуранта вызовите форму «Выбор типов прейскурантов» (Рис. 47) кнопкой «Добавить» инструментальной панели блока. Добавьте нужные типы на панель «Выбранные виды прейскурантов», для чего выделите строки на панели «Доступные виды прейскурантов» и нажмите кнопку -

🕜 Выбор типов прейскурантов						2
Доступные виды прейскурантов	¥		Выбранные Поиск	виды прейскурантов		 ✓ x
Тип прейскуранта		1	Тип	і прейскуранта		
Бюджетный прейскурант	-				_	
Дополнение к бюджетному прейскуранту						
Дополнение к договорному прейскуранту						
Дополнение к прейскуранту доплат						
Закрытие методик						
Косметологический прейскурант						
Прейскурант МАКС						
Прейскурант доплат						
Прейскурант по ЭКО						
Удаление из платного прейскуранта						
Удаление из прейскуранта доплат						
Строк 11			Строк 0			
				🖌 Сохранить (F2)	🚫 Отмена	a (Esc)

Рис. 47. «Выбор типов прейскурантов»

После добавления типа прейскуранта можно заполнить поля «Дата начала», «Дата окончания» и «Комментарий» непосредственно в добавленной строке.

17.1.5.2. Блок «Состав услуги»

В этом блоке формируется список услуг, входящих в состав услуги (водительская комиссия, профосмотр и подобные). После установки флажков «Составная услуга» или «Комплексная услуга» становятся активными команды инструментальной панели. По команде «Добавить» на экран выводится форма «Выбор услуг», организованная так же, как форма «Выбор типов прейскурантов» (Рис. 47).

При выборе услуги из списка «Доступные услуги» удобно использовать фильтр, который работает по коду или названию услуги. Введите поисковую подстроку в поле «Поиск...» и нажмите кнопку 🚀 или Enter. Для очистки поля и возврата к отображению полного списка услуг нажмите кнопку **Ж**.

Если флажок «Составная услуга» установлен, а подчиненные услуги не добавлены, сохранение карточки услуги блокируется с выводом сообщения «Эта услуга отмечена как составная. Необходимо включить в состав хотя бы одну услугу».

Снятие флажка «Составная услуга» при наличии подчиненных услуг сопровождается выводом диалогового окна «Эта услуга была отмечена как составная. Изменение статуса приведет к удалению состава услуги. Вы хотите продолжить?». При положительном ответе программа удаляет подчиненные услуги из списка «Состав услуги» и снимает флажок. При отрицательном ответе диалоговое окно закрывается без дополнительных действий.

17.1.6. Закладка «Подобные услуги»

На закладке отображается список так называемых «подобных» услуг, т.е. услуг, созданных на других отделениях, но имеющих коды или названия, полностью идентичные коду или названию выбранной услуги. Доступен только режим просмотра. Возможности при работе с ценами «подобных» услуг – см. п. 17.1.2.3 и п. 17.4.3.

Ме По Подобны	вная информация стоположения •добные услуги не услуги на други»	Доп. инфо Лаборатория Протоколь сотделениях	Параметры Скидки Исполнители ы Атрибуты	Таблица соответствий Связанные формы Связи Фильтры
K S.250 S.250 S.250	од Назе 02 1 койко-ден 02 1 койко-ден 02- 1 койко-ден	ание услуги <u> 1 Местная палата</u> 5 1 местная палата 5 1 местная палата	Отделение Неврологическое Центральная поликлини Гериатрическое	Категория койки ка 1-местная палата
	29.02.2016 Сотр	удник разработчика	3	

Рис. 48. Подобные услуги

17.1.7. Закладка «Скидки»

На закладке (Рис. 49) отображается список скидок назначенных для услуги. Список может быть представлен в двух вариантах.

- Если установлен переключатель «По дате», выводится список скидок, действующих на указанную дату (по умолчанию – на текущую). При вводе даты из календаря список обновляется сразу, ввод даты при заполнении поля вручную выполняется по Enter.
- 2) В варианте «По шифру» список скидок, действующих для выбранного шифра. Список скидок можно отобразить для одного шифра - если заполнить все три поля в шифре, для одной СК – если заполнить первые два поля, для одного плательщика – если заполнить только первое поле. Обновление списка происходит по мере заполнения полей и перехода к следующей группе цифр (по клавише ТАВ или мышью). Некорректно введенные цифры выделяются красным цветом.

Mect	гоположения Лаборатория	Исполнители	Свя	занные формы
По,	добные услуги Протоколы	Атрибуты	Связи	Фильтры
Основ	ная информация 🛛 Доп. инфо 🗌 Параме	тры / Скид	ки Таблиц	ца соответствий
По дате: По шифр Действующ	16 . 02 . 2017 💌 у:			
Код	Наименование	Начал, дата	Конеч, дата	Коэффициент
9.356.4	ЗАО Доплаты льготные	26.11.2013		0.95
9.358.4	ДОПЛАТЫ ПО ЛЬГОТЕ	26.11.2013		0.95
9.801.1	Косметологические услуги сотрудникам	06.08.2012		0.50
9.802.1	ЗАО. Услуги сотрудникам и родственн	06.08.2012		0.50
9.802.2	ЗАО. Доплаты сотрудникам	06.12.2012		0.50
9.803.1	АНМО ЛЬГОТЫ СОТ. КОСМ	26.11.2013		0.50
9.804.1	АНМО. Услуги сотрудникам и близ. род	26.11.2013		0.50
9.804.2	АНМО Доплаты сотрудникам и близ. ро	26.11.2013		0.50
9.812.4	ЗАО ККДЦ платные льготные	06.08.2012		0.95
9.812.4.1	10% скидка ЗАО	08.11.2013		0.90
9.818.4	АНМО Платные услуги льготный	06.08.2012		0.95
9.818.4.1	10% скидка АНМО	06.11.2013		0.90
Bcero 12				
Создана:	21.09.2007 Сотрудник разработчика			
Изменена:	16.02.2017 Сотрудник разработчика			

Рис. 49. Закладка «Скидки» карточки услуги

Нужный шифр можно также выбрать в справочнике договоров.

Для открытия справочника нажмите кнопку 💹, выберите нужный шифр (при необходимости установите нужный фильтр по источнику финансирования) и нажмите «Сохранить (F2)». Возврат к полному списку выполняется по кнопке

17.1.8. Закладка «Таблица соответствий»

Используется в случаях, когда в отчетах необходимо заменить фактически оказанную услугу на её аналог, который пользователь может выбрать в соответствующих справочниках. В текущей версии на данной закладке поддерживаются следующие привязки услуги:

Med	тоположения	Лаборатори	я	Испол	пнители	Связан	ные фо	рмы	
П	одобные услуги	Протоко	олы	Ат	рибуты	Связи Фильтры			d
Осное	зная информация	Доп. инфо	Парам	етры	Скидки	Таблица (соотве	тсте	ий
Услуга, на	которую меняется у	слуга пациента							
если исто	очник финансировани	ия по ОМС	S.21003		МРТ спинног	о мозга и по	звоноч		*
если исто	очник финансировани	ия по бюджету					[*
при расч	ете зарплаты						[*
Типы иссле	дований:								
для бюд	жетных реестров		21.Комп	ьютер	ная томограф	рия	[*
для реес	тров ОМС						[*
для проч	их реестров						(*
Создана:	21.09.2007 Сотрудн	ик разработчик	a						
Изменена:	16.02.2017 Сотрудн	ик разработчик	(a						

Рис. 50. Закладка «Таблица соответствий»

В блоке «Типы исследований» используются справочники:

- Для бюджетных реестров справочник с кодом 110;
- Для реестров ОМС справочник с кодом 117;
- Для прочих реестров справочник с кодом 122.

17.1.9. Закладка «Протоколы»

На закладке «Протоколы» пользователь выбирает и заполняет формализованные описания услуги – протоколы, которые выводятся в экранных и печатных формах АРМов МИС с целью отображения подробных характеристик услуги.

Работа с протоколами для услуги аналогична работе с протоколами при описании плательщика (п. 4.4.4).

Список протоколов, доступных для выбора в данном разделе настраивается в АРМе «Контент» (см. «Настройка отображения протоколов – инструкция»). Правила заполнения протоколов являются стандартными для всех модулей МИС и описаны в руководстве пользователя АРМа «Контент».

17.1.10. Закладка «Атрибуты»

В МИС можно использовать произвольные пользовательские группировки услуг (атрибуты услуг). Основная работа с атрибутами любого вида (договоров, врачей, диагнозов) ведется в АРМе «Контент» (подробное описание атрибутов см. в руководстве пользователя АРМа «Контент»). В АРМе «Экономист» также предусмотрена возможность включения услуги в нужную группу (добавления к атрибуту).

Для добавления атрибута нажмите кнопку «Добавить» на инструментальной панели закладки «Атрибуты». В открывшейся форме «Выбор атрибутов» выберите атрибут и нажмите «Сохранить F2». Атрибут будет отображаться в списке. Для удаления атрибута выделите строку удаляемого атрибута и нажмите кнопку «Удалить». Нажмите «Да» в форме подтверждения удаления.

Поскольку услугу можно добавить к одному атрибуту только один раз, справочник предлагаемых атрибутов показывает только те атрибуты, к которым данная услуга еще не добавлялась.

17.1.11. Закладка «Связи»

На закладке (Рис. 51) отображаются составные услуги, абонементы и квоты, в состав которых входит выбранная услуга. При снятом флажке «Активные» в списке отображаются все записи, красным крестиком в первом поле помечены записи как неактивные по статусу, так и просроченные по датам действия.

	Таблица соответствий			_r_	Подобные у	слуги	Протоколы		
	Осно	вная информа	ация	Д	оп. инфо	Параметры	і Скидки		
\square	Лаборатория И			сполнители Связан			ные формы		
\square	Атриб	уты 🖉	Связи	Φи	ільтры	Местопо	ложения		
2	Абонем	енты	•				Активные		
	Код	Ha	звание		Дата с	Дата по	Дополнительно		
×		Абонемент с	корой пом	ющи	01.07.2010	31.07.2010			
		Дети до 1 го	ода		01.06.2010	30.06.2020			
Bcen	o 2								
Создана: 04.07.2014 Сотрудник разработчика									
Созд	Изменена: 20.12.2016 Сотрудник разработчика								

Рис. 51. Закладка «Связи»

17.1.12. Закладка «Фильтры»

На закладке отображаются фильтры, в состав которых входит выбранная услуга. Сами фильтры формируются в АРМе «Администратор», добавление услуги в фильтр выполняется там же. Здесь список фильтров выводится только для просмотра.

17.1.13. Закладка «Местоположения»

Отображение (скрытие) закладки управляется параметром №400017.

Предполагается использование для лабораторных услуг. Здесь формируется список возможных местоположений для заказа и выполнения услуги. Для выбора отображаются отделения, у которых в АРМе «Контент» установлена отметка «Отделение местоположения».

Данное местоположение не связано с тем, которое указывается для услуги на закладке «Основная информация» (в поле «Местоположение по умолчанию») и с тем, которое устанавливается в параметре №41 («Значение местоположения по умолчанию»).

17.1.14. Закладка «Лаборатория»

Отображение (скрытие) закладки управляется параметром №400018. На данной закладке ведутся особые характеристики для услуг, выполняемых в лаборатории:

- Краткое название для лаборатории текстовое поле, значение будет отображаться для услуги в экранных формах АРМа «Лаборатория» и распечатываться в бланке с результатами;
- Ссылка на печатную форму выбирается из списка бланк, который будет распечатываться для данной услуги. В списке бланков предлагаются те печатные формы, которые состоят в группе отчетов с кодом PRINT_SRVDEP_LAB (см. APM «Контент», раздел Формы/Формы).
- Бланк направления выбирается из списка (справочник «Тип бланка лабораторного направления», код 339). Привязка к типу бланка означает, что услуга будет распечатана в определенном блоке заказа (направления), под нужным заголовком типа «Биохимические исследования», «Гематологические исследования» и т.д. Привязка позволяет рассортировать назначенные пациенту услуги по видам исследований и сразу распечатать весь комплект отдельных бумажных направлений для каждого отдела (процедурного кабинета) лаборатории.
- Флажок «Услуга выполняется только по предъявлении паспорта».
- Флажок «Статус анонимности услуги» при установленной отметке в бланк с результатами вместо положительного ответа вставляется определенный текст типа «Результат выдается только при личной явке».

17.2. Изменение услуги

Для редактирования услуги выделите её строку в прейскуранте (в списке услуг) и нажмите кнопку «Изменить» или клавишу Enter. Будет открыта карточка услуги в режиме изменения. Отредактируйте данные в карточке услуги и сохраните изменения кнопкой «Сохранить (F2)». Для редактирования цен не обязательно открывать карточку услуги, изменение цен доступно в ячейках таблицы прейскуранта (п 17.4).

17.2.1. Перенос услуг в другой раздел или отделение

В прейскуранте (списке услуг) имеется режим изменения раздела прейскуранта. Функция позволяет одновременно изменить раздел прейскуранта для группы услуг, не обращаясь к карточкам услуг.

Для выделения услуги установите курсор на нужную строку в списке услуг и нажмите клавишу Пробел. Для снятия выделения повторно нажмите Пробел. Выделенная строка получает синий цвет строки. Выделять можно любые строки – расположенные подряд или вразбивку. Если необходимо выделить несколько следующих подряд строк, удобнее начать с верхней, так как после выделения строки курсор автоматически передвигается на строку вниз.

Выделите группу строк, откройте контекстное меню правой кнопкой мыши и выберите пункт «Перенести в другой раздел прейскуранта» или «Перенести услуги в другое отделение» (кнопка 🔯 «Перенести в другой раздел прейскуранта» доступна и на лицевой панели). Будет открыт справочник разделов прейскуранта или справочник

структуры ЛПУ. Выберите целевой раздел (подразделение) и нажмите «ОК». Услуги будут перенесены в другой раздел или отделение.

17.3. Статусы услуг

Имеется два режима работы со статусами услуг:

- Работа с двумя статусами активная и неактивная услуги.
- Работа с четырьмя статусами: активная, неактивная, еще неактивная, уже неактивная.

17.3.1. Работа с двумя статусами

Статус услуги (активная или неактивная) задается флажком в карточке услуги (метка 1 на Рис. 52).

Режим просмотра списка (только активные или все) переключается флажком на инструментальной панели списка услуг (метка 2 на Рис. 52).

	🔁 🛛 🕡 Только активные	🛛 😂	lo 💋 🙆	🐌 🚳 🔣 🔣 🚳 💷	📝 Прайс на дату: 29 , 08 .	2013 🗨 🏲 🛽	🗌 Только активные
	Структура ЛПУ Медицинский це 👻	Поиск:			P		2
по разд. преиск.	0. Медицинский центр . Амбулаторные		Код	Название услуги	Отделение	Категория к	Спец. врача
1	Парадионарные Остационарные Остадионарные Ост		010	2-Глюкоза в моче	Лаборатория КДЦ		У "
по отделениям	 Остальные Остальные 		174	тест	Лаборатория		y.
	 Диагності Изменение к О. Эндос 	арточки услуг	и: 174 - тест	Contract of the local data			У У
список	🔤 0. Кабин						У.
	🖬 0. Кабин Атрибу	ты Свя	зи Фил	местоположения	Лаборатория		<u>y</u> ,
		ления для услу	уги	Скидки Таблица соответстви	й Протоколы		y y
	Осно	вная информа	ация	Доп. инфо Параметры	Подобные услуги		y
	П. Рентге				1 Услуга активна		y y
	🗄 🕞 0. Физио Код услуги		174	💡 Код для печ	нати 174		У
		уги	тест				¥
	Название для	печати	тест				У
	Название для	веб					У
	Тип услуги		Услуга		•		y v
	Раздел прейс	куранта			🗶		У
			🗸 Услуга д	ля отделения Ц	вет не выбран 🛛 🕡		У У
	< III Отделение		Лаборатори	я	🗶		
	Показывать усл Местополож.	по умолчанию			🗶		P

Рис. 52. Работа с двумя статусами

Неактивная услуга маркируется значком 🗱 в первой колонке списка и серым цветом шрифта. Статус услуги устанавливается вручную, но может быть установлен автоматически (п. 17.3.4).

17.3.2. Работа с четырьмя статусами

Статус услуги назначается выбором из списка в карточке услуги (метка 1 на Рис. 53).

Режим просмотра списка переключается выбором значения во поле со списком на инструментальной панели списка услуг (метка на Рис. 53).

🔁 🛛 🔽 Только активные		•		3	9 💋 🔞		6	ž 🏈	4	<u>8</u> = (] 🛛	Прайс на дату: 29	9.08	. 2013 💌	₽	Активная	-
Структура ЛПУ Медицинский це 👻	n	оиск	:					P					Все Неактивная	2			
 0. Медицинский центр 					Код		Название услуги Отде			Отделение		Категория к		Активная			
Парадов Стационарные					010	оза в м	оче			Лаб	оратория КДЦ			Еще неактивн Уже неактивн	ная ная		
 О. Остальные О. Специальные 	174 тест							Лаборатория						Услуга			
. Диагностические	⊢	4	<u> </u>	3M/e	нение ка	рточки	услу	ги: 01	1001	ЛОТ - 2-АЦЕТОН В МОЧЕ				_		Услуга Услуга	
		1/	/	Ски,	аки /	Таблиц	а соответствий Протоколы Атрибуты						Услуга				
		- 7	U	сно	вная инфо	рмация	доп. инфо Параметры Услуги на о		ислуги на отделени: П	ях				Услуга			
	⊢	-					1 Неактивн			Неактивная	×		-		Услуга		
		ŀ	<од	усл	ги		01001					неактивная Активная					Услуга
		ŀ	Назв	ани	е услуги		2-Аце	тон в м	юче			Еще неактивная					Услуга
	\vdash	- 1	Назв	зани	е для печат	и	Ацето	н в моч	че			уже неактивная			_		услуга Услуга
		1	Гип	услу	ги		Услуга				¥				Услуга		

Рис. 53. Работа с четырьмя статусами

Статус услуги устанавливается в основном вручную, но может быть установлен автоматически (см. раздел 17.3.4 данного руководства). При ручном назначении статуса надо руководствоваться тем, чтобы статус услуги соответствовал состоянию ее цен.

Описание статуса	Маркировка в списке услуг
Активная услуга - текущая дата попадает в период действия цены услуги	Отсутствует
Неактивная услуга – статус устанавливается по необходимости, например, для услуги без ценовых строк.	Значок 🗱 и серый цвет шрифта
Еще неактивная услуга – текущая дата меньше значения поля «дата от» цены строки услуги	Значок 😫 и серый цвет шрифта
Уже неактивная услуга – текущая дата больше значения	Значок 똷 и серый цвет шрифта

17.3.3. Конфликт статуса и цен

В обоих режимах (два или четыре статуса) может возникнуть конфликт между установленным статусом и фактическим состоянием цен:

- услуга имеет активный статус, но цены отсутствуют.
- услуга имеет активный статус, но период действия цен истек

О таких конфликтах сигнализирует значок />
, отображаемый автоматически во второй колонке списка услуг. Необходимо устранить причину конфликта: отредактировать статус услуги или её цены.

Значки статусов и конфликта отображаются независимо от состояния флажка «Прайс на дату» (п. 16).

17.3.4. Автоматическая установка статуса

В обоих режимах (два или четыре статуса) действует команда автоматического изменения статуса, по которой статус услуги приводится в соответствие с фактическим состоянием цены.

Для применения команды нажмите кнопку на инструментальной панели списка услуг. На экран будет выведено диалоговое окно «Статусы всех услуг будут приведены в соответствие с привязанными к ним прайс-листами. Это действие невозможно отменить! Продолжить?». При положительном ответе команда будет выполнена, при отрицательном ответе статусы останутся без изменения.

Команда действует на весь список, а не только на отображаемую его часть. В режиме отображения «Только активные» состав списка может измениться.

17.4. Работа с ценами

17.4.1. Работа с ценами в списке услуг (прейскуранте)

Вводить и корректировать цены можно, не открывая карточку услуги, а непосредственно в ячейках цен таблицы (списка) услуг (прейскуранта). В этом режиме можно работать только с последним периодом действия цен, который отображается в строке услуги.

Для изменения цены выделите редактируемую ячейку, введите значение с клавиатуры и нажмите Enter или Tab. В ячейке будет отображаться введенное значение, и будет выделена следующая ячейка. Повторите ввод в ячейках для всех нужных цен. Для удаления цены установите курсор в ячейку и последовательно нажмите ENTER, DEL, ENTER – в ячейке будет значение <0.00>.

17.4.2. Создание новых строк прейскуранта

При формировании нового прейскуранта требуется создание новых ценовых строк, которое можно выполнять только в карточке услуги на закладке «Основная информация» (п. 17.1.2), на панели «Прейскурант» или в режиме пакетного создания ценовых строк.

Если услуга введена, но цена для нее еще не назначалась, эта услуга будет отображаться только в списке услуг (не в прейскуранте). Для редактирования такой услуги нужно снять флажок «Прайс на дату», выполнить поиск услуги в списке, открыть карточку услуги и создать ценовую строку.

Если возникают сомнения при изменении цены в прейскуранте (списке услуг), рекомендуется открыть карточку услуги или отобразить панель «Прейскурант» (п. 16) и проверить цены.

Чтобы узнать цену услуг на произвольную дату, можно также открыть весь прейскурант на эту дату (флажок и поле даты «Прайс на дату»).

17.4.3. Пакетное создание ценовых строк

В окне прейскуранта имеется специальный режим, который создает новые ценовые строки одновременно для заданного пользователем набора услуг (в том числе. для всех услуг). Режим применяется при вводе нового прейскуранта, с его помощью можно массово ввести новые цены, не открывая карточку каждой услуги. Для пакетного создания ценовых строк нажмите кнопку	Настрой Парамет Дата прейс Отделение Раздел прей Тип услуги Код услуги	ки пере гры Пр куранта і́куранта	счета прейскуранта восмотр услуг 26.06.2012 Гериатрическое Не выбран	
инструментальной панели списка услуг (прейскуранта).	Правило окј	ругления	0.01	
	Применит	ь ко всем	Восстановить	
	Категория		Способ оплаты	Коэф.
	Обычная	Б/Нал.		1.00
	Обычная	Нал.		1.00
	Обычная	Себест.	•	1.00
	CITO	Б/Нал.		1.00
	CITO	Нал.		1.00
	CITO	Себест.	•	1.00
	Цена ОМС	Б/Нал.		1.00
	Цена ОМС	Нал.		1.00
	Цена ОМС	Себест.		1.00
	🖌 Печать		Создать прейскурант	🚫 Отмена (Esc)

В окне «Настройки пересчета прейскуранта», на первой закладке «Параметры» устанавливаются фильтры, с помощью которых формируется список нужных услуг, а также задаются коэффициенты пересчета:

- Дата прейскуранта дата начала действия прейскуранта, по умолчанию предлагается следующий день.
- Раздел прейскуранта справочника разделов прейскуранта. Действие аналогично полю «Отделение».
- Тип услуги поле со справочником.
- Код услуги текстовое поле.
- Правило округления» выбирается из выпадающего списка. Варианты 0.01, 0.1, 1, 10, 100.
- Коэффициент если новая цена изменяется для всех услуг с одинаковым коэффициентом, можно задать этот коэффициент, а также растиражировать на все нужные типы цен.

Для установки коэффициента введите значение в ячейку «Коэф.». Для тиражирования коэффициента на все типы цен убедитесь, выделите ячейку с тиражируемым коэффициентом и нажмите кнопку «Применить ко всем».

Если цена меняется для всех услуг по-разному, коэффициент надо оставить равным единице, а цены ввести в строках прейскуранта, как было описано выше в п. 17.4.

На закладке «Просмотр услуг» отображается список услуг, для которых будет создан пакетный прейскурант. В это список попадают:

- услуги, которые подошли по условиям, указанным на закладке «Параметры».
- услуги, являющиеся подобными для услуг, подошедших по параметрам.

Так, на Рис. 55видно, что в список попали все услуги Гериатрического отделения, а также услуги с кодом S.25002 с двух других отделений, т.к. они являются подобными услуге S.25002 (с тем же кодом), имеющейся на Гериатрическом отделении.

ピ Настройки пересчета прейскуранта

Пар Список	Параметры Просмотр услуг Список отобранных услуг									
							Обычна	я		CITO
Искл.	Код	Название	Тип	Отделение	Цена действ. по	Б/Нал.	Нал.	Себест.	Б/Нал.	Нал.
	5.250011	1 койко-день1	Койко-день	Гериатрическое		0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
Image: A state of the state	S.25002	1 койко-день 1 местная палата	Койко-день	Гериатрическое		100.00	200.00	300.00	0.00	0.00
 Image: A set of the set of the	S.25002	1 койко-день 1 местная палата	Койко-день	Центральная пол		100.00	200.00	300.00	0.00	0.00
~	S.25002	1 койко-день 1 местная палата	Койко-день	Неврологическое		100.00	200.00	300.00	0.00	0.00
	5.25034	Гериатрическая койка 3 степ	Услуга	Гериатрическое		0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
	S.25035	Гериатрическая койка 2 степ	Услуга	Гериатрическое		0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
	S.25036	Гериатрическая койка 1 степ	Услуга	Гериатрическое		0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
e 1										
Bcero 9	Scero 9									
Примеч	нание: отм	еченные услуги заблокированы	для изменени	ия прейскуранта						
ę	🎸 Печать	,			🥪 Создать пре	ейскура	нт	🚫 От	мена (Е	sc)

Рис. 55. Просмотр услуг для создания пакетного прейскуранта

На закладке «Просмотр услуг» имеется возможность сократить список услуг, для которых создается прейскурант. Для этого нужно установить флажок «Искл.» в строке исключаемой услуги. Установка (снятие) флажка «Искл.» для услуги приводит к синхронной установке (снятию) флажков у всех подобных услуг.

Цены, которые отображаются на закладке «Просмотр услуг» - это цены, действующие у услуг в настоящее время. Если у услуг нет действующих цен, будут отображаться нули.

Если на закладке «Параметры» для типа цены был установлен коэффициент, отличный от 1, то на закладке «Просмотр услуг» будет отображаться новая цена с учетом коэффициента. Если установить флажок «Искл.» то будет отображаться цена без коэффициента.

Для создания нового прейскуранта нужно нажать кнопку «Сохранить (F2)». Если в процессе пересчета будут выявлены услуги, не имеющие ценовых строк, то будет выведено диалоговое сообщение с названиями этих услуг. При выборе ответа «Продолжить» новые строки прейскуранта будут созданы для всех услуг, за исключением тех, которые не имели ценовых строк.

При пакетном создании прейскуранта предыдущие ценовые строки услуг автоматически получают дату окончания действия на день меньшую, чем дата начала новой цены.

Если в режимах «По разделам прейскуранта» или «По отделениям» на экран выведен список услуг одного раздела (отделения), то новые ценовые строки будут созданы только для этих услуг.

17.4.4. Удаление прейскуранта

Режим удаления прейскуранта позволяет одновременно удалить все ценовые строки, имеющие одинаковую дату начала действия. Команда работает с полным списком услуг, вне связи с отображением на экране.

Для удаления прейскуранта нажмите кнопку 🌆 «Удалить прейскурант по дате начала его действия» на инструментальной панели списка услуг. В новом диалоговом окне «Удалить прейскурант» заполните поле «Дата начала действия прейскуранта» и нажмите кнопку «Удалить». Программа выполнит удаление соответствующих ценовых строк и выдаст сообщение «Прейскурант удален», закройте форму – нажмите «ОК».

17.4.5. Копирование цен

Режим копирования цен можно использовать, если в прейскуранте ведется несколько типов цен (обычная, CITO и другие). Он позволяет заполнить комплект цен одного типа и скопировать его для другого типа цен. Режим работает для всего списка выведенных на экран услуг или для группы выделенных услуг.

Для копирования цен выведите на экран прейскурант с нужным списком услуг или выделите нужные услуги клавишей Пробел. Нажмите кнопку «Копировать цены» на инструментальной панели. Будет отображено окно «Копировать цены» – Рис. 56.

🗹 Копировать цены 🔀								
Откуда копировать	Основная							
Куда копировать	СІТО							
Коэффициент	1.3							
Правило округления	0.01							
✓ Сохранить (F2)								

Рис. 56. Форма «Копировать цены»

В окне «Копировать цены» заполняются поля:

- Откуда копировать выбор типа копируемой группы цен.
- Куда копировать выбор направления копирования.

X

- Коэффициент числовое поле, обязательное поле. Число, на которое будут умножены значения копируемых цен при вычислении целевых цен.
- Правило округления поле со списком.

17.5. Ведение отдельных прейскурантов для разных договоров

В МИС не предусмотрен режим ведения отдельных прейскурантов для разных договоров (режим ведения неограниченного количества прейскурантов). Однако при необходимости можно настроить «прикрепление» индивидуального набора цен к договору – через справочник 149 - Тип цены. Количество отдельных прейскурантов в этом случае определяется количеством записей в справочнике 149.

Порядок настройки включает следующие этапы:

1. В разделе «Договоры», на вкладке «Условия договора» (п. 7.2) необходимо создать условие для выбранного договора (шифра) и задать в нем некоторый тип цены (Рис. 57).

🜀 Создание условий договора: 5.2	0.0 - Тестовый договор 🛛 💽					
Период действия с	05.02.2018 🗸 📭 🗸					
Программа						
Тип цены	1 - Основная 🗸					
Фиксированная дата прейскуранта Лимит страховой суммы	💌					
Лимит страховой суммы на догов	Лимит страховой суммы на договор 📃 0.00 руб. на мес					
Лимит страховой суммы на пациен	Лимит страховой суммы на пациента 📃 0.00 руб. на мес. \cdots					
Неснижаемый остаток 0.00 руб						
Абонентное обслуживан	ие 🔲 0 чел.					
Авансы						
Полная сумма аванса	0.00 руб.					
В том числе по амбулаторным услуг	ам 0.00 руб.					
В том числе по стационарным услуг	ам 0.00 руб.					
Остаток по договору нет огранич	чений					
Создана: Изменена:	Сохранить (F2) 🚫 Отмена (Esc)					

Рис. 57

2. В разделе «Договоры», на вкладке «Скидки по договору» (п. 6.2) необходимо для этого договора (шифра) создать набор скидок, выбрать колонку с типом цены, указанным на предыдущем шаге (в условиях договора) и вручную проставить в этой колонке нужные цены для всех услуг, оказываемых по договору (Рис. 58). Введенные цены могут маркироваться красным цветом (признак отличия от цены в едином прейскуранте).

	0 0		- · ·						o
							• [2] [2] •	по строкам (
бор услуг Список									
Hazeaulia	Koath	Проц	ент				Це	зна	
Пазвание	κοσφ.	скидки	надбавки	CITO	Основная	OMC	Договорная	Дополнител	Допла
Разделы прейскуранта	1.00	0.00	0.00						
03 Лабораторная диагностика	1.00	0.00	0.00						
🖳 😑 5 Бактериологические исследования	1.00	0.00	0.00						
🖳 📄 1 Клинические исследования	1.00	0.00	0.00						
Парадования 1 Копрологические исследования	1.00	0.00	0.00						
Партистрания	1.00	0.00	0.00						
🕙 (01600) 5-Гепатит А анти-НАV Ig M (отечест	0.54	45.85	0.00	2 294.85	500.00	1 293.67	4 097.50	2 733.19	
- 🖑 (01601) 5-Гепатит А анти-НАV Ig M (импорти	1.00	0.00	0.00						
	1.00	0.00	0.00						
📲 🖑 (01603) 5-Гепатит В HBsAg (отечеств. тест)	1.00	0.00	0.00						
🕙 (01604) 5-Гепатит В анти-НВѕ (импортн. тес	1.00	0.00	0.00						
📲 🖑 (01605) 5-Гепатит В анти-Hbcor (импортн. т	0.07	92.94	0.00	527.71	500.00	424.74	328.75	628.46	
	0.06	93.95	0.00	100.77	500.00	149.83	43.46	38.12	
	0.06	94.21	0.00	389.74	500.00	209.10	493.53	146.67	
🖳 🍓 (01608) 5-Гепатит С Иммуноблот (имп.тест)	0.45	55.20	0.00	1 287.09	500.00	1 955.46	748.76	3 300.07	
📲 🖑 (01609) 5-Герпес (1+2) Ід М (отечеств. тест	0.18	81.51	0.00	1 506.90	500.00	1 132.57	1 418.47	447.50	
- 🖑 (01610) 5-Герпес (1+2) Ід G (отечеств. тест	9.55	0.00	855.29	83 363.68	500.00	18 441.35	76 532.38	23 845.53	6
📲 🖑 (01611) 5-Герпес 1 типа (отечеств. тест)(м	0.11	88.88	0.00	639.42	500.00	25.26	853.66	1 043.76	
📲 🖑 (01612) 5-Герпес 2 типа (отечеств. тест)(м	0.11	88.78	0.00	980.28	500.00	107.54	558.40	474.67	
	2.61	0.00	161.36	12 755.65	5 500.00	23 583.54	4 486.53	25 830.29	
📲 🖑 (01614) 5-Инфекционный мононуклеоз Ig G	0.08	91.54	0.00	736.92	500.00	394.14	144.47	633.83	
📲 🖑 (01615) 5-Краснуха Ig M (импортн. тест)(кр	0.14	86.00	0.00	67.21	500.00	110.99	1 386.14	44.53	
	0.27	73.35	0.00	87.28	500.00	230.18	110.60	861.98	
(01617) 5-Микоплазма пневмонии In M (отеч	0.14	86.00	0.00	180.03	500.00	1 244.79	285.01	880.63	
Свернуть всё 💠 Развернуть всё									

Рис. 58

Заведенный таким способом комплект цен будет применяться для услуг, оказываемых по выбранному договору.

17.6. Удаление услуги

Удаление услуги выполняется в списке услуг (прейскуранте).

Для удаления услуги выделите удаляемую строку в списке услуг (в прейскуранте) и нажмите кнопку «Удалить» на инструментальной панели. Нажмите «Да» в открывшейся форме подтверждения удаления.

Удаление услуги, которая имеет ценовые строки или была назначена в других модулях МИС, блокируется с выводом сообщения.

17.7. Условные единицы трудозатрат

Справочники условных единиц трудозатрат (УЕТ) доступны в разделе «Классификаторы» главного меню. Справочники ведутся для услуг и манипуляций. УЕТ используются при формировании статистических отчетов.

17.7.1. Условные единицы трудозатрат услуг

Классификатор «УЕТы услуг», так же как и справочник услуг, имеет три режима отображения услуг - «По разделам прейскуранта», «По отделениям» и «Список». Выбор первого или второго режима зависит от принятого в клинике принципа группировки услуг, третий режим – универсальный. Порядок поиска услуг по коду (названию) в классификаторах такой же, как и в справочнике услуг (п. 16.4). Порядок ведения УЕТ одинаков во всех трех режимах. Для одной услуги можно вести несколько разных типов УЕТ. Например, разные УЕТы по возрастным категориям пациентов или разные УЕТы для врачей и среднего медицинского персонала. Состав полей определяется содержанием справочника «Типы УЕТ» (код 33) АРМа «Контент» (раздел «Простые классификаторы»).

В системе поддерживается хранение истории УЕТ. При вводе новых УЕТ отдельных услуг закрывается весь действующий комплект УЕТ, создается новый комплект УЕТ с новым периодом действия (с открытой датой окончания), в новый комплект вносятся необходимые изменения. Хранение архива УЕТ позволяет корректно формировать статистические отчеты по услугам за любой период времени.

Значения УЕТ заполняются вручную - в строке выбранной услуги.

Для ввода значения УЕТ установите курсор в нужную ячейку в строке выбранной услуги, введите значение УЕТ с клавиатуры и нажмите Enter. Для удаления значения УЕТ установите курсор в нужную ячейку и нажмите последовательно Enter, Del, Enter.

17.7.2. УЕТ манипуляций

Для вызова классификатора «УЕТы манипуляций» выберите одноименный пункт подраздела «Классификаторы» главного меню.

Правила работы здесь те же, что и при ведении УЕТ для услуг (п. 17.7.1). Отличие состоит только в том, что для манипуляций не существует группировки по разделам прейскуранта. Ведение УЕТ для манипуляций ведется в режиме с группировкой по отделениям или в полном списке манипуляций.

18. НОМЕНКЛАТУРА УСЛУГ В ЗДРАВООХРАНЕНИИ

В справочнике ведется номенклатура (перечень) медицинских услуг согласно классификации Министерства Здравоохранения. Используется для установления соответствий справочнику услуг клиники. Для перехода к справочнику откройте «Номенклатура работ и услуг МЗ» в подразделе «Справочники» главного меню. Для поддержки номенклатуры в APMe «Контент», в разделе Классификаторы -> Простые должны быть предварительно сформированы следующие справочники:

- Простые услуги. Разделы класса «А» (тип медицинской услуги в номенклатуре), код 330;
- Простые услуги. Разделы класса «В» (тип медицинской услуги в номенклатуре), код 331;
- Простые услуги. Подразделы класса «А» (от 01 до 31) анатомо-функциональная область, код 332;
- Простые услуги. Подразделы класса «В» (от 001 до 069) перечень медицинских специальностей, код 333.

Первоначально номенклатура загружается в БД разработчиками, далее она может редактироваться вручную. На инструментальной панели расположены фильтры по классам, разделам и подразделам – Рис. 59.

Номенклатура работ и	і услуг в здравоохранении 💈 🔞 💋 🔞 Класс 🗛 🚽 Разде	ел 01 🗖	Подраздел	Bce	-							
Код	Названиелюбой	Bce 4	×	Bce	-							
A01.09.005	Аускультация при заболеваниях легких и бронхов А	Аускультация при заболеваниях легких и бронхов А 01										
A01.16.005	Аускультация при заболеваниях пищевода, желуд	чускультация при заболеваниях пищевода, желуд <mark>В</mark> итерстно 02										
A01.18.005	Аускультация при заболеваниях толстой кишки	оз аускультация при заболеваниях толстой кишки										
A01.17.005	Аускультация при заболеваниях тонкой кишки		04									
A01.30.005	Аускультация при инфекционном заболевании	06		06								
A01.13.004	Аускультация при микроциркуляторной патологии	07 .	r	07	-							
A01.30.021	Аускультация при патологии брюшной стенки		_									
A01.10.005	Аускультация при патологии сердца и перикарда											
A01.12.004	Аускультация при сосудистой патологии											
A01.30.012	Аускультация терапевтическая											
A01.20.003	Бимануальное влагалищное исследование											
A01.01.002	Визуальное исследование в дерматологии											

Рис. 59. Номенклатура работ и услуг в здравоохранении

19. МАНИПУЛЯЦИИ

К манипуляциям относятся такие виды медицинского обслуживания, как инъекции, измерение пульса, давления и т.п. Манипуляции регистрируются пациентам так же, как и услуги, в APMax «Приемное отделение», «Постовая сестра» и других, однако справочник манипуляций формируется отдельно от справочника услуг, поскольку для манипуляций не требуется ведение цен.

Работа с манипуляциями ведется в двух разделах модуля – «Справочники» – «Манипуляции» и «Классификаторы» – «УЕТы манипуляций».

19.1. Справочник манипуляций

Одна манипуляция может оказываться несколькими отделениями клиники, поэтому справочник манипуляций имеет двухуровневую структуру.

- Первый уровень представляет собой общий список названий манипуляций.
- Второй уровень представляет список манипуляций одного названия, оказываемых разными отделениями.

Для вызова справочника выберите пункт «Манипуляции» подраздела «Справочники» главного меню.

Окно справочника раздела состоит из двух частей. В левой части окна выводится список манипуляций, в правой – список отделений, на которых выполняется выбранная манипуляция.

В левой части окна выводится общий список названий манипуляций. В правой части окна выводится список манипуляций одного названия, оказываемых разными отделениями.

19.2. Добавление манипуляции

Добавление манипуляции состоит из двух этапов – ввод названия манипуляции и привязка к отделениям.

Для добавления названия манипуляции нажмите кнопку «Добавить» на инструментальной панели левой части окна. Откроется форма «Добавление манипуляции» – Рис. 60.

ſ	👩 Добавление м	анипуляции		×
				📝 Активная
	Код			
l	Название			
	Сокр. название			
	Услуга			🗶
	Создана		•	Сотрудник разработчика
	Изменена		•	Сотрудник разработчика
	Примечание			
			(🥜 Сохранить (F2) 🚫 Отмена (Esc)
F	Рис. 60. Форма	а «Добавле	ени	е манипуляции»

🔞 Добавление манипу	уляции на отделении
	🔽 Активная
Код	3
Название	Перевязка
Сокр. название	
Отделение	
Дата с	💌
Дата по	💌
	Название протокола
Связанные протоколы	
	CTROY 0
	Строк о
	🕜 Сохранить (F2) 🚫 Отмена (Esc)

Рис. 61. Форма «Добавление манипуляции на отделении

Все поля в окне «Добавление манипуляции» заполняются произвольным образом, код и название являются обязательными.

Для привязки манипуляции к отделению выделите курсором строку нужной манипуляции в левой части окна и нажмите кнопку «Добавить» на инструментальной панели правой части окна. Заполните поля в открывшейся форме «Добавление манипуляции на отделении» (

Рис. 61). Отделение выбирается из справочника, даты начала и окончания – из календаря. Нажмите «Сохранить (F2)», в результате в списке будет отображена новая строка с информацией о манипуляции на отделении.

19.3. Изменение манипуляции

При изменении манипуляции допускается редактирование любого поля в карточке названия манипуляции, а также изменение любого поля в карточке манипуляции на отделении.

Для редактирования названия манипуляции выделите курсором нужную строку в левой части окна «Услуги» и нажмите кнопку «Изменить» на левой панели. Отредактируйте данные в окне «Изменение манипуляции» и нажмите «ОК». Для редактирования манипуляции на отделении выделите курсором нужную строку в правой части окна и нажмите кнопку «Изменить» на правой панели. Отредактируйте данные в окне «Изменение манипуляции на отделении выделите курсором нужную строку в правой части окна и нажмите кнопку «Изменить» на правой панели. Отредактируйте данные в окне «Изменение манипуляции на отделении» и нажмите кнопку «Изменить» на правой панели. Отредактируйте данные в окне «Изменение манипуляции на отделении» и нажмите «ОК».

19.4. Удаление манипуляции

Удалять можно как название манипуляции, так и манипуляции на отделении.

Для удаления названия манипуляции выделите курсором нужную строку в левой части окна «Услуги» и нажмите кнопку «Удалить» на левой панели. Нажмите «Yes» для подтверждения удаления. Для удаления манипуляции на отделении выделите курсором нужную строку в правой части окна и нажмите кнопку «Удалить» на правой панели. Нажмите «Yes» для подтверждения удаления. Нажмите «Yes» для подтверждения удалить» на правой панели.

Перед удалением названия манипуляции следует удалить все подчиненные манипуляции на отделениях.

20. УСЛУГИ ПО ПРОГРАММЕ ВМП

В модуле «Экономист» ведется справочник услуг, оказываемых по программе высокотехнологичной медицинской помощи (услуги ВМП). Этот справочник используется в АРМе «Лист ожидания».

Для вызова справочника выберите пункт «Услуги, оказываемые по программе высокотех. мед. помощи» подраздела «Справочники» главного меню.

; 🙆	💋 🔞 📄			🗌 Толь	ко активн
Код	Полный код	Название	Короткое на	Группа мед.по	Врач
001	9.001	Видеоэндоскопические внутриполостные и видеоэндоскопические		Онкология	
013	8.013	Имплантация временных электродов для нейростимуляции спинног		Нейрохирургия	
012	8.11012	Имплантация, в т.ч. стереотаксическая, внутримозговых, эпидурал		Нейрохирургия	
017	8.017	Микрохирургическая васкулярная декомпрессия корешков черепны		Нейрохирургия	
800	16.008	Микрохирургическая пересадка комплексов тканей с восстановлен		Травматология	
015	8.015	Микрохирургические вмешательства на периферических нервах и с		Нейрохирургия	
002	8.002	Микрохирургические вмешательства при злокачественных (первич		Нейрохирургия	
001	8.001	Микрохирургические вмешательства с использованием операционн		Нейрохирургия	
014	8.014	Микрохирургические и эндоскопические вмешательства при пораж		Нейрохирургия	
003	8.003	Микрохирургические, эндоскопические и стереотаксические вмеша		Нейрохирургия	
004	8.004	Микрохирургические, эндоскопические, стереотаксические, а такж		Нейрохирургия	
005	8.005	Микрохирургическое удаление новообразований (первичных и втор		Нейрохирургия	
26					

Рис. 62. Справочник «Услуги, оказываемые по программе высокотех. мед. помощи»

Услуги ВМП сгруппированы по разделам, которые задаются справочником «Разделы высокотехн. помощи» (код 88) АРМа «Контент». Справочник услуг ВМП может быть открыт для просмотра в виде полного списка по всем разделам или в виде отдельных списков по каждому выбранному разделу. Общий список открывается по умолчанию.

Для просмотра списка услуг по выбранному разделу выберите раздел в поле «Группа мед. помощи». В выпадающем списке выберите группу и нажмите Enter. Для возврата полного списка услуг установите в поле «Группа мед. помощи» значение «Все группы».

В справочнике пользователю доступны следующие действия:

- добавление услуги;
- редактирование услуги;
- удаление услуги.

21. КВОТЫ

21.1. Общие сведения

Квота - это ограниченное количество услуг определенного наименования, которое клиника выделяет для сторонних ЛПУ. Списки квот формируются в данном разделе модуля, а используются при регистрации услуг пациентам.

Для вызова раздела выберите пункт «Квоты» подраздела «Программа» главного меню или нажмите кнопку «Квоты» на главной инструментальной панели.

Окно раздела (Рис. 63) состоит из трех частей. В левой части выводится двухуровневый справочник ЛПУ. Справочник загружается в БД, не редактируется.

📴 "АРМ Экономис	😰 "АРМ Экономист" [Сотрудник разработчика]								
Программа Специ	альные функции Классификаторы Справочники Настр	ройк	и						
Договоры	🛃 Услуги 👍 Квоты 🌄 Коэффициенть	al I	е Абонем	енты 😭 Акци	и 🛃	Выборки			
Услуги Квоты									
<u>A</u> _	🔗 Организации 🗸		3 🐼 🚱 💈						
Пана Мурманск			Название квоть	Тип плательщика	Дата начала	Дата окончания	Тип квоты		
Типы квот		Кв	ота апрель		01.04.2015	30.04.2015			
				OMC	01.03.2010	31.03.2010	Биоматериал		
<u></u>	Стоматологическая поликлиника ШБ Кировск	Кв	ота февраль	бюджет	01.02.2010	28.02.2010	Пациент		
	🖞 Дневной стационар ЦГБ Кировск								
По организациям	Взрослая поликлиника ЦГБ Кировск								
	🖞 Детская поликлиника ЦГБ Кировск	н.							
	🏠 Женская консультация ЦГБ Кировск	Bo	ero 3						
	🖞 Детская стоматологическая поликлиника ЦГБ		A REPUBLIC MA	V		Konen			
По справочникам	🗄 - 🛃 Кола		од услуги УС с 21009 КТ.	пуга/Отдел/Разделті	бенскуранта	20			
	🗄 🖓 Ковдор		S 21001 MPT FOR DR HOTO NO312			20			
	🗄 🖓 Ловозеро		5.21001			10			
Список	🗄 🖓 Мончегорск								
	⊕								
	⊕								
		-							
	Всего узлов 436	Bo	его 2						

Рис. 63. Раздел «Квоты»

В правой верхней части окна выводится список квот для ЛПУ, выбранного в справочнике. В правой нижней части окна выводится список услуг для квоты, выбранной в списке квот. Зеленым фоном выделены строки разделов прейскуранта или отделений.

21.2. Добавление квоты

Для добавления квоты выберите ЛПУ в левой части окна и нажмите кнопку «Добавить» инструментальной панели правой верхней части окна. Будет выведена форма «Добавление квоты».

Поля формы «Добавление квоты»:

- 1) Название квоты текстовое поле, обязательное поле.
- 2) Период действия обе даты обязательны для заполнения. При сохранении квоты проверяется корректность дат:
- Дата окончания периода не может быть меньше даты начала периода.
- Пересечение периодов у разных квот разрешается только в том случае, если у них разные плательщики или разные типы.
- Тип плательщика поле со справочником (АРМ «Контент», справочник «Тип плательщика», код 7). Если тип плательщика не выбран, то квота действует для всех типов плательщиков.
- 4) Тип квоты поле со справочником (АРМ «Контент», справочник «Тип квоты», код 46). Варианты Пациент (когда отслеживается регистрация услуг пациенту), Биоматериал (когда отслеживается состав лабораторного заказа).
- 5) Тип группировки радиокнопки «По отделениям», «По разделам прейскуранта». Зависит от принятого в клинике принципа группировки услуг.

Выбор услуг и указание количества выполняется в справочнике услуг клиники. Порядок выбора, поиска услуг - тот же, что при назначении скидок (п. 6.2.4). В поле «Кол-во» нужно ввести количество услуг, количество можно указывать как для отдельных услуг, так и для разделов (подразделов) прейскуранта, отделений (групп отделений), всей клиники. Общие правила ввода количества:

- Если сумма услугам раздела превышает количество, указанное для раздела в целом, то при нажатии кнопки «Сохранить» выводится сообщение «Ошибка при указании количества». Ячейки с некорректными значениями выделяются красным цветом, после исправления ошибок нужно повторно выполнить сохранение.
- Допустимо превышение количества для раздела в целом, суммы введенных значений количеств услуг раздела. В этом случае услуги с указанным количеством будут регистрироваться в соответствии с квотой, а остальные услуги раздела – произвольно, но в пределах разницы между количеством по разделу и суммой квот по услугам.

Для ввода значения квоты разверните на экране нужную часть справочника услуг и установите курсор в ячейку «Кол-во» в строке выбранной услуги (раздела прейскуранта, отделения, группы отделений, всей клиники). Введите число и нажмите Enter. Для удаления количества выделите ячейку и нажмите Del.

Для исключения возможности регистрации конкретных услуг пациентам, для этих услуг следует установить флажок в ячейке поля «Запрещена». Галочку можно устанавливать и для разделов (отделений), в этом случае галочка автоматически проставляется всем подчиненным уровням. При установке галочки автоматически очищается количество, если оно было введено.

После сохранения квоты, запрещенные услуги выводятся в списке наряду с другими услугами, но с нулевым количеством.

21.3. Изменение квоты

При изменении квоты допускается редактирование любого поля в карточке квоты, кроме изменения режима отображения справочника услуг: «По отделениям» или «По разделам прейскуранта».

Для редактирования квоты выделите ее строку в списке квот и нажмите кнопку «Изменить». Отредактируйте данные в форме «Изменение квоты» и нажмите «Сохранить (F2)».

21.4. Удаление квоты

Для удаления квоты выделите ее строку в списке квот и нажмите кнопку «Удалить». Нажмите «Да» в форме подтверждения удаления.

22. АБОНЕМЕНТЫ И ПРОГРАММЫ

Абонемент и программа представляют собой набор услуг, которые доступны пациенту по договору.

Отличие абонемента и программы в трактовке количества услуг. В абонементе количество услуг фиксированное (назначенное количество услуги должно быть оказано), а в программе – максимально возможное (назначение услуги санкционирует врач, и лимит может быть не израсходован). Назначение услуг сверх указанного лимита в АРМе «Регистратура» блокируется автоматически. Процесс получения услуг по программе отслеживает куратор программы.

22.1. Создание абонементов (программ)

Формирование списка абонементов (программ) с описанием правил обслуживания выполняется в разделе «Абонементы». Для перехода к разделу выберите пункт «Абонементы и программы» подраздела «Программа» главного меню или используйте кнопку «Абонементы» на главной инструментальной панели.

В разделе (Рис. 64) отображается таблица абонементов. Поля таблицы: «Название», «Тип» (абонемент или программа), «Категория», «Дата начала», «Дата окончания», «Коэффициент сложности», «Отделение», «Тип цены», «Расчет ЗП».

📴 "АРМ Экономист" [Сотрудник разработчика]					
Программа Специальные функции Классификаторы Справочники Настр	юйки				
📑 Договоры 📴 Услуги 👍 Квоты 🕞 Коэффиции	энты	Абонементы	Акции	🛃 Выборн	sи
Абонементы и программы Коэффициенты Классификатор - УЕТь	і услуг				
Абонементы, программы 😂 🔞 💋 🔞 曼 Все типы	-				
VIP Название /	Тип	Категория	Дата начала	Дата оконч	Коэф Отделение
Амбулаторная 1 год жизни	Программа	Дети до 1 года	01.06.2010		0.00Ютдел «Педиатрия»
Амбулаторная 1 год жизни + экстренная помощь	Абонемент	Дети до 1 года	01.01.2011	10 - 10	0.00 Отдел «Педиатрия»
Амбулаторная от 1 года до 3 лет + экстренная помощь	Абонемент	Дети от 1 года до 15 лет	01.01.2011		0.00 Отдел сервисных менеджеров
Амбулаторная от 1 до 3 лет	Программа	Дети от 1 года до 15 лет	01.06.2010		0.00 Отдел сервисных менеджеров
Амбулаторная от 3 до 5 лет	Программа	Дети от 1 года до 15 лет	01.06.2010		0.00 Отдел сервисных менеджеров
Амбулаторная от 3 лет до 5 лет + экстренная помощь	Абонемент	Дети от 1 года до 15 лет	01.01.2011		0.00 Отдел сервисных менеджеров
Амбулаторная от 5 до 17 лет	Программа	Дети от 1 года до 15 лет	01.06.2010		0.00 Отдел сервисных менеджеров
Амбулаторная от 5 лет до 17 лет + экстренная помощь	Абонемент	Дети от 1 года до 15 лет	01.01.2011		0.00 Отдел сервисных менеджеров
Амбулаторно-консультативная от 1 до 3 лет	Программа	Дети от 1 года до 15 лет	01.06.2010		0.00 Отдел сервисных менеджеров
Амбулаторно-консультативная от 3 до 5 лет	Программа	Дети от 1 года до 15 лет	01.06.2010		0.00 Отдел сервисных менеджеров
Амбулаторно-консультативная от 5 до 17 лет	Программа	Дети от 1 года до 15 лет	01.06.2010		0.00 Отдел сервисных менеджеров
Амбулаторно-консультативная с экстренной помощью 1-3	Абонемент	Дети от 1 года до 15 лет	01.01.2011		0.00 Отдел сервисных менеджеров
Амбулаторно-консультативная с экстренной помощью 3-5	Абонемент	Дети от 1 года до 15 лет	01.01.2011		0.00 Отдел сервисных менеджеров
Амбулаторно-консультативная с экстренной помощью 5-17	Абонемент	Дети от 1 года до 15 лет	01.01.2011		0.00 Отдел сервисных менеджеров
Амбулаторно-профилактическая первый год жизни	Программа	Дети до 1 года	01.06.2010		0.00 Отдел «Педиатрия»
Амбулаторно-профилактическая с экстренной помощью 1 гж	Программа	Дети до 1 года	01.01.2011		0.00 Отдел «Педиатрия»
Вакцинация 3 первый год жизни (обслуживание в МЦ)	Абонемент	Дети до 1 года	01.06.2010		0.00 Отдел «Директ маркетинга»
Вакцинация 3 первый год жизни (обслуживание на дому)	Абонемент	Дети до 1 года	01.06.2010		0.00 Отдел «Директ маркетинга»
Вакцинация 5 первый год жизни (обслуживание в МЦ)	Абонемент	Дети до 1 года	01.06.2010		0.00 Отдел «Директ маркетинга»
Вакцинация 5 первый год жизни (обслуживание на дому)	Абонемент	Дети до 1 года	01.06.2010		0.00 Отдел «Директ маркетинга»
Вакцинация второго года жизни (обслуживание в МЦ)	Абонемент	Дети от 1 года до 15 лет	01.01.2011		0.00 Отдел «Директ маркетинга»
Дошколята от 2 до 3 лет	Программа	Дети от 1 года до 15 лет	01.06.2010		0.00 Отдел сервисных менеджеров
Дошколята от 3 до 6 лет	Программа	Дети от 1 года до 15 лет	01.06.2010		0.00 Отдел сервисных менеджеров
Комплексная Комфорт 1 год жизни	Программа	Дети до 1 года	01.06.2010		0.00 Отдел «Педиатрия»
Комплексная эконом	Абонемент	Дети до 1 года	01.06.2010		0.00 Отдел «Педиатрия»
🕜 Люкс 1 гж	Программа	Дети до 1 года	01.06.2010		0.00 Отдел «Педиатрия»
🛷 Люкс от 1 года до 2 лет	Программа	Дети от 1 года до 15 лет	01.06.2010		0.00 Отдел сервисных менеджеров
🛹 Люкс от 2 года до 17 лет	Программа	Дети от 1 года до 15 лет	01.06.2010		0.00 Отдел сервисных менеджеров
Bcero 64					

Рис. 64. Раздел «Абонементы, программы»

Пользователю предоставлена возможность добавить, отредактировать абонемент или программу.

Для добавления нового абонемента нажмите кнопку 🅢 «Добавить» на инструментальной панели «Абонементы,

программы». Будет открыта карточка абонемента в режиме добавления – Рис. 65.

😢 Добавление абонемента					×
Название					_
Период действия с		🖵 по 📃		Акт	ивная 🔽
Тип					🗱
Категория					
Услуга					
Тип цены для услуги					🗶
Шифр					••• 🗱
Отделение					••• 🗱
Тип проверок					🗶
Генерировать услуги					··· 🗶
Коэффициент сложности					
Мин. лимит внесения ден. средств		🗌 He	учитывать при ра	асчёте ЗП VIP с	татус 🥅
Цена договора	C	0.00			
Общ. стоимость услуг по договору	C	0.00			
🔲 Услуги предоставляются по гра	фику				
Услуги Коэффициенты					
Группы услуг 🔁 🐻 💋 👩					
Код Название Кол-во	Мин. кол-во	Макс. кол-во	Стат. расч Со	остав гру Тип	группы
Всего 0					
Состав группы 🔁 💋 🔞					
Код Название услуги или	раздела п	Г	уть	Кол-во	
Строк 0					
Комментарий 🔺					
Создана:					
Изменена:		9	🥜 Сохранить (F2)	Отмен	Ha (Esc)

Рис. 65. Карточка абонемента

В карточке абонемента заполняются поля, характеризующие абонемент, а также составляются списки услуг, доступных по абонементу.

22.1.1. Поля карточки абонемента

- 1) Название текстовое поле, обязательное поле.
- Период действия поля типа «дата», начало периода обязательное поле; период действия отслеживается в АРМе «Регистратура» при выдаче услуг пациентам.
- Тип обязательное поле, поле со справочником (АРМ «Контент», раздел «Простые классификаторы», справочник «Тип программы», код 20). Основные варианты типов, которые используются в настоящее время – программа или абонемент.
- Категория обязательное поле выбирается из справочника (АРМ «Контент», справочник «Категория абонемента», код 57). Варианты – Дети до 1 года, Дети от 1 до 15, Скорая помощь. Используется при формировании статистики по абонементам.
- 5) Услуга выбирается из прейскуранта клиники. Специальная услуга, которая используется для назначения цены абонемента. Создается заранее (в АРМе «Экономист», в разделе «Услуги») – своя услуга для каждого абонемента, название услуги совпадает с названием абонемента.
- 6) Тип цены для услуги выбирается из справочника (АРМ «Контент», справочник «Тип цены», код 149). Используется, если в клинике ведется несколько типов цен на услуги (16.2.2).
- 7) Шифр выбор из списка договоров.
- Отделение выбирается из справочника отделений клиники. Используется для получения статистики по абонементам отделения.
- 9) Тип проверок выбор из справочника «Абонементы. Тип проверок для абонементов», код 391, АРМа «Контент».
- 10) Генерировать услуги выбор из справочника «Абонементы». Тип генерации услуг для абонементов», код 392, АРМа «Контент».
- 11) Коэффициент сложности используется при расчете зарплаты исполнителям услуг по абонементу. Например, если врач оказывал услуги по 10-ти абонементам с коэффициентом сложности 1,1 – считается, что он «выполнил» 10x1,1=11 абонементов.
- 12) Минимальный лимит внесения денежных средств в текущей версии не обрабатывается.
- 13) Флажок «VIP-статус» в текущей версии не обрабатывается, можно заполнять для получения статистики.
- 14) Цена договора формируется автоматически, отображает параметр договора.
- 15) Общ. стоимость услуг по договору стоимость услуг, включенных в абонемент.

22.1.2. Формирование списка услуг абонемента

Список услуг, оказываемых в рамках абонемента, формируется в два этапа. Сначала на вкладке «Услуги» надо добавить произвольные группы услуг. Это могут быть такие группы, как «Консультации врачей», «Лабораторные исследования», «Массаж», «УЗИ» и т.п. Далее для каждой группы (в следующем блоке «Состав группы») формируется набор услуг из справочника услуг – Рис. 66.

Услуг	и Коэффициенты										
Группы у	слуг 🔁 🐼 💋 🖡	3									
Код	Наз	вание	Кол-во	о Мин.	. кол-во	Макс, кол-во	Стат. ра	счёт, кол-во	Состав гру	/ппы Тип гру	ппы
1	Консультации врача г	тедиатра	15	0	l.)	0		У	Прикрег	лен
2	Консультации врача г	тедиатра экстренная	6	þ	.)	þ		V	Прикрег	лен
3	Консультации врача г	педиатра дежурства	1	0		2	0		У	Прикрег	лен
4	Консультации врачей	специалистов	10	0	þ		0		У	Прикрег	лен
Всего 14							Изменен	ие группы ус	луг абонемент	а: Консультаци	M BDAY
Состав п											
COCTOBIL			¥				Код		리		
Код	Название	услуги или раздела пре	эйскурант	та	П	уть	Название	1	Консультации вр	рача педиатра эко	стренная
.02.002	32.002 Педиатр конс. с посевом носоглотки в день заявки			/Консульт	гации/Консулі	Количеств	0	6			
.02.003	.02.003 Педиатр конс. с посевом на стреп. (зев) в день заявки			/Консульт	гации/Консулі	Мининалы	IOR KOR-BO	0			
.02.004	Педиатр конс. с	риноцитогр. в день за	явки		/Консульт	гации/Консулі					
.02.005	Педиатр конс. в	день заявки			/Консульт	гации/Консул	максималь	ное кол-во	J		
							кол-во ста расчётное	тистическое	0.0		
							Тип группь	ы услуг	Прикрепленные	педиатры	🗱
							Состав гру	лпы	🖲 услуги — С) разделы прейск	уранта
											2
							Описание				
											2
							Создана:	29.03.2011 Co	трудник разрабо	отчика	
							Изменена:	01.06.2011			
									🖉 Сохранить	S 01	тмена

Рис. 66. Добавление групп услуг и списка услуг для группы

22.1.2.1. Добавление группы услуг

Для добавления группы нажмите кнопку 🛵 «Добавить» на панели «Группы услуг». В карточке группы услуг (Рис. 66) заполните поля:

- Код произвольное число, обязательное поле.
- Название обязательное поле, выбор из справочника «Абонементы. Список названий групп», код 393, АРМа «Контент». Название группы характеризует содержание услуг группы.
- Количество количество разрешенных услуг, отслеживается в АРМе «Регистратура» при выдаче услуг пациенту.
- Минимальное количество можно не указывать, в текущей версии не обрабатывается.
- Максимальное количество можно не указывать, в текущей версии не обрабатывается.
- Количество статистическое расчетное можно не указывать, в текущей версии не обрабатывается.
- Тип группы услуг выбирается из справочника «Абонементы. Тип группы услуг в абонементе», код 85, АРМа «Контент». Варианты – Узкие специалисты, Прикрепленные специалисты, Младший мед. персонал. Используется при расчете зарплаты по группам исполнителей.
- Состав группы радиокнопки «Услуги», «Разделы прейскуранта», определяет способ последующего выбора услуг по одной или целыми разделами. Выбранный вариант не редактируется после сохранения группы. Отображается символами «У» или «Р» в поле «Состав группы» в списке групп. Описание – текстовое поле.

22.1.2.2. Добавление услуг в группу

Для добавления услуг в группу выделите курсором нужную группу и нажмите кнопку 📈 «Изменить» в блоке «Состав группы». Отметьте галочками нужные услуги (разделы) прейскуранта в окне «Изменение списка услуг».

3	Разрешена				
Эмерикания исследования					
ения только услуг.					
ыбора сразу всех со	одержащихся в нём усл				
	ения только услуг. обора сразу всех со				

Рис. 67. Форма «Изменение списка услуг»

Если в карточке группы был выбран вариант «Услуги», в окне «Изменение списка услуг» отображаются как разделы прейскуранта, так и услуги, но выбираются именно услуги. Если установить галочку в строке раздела, автоматически будут отмечены все услуги раздела.

Если в карточке группы был выбран вариант «Разделы прейскуранта», в окне «Изменение списка услуг» отображаются и подлежат выбору только разделы прейскуранта (целиком, вместе со всеми входящими услугами). Обратите внимание. Если в прейскуранте клинике появляется новая услуга, и она входит в раздел прейскуранта, выбранный для какого-либо абонемента, данная услуга по умолчанию считается разрешенной для данного абонемента – ее не надо специально выбирать в абонементе еще раз.

Все отмеченные галочками услуги/разделы прейскуранта отображаются далее в блоке «Состав группы».

22.1.2.3. Назначение коэффициентов для врачебных ролей

На вкладке «Коэффициенты» (Рис. 68) назначаются повышающие или понижающие коэффициенты для каждой роли врачей, оказывающих услуги по данному абонементу. Коэффициенты используются далее при расчете зарплаты.

Изменение абонемента: Амбулаторная 1 год жизни							
Название	Амбулаторная 1 год	жизни					
Период действия с	17.02.2015 💌	по Акт	ивная 🔽				
Тип	Абонемент		🗶				
Категория	Дети до 1 года 🛛 😽 🗰						
Услуга	Консультация врача-специалиста высшей категории КМН на д						
Тип цены для услуги	Договорная … 🗱						
Шифр	Скидка 10% 💥						
Отделение	Детская поликлиника 🛛 🗰 🗱						
Тип проверок	По кол-ву и названию услуг (классическая схема) 🛛 🗰 🗱						
Генерировать услуги	Генерировать услугу "Оплату абонемента" 🛛 🗰 🗱						
Коэффициент сложности	0.0						
Мин. лимит внесения ден. средств	0.00	📃 Не учитывать при расчёте ЗП 🛛 VIP с	татус 🔽				
Цена договора	1161.27						
Общ. стоимость услуг по договору	17368.97						
Услуги предоставляются по гра	афику						
Услуги Коэффициенты							
Название	Коэффициент						
Невролог	1.2						
Педиатр	1.4						
Ортопед	1.1						
Лор	0.9						

Рис. 68. Вкладка «Коэффициенты»

Для добавления роли врача нажмите кнопку 🧔 «Добавить» и выберите нужную запись из справочника «Роль врача в договоре с пациентом», код 55, APMa «Контент». Информация используется далее при оформлении абонемента пациенту (в APMe «Регистратура», в карточке абонемента, на вкладке «Персонал).

22.2. Коэффициенты на стоимость абонемента

В разделе «Коэффициенты» (Рис. 69) формируются дополнительные скидки и повышающие коэффициенты, предназначенные для корректировки стоимости абонемента.

Для перехода к разделу выберите пункт «Коэффициенты» подраздела «Программа» главного меню или используйте кнопку «Коэффициенты» на главной инструментальной панели.

🕑 "A	🖥 "АРМ Экономист" [Сотрудник разработчика]								
Прогр	рамм	а Специальные функции Классификаторы	ы Справоч	ники Настр	оойки				
	Соговоры Козфициенты Козфициенты Козфициенты Козфициенты Козфициенты Козфициенты Козфициенты								
2	😂 🐻 💋 🔞 😓 Все козффициенты								
K	ίοд	Название	Значение	Мин. знач	Макс. знач	Дата начала	Дата оконч	Значение	Тип коэффициента
8		Группа здоровья 5	2	0	0	01.06.2010	31.12.2011	Наценка	Наценка по заболеванию
2		Север Коэфф. на разовый выезд врача	0	1	2	01.06.2010	31.12.2011	Наценка	Наценка на удаленность разовая
1		Центр Коэфф. на разовый выезд врача	0	1	1.7	01.06.2010	31.12.2011	Наценка	Наценка на удаленность разовая
9		Коэф. удалённости по ДМС или абонементы	0	0	100	01.06.2010	31.12.2011	Наценка	Наценка на удаленность по ДМС
7		Группа здоровья 4	2	0	0	01.06.2010	31.12.2011	Наценка	Наценка по заболеванию
10)	Скидка на программу абонемент	0	2	17	01.01.2011	31.12.2011	Скидка	Скидка на продажу
4		Группа здоровья 1	1	0	0	01.06.2010	31.12.2011	Наценка	Наценка по заболеванию
3		Юг Коэфф. на разовый выезд врача	0	1	3.5	01.06.2010	31.12.2011	Наценка	Наценка на удаленность разовая
6		Группа здоровья 3	0	1.4	1.9	01.06.2010	31.12.2011	Наценка	Наценка по заболеванию
5		Группа здоровья 2	0	1.1	1.3	01.06.2010	31.12.2011	Наценка	Наценка по заболеванию

Рис. 69. Раздел «Коэффициенты»

Для добавления коэффициента нажмите кнопку «Добавить». Будет отображена карточка коэффициента.

😰 Изменение коэффици	ента 🛛 🗙
Код	2
Название	Север Коэфф, на разовый выезд врача
Значение, %	0.0 🗖 фиксированное значение
Интервал, % от	1.0 до 2.0
Значение коэффициента	Наценка
Тип коэффициента	Наценка на удаленность разовая 🛛 🔐 🗱
Период действия, от	01.06.2010 💌 🗛 31.12.2011 💌
Комментарий	
	🖌 Сохранить 💿 Отмена

Рис. 70. Карточка коэффициента

В окне «Добавление/Изменение коэффициента» заполняются следующие поля:

- Код произвольное число.
- Название произвольное, поле обязательно для заполнения.
- Значение, (%) числовое поле.
- Флажок «Фиксированное значение». Если установлен, активно поле «Значение, (%)», если снят активны поля «Интервал, (%)» «от», «до».
- Интервал, (%) поля доступны при снятой галочке «фиксированное значение» в текущей версии не используются.
- Значение коэффициента выбор из списка «Скидка» или «Наценка».
- Тип коэффициента выбирается из справочника «Тип коэффициента», код 53, АРМ «Контент». Варианты «Наценка на удаленность», «Наценка по заболеванию», «Скидка на продажу» и т.д.
- Период действия поле типа «дата», начало действия обязательное поле.
- Комментарий текстовое поле.

Созданные коэффициенты используются при оформлении абонемента пациенту (в АРМе «Регистратура», в карточке абонемента, на вкладке «Персонал).